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BİRİNCİ OTURUM

Açılış Saati: 10.58

BAŞKAN - Vehbi Zeki SERTER

    KATİP - Hüseyin Avkıran ALANLI


BAŞKAN - Sayın Milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, IV’üncü Dönem, III’üncü Yasama Yılının, 7’nci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Okuyun lütfen. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 


BAŞKAN - Sayın Milletvekilleri; Toplantı yeter sayısı vardır. 

 
II-BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


Sayın Milletvekilleri; Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz.Birinci sırada Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları bölümü vardır. 


Sayın Milletvekilleri; Bu konuda, bu kısımda onaya sunuş işlemleri yapılacaktır. 1, İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, “Atatürk Öğretmen Akademisi Yasa Tasarısı”nın Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi vardır. Okuyun efendim.


KATİP - 

CUMHURİYET MECLİSİ 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

                                                                                                                                                                             Tarih: 25 Ağustos 2000

Sayı: Y.T.No:149/2/2000

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 

	Öz:
	Atatürk Öğretmen Akademisi Yasa Tasarısı Hakkında İvedilik Önergesi.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile Atatürk Öğretmen Kolejini çağımızın gereklerine uygun olarak yeni ve çağdaş bir yapıya kavuşturmak amacıyla sözkonusu Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

Tahsin MERTEKÇİ

Komite Başkanı


BAŞKAN - Sayın Milletvekilleri; Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


2, İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, “Çevre Koruma Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının” Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeredir. Okuyun lütfen. 


KATİP - 

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ 

BAŞKANLIĞI

Tarih: 26 Ekim 2000

Sayı: Y.T.No: 169/2/00

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Çevre Koruma Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı Hakkında İvedilik Önergesi.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile daire kadrolarında yer alan III. Derece Veteriner Hekim Kadrosunun baremi, Kamu Görevlileri Yasasına paralel olarak değiştirilmesine imkan vermek amacıyla sözkonusu Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 



Dr. Mehmet Emin KARAGİL








  
     Komite Başkanı


BAŞKAN - Sayın Milletvekilleri; Tezkereyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


3, İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, “Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasa Tasarısının” Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresidir. Okuyun lütfen. 


KATİP - 

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANLIĞI

Tarih: 26 Ekim 2000

Sayı: Y.T.No: 188/3/00

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasa Tasarısı Hakkında İvedilik Önergesi.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile 19/2000 Sayılı Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasasında ihdas edilen Mühendis kadrosu sehven sadece ziraat mühendislerine açılmıştır. Bu değişiklik Yasa Tasarısı ile halen geçici olarak çalışan orman mühendislerinin de bu kadrolara müracaat edebilmelerine imkan vermek amacıyla tekrar düzenlenmiş ve Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

Dr. Mehmet Emin KARAGİL









      Komite Başkanı


BAŞKAN - Sayın Milletvekilleri;...


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden)- Sayın Başkan, usül üzerinde söz isteyebilir miyim?


BAŞKAN - Buyurun Sayın Denktaş.


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) - Sayın Başkan, Sayın milletvekilleri; Meclisin ne Genel Kurulunda, ne de komitelerinde ivedi olmayan tek bir yasa tasarısı yok. Hükümet herşey için ivedi kararı ister. Hangisi diğerinden daha ivedidir, artık bunu anlamamız da  mümkün değil. Bir taraftan tasarruf tedbirleri  diyorsunuz, işte tasarruf yapıyoruz diye bütçeyi kısıntılı çıkarıyorsunuz, öbür taraftan habire Teşkilât Yasası çıkarırsınız. Bilmem kim nereye müracaat edebilsin diye. Artık biraz daha ciddi yanaşalım bu olaylara. Ya bundan sonra birinci derecede ivedi diye geçirin bu şeyleri, bu önerilerinizi veya bırakın bizi seçelim içlerinden oturalım birer kişi dört partiden, bunlar  bunlardan daha ivedidir diyelim ve anlayalım hangisini önce görüşeceğiz, hangisini sonra görüşeceğiz. Bir tane tasarınız yoktur komitelerde ivedi olmayan. Hepsi ivedi. 100’e yakın da tasarı var hangisini görüşeceğiz. İvedinin de suyunu çıkardınız. Bu konuda lütfen bundan sonra Hükümetin daha ciddi bir tavır içerisine girmesini talep ediyoruz.  Saygılar sunarım.


BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Denktaş. 


Sayın Bakan buyurun.


EKONOMİ VE MALİYE BAKANI MEHMET BAYRAM - Sayın Başkan, muhterem arkadaşlar; Sayın Serdar Denktaş’ın herhalde komite çalışmalarında ve hangi konuda ivedilik talebiyle ilgili, talebin ne olduğunu herhalde iyicene bellememiştir. Şimdi, Geçicilerin Kadrolanması Yasası burda yapıldığı zaman ki Meclisin %100’ü oy verdiği bir Yasadır, bu Yasada sehven eksik kalan kısımlar olmuştur. Bu Orman Mühendisleriyle ilgilidir, dolayısıyle burda okunan ve onaya sunulan husus odur. Şimdi tabii ki Mecliste ivedilikle ilgili hususların fazla miktarda alınması  ve bunun komitelerde çalışma düzenini...


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden) - Az miktarda değil, hepsi.


MEHMET BAYRAM (Devamla) - Açısından tabii ki ivedilik olması o komitedeki sırayı ivediliklere göre bozmamaktadır. Dolayısıyle, komiteye daha hızlı çalışma ve daha çok üretme şansı vermektedir. Dolayısıyle bana göre ivediliğin alınmasında veyahut da ivedi sunulup da onunla ilgili karar almasında hiçbir mahsur da yoktur. Bu Meclisin çalışmasını hızlandıran bir faktördür. Dolayısıyle, bunda bir mahsur görmeyiz ama bu özellikle  şu anda sunulan ivedilik doğrudan doğruya şu anda münhallere müracaat etme imkanı açılan geçicilerin eksik kalan iki orman mühendisiyle ilgilidir. Zannedersem bu arada Yasa görüşülürken de meteorolojide bir eksiklik vardır onu da onaylamak suretiyle bu kişilerin de hakkı korunmuş olacaktır. İvediliğin nedeni budur. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Sayın Başkan, ilk cümleyle bir sataşma yapmıştır. Cevap vermek istiyorum.    


BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bakan. Peki yerinizden.Yerinizden.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Çok kısa, çok kısa ordan.


BAŞKAN - Peki buyurun Sayın Denktaş. Buyurun.


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Hükümet tasarılarda sehven eksik yazmayı ya da fazla yazmayı bir alışkanlık haline getirdi. Geçen gün Sayın Başbakanın da bir açıklaması vardı. Pakette , mazotla benzin fiyatının eşitlenmesi de bir kalem hatasıymış sehven yazılmış öyle bir şey yokmuş aslında. Lütfen hükümeti daha ciddi olmaya davet ediyorum. Geçirdiğiniz tasarıları iyice okuyun, bir kere daha okuyun, sonra dönüp beş kere daha okuyun öyle gönderin buraya. Sizin yanlışlarınız yüzünden bu parlamentonun vakit kaybetmeye lüksü yoktur. Saygılar sunarım.


BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Denktaş.


Sayın milletvekilleri, şimdi Tezkereyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


Dördüncü okuyacağımız şey. Dilekçe Komitesi Başkanlığının Ali Rıza Denizgezen’in Affına İlişkin Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okuyun efendim.


KÂTİP - 

 







Tarih: 27 Ekim 2000

Dilekçe No: 275

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Ali Rıza Denizgezen’in Affına İlişkin Yasa Tasarısı  

 
 Hakkında   İvedilik Önergesi.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile kalp rahatsızlığı olan Sayın Ali Rıza Denizgezen’in sürekli olarak özel bakıma ihtiyacı olması ve cezaevi koşullarında böyle bir imkanın bulunmaması nedeniyle Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim.

 







Ersoy İnce

 






Dilekçe Komitesi Başkanı  


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tezkereyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


5. 1998-1999 yılları arasında Kalkınma Bankasından verilen krediler hakkında Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının komiteye yeni bir sürenin verilmesine ilişkin Tezkeresidir. Okuyun efendim. 


KATİP - 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ

1998-1999 YILLARI ARASINDA KALKINMA BANKASINDAN VERİLEN KREDİLER HAKKINDA MECLİS ARAŞTIRMA KOMİTESİ BAŞKANLIĞI

Tarih: 30 Ekim 2000

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

Lefkoşa.


Komitemiz, kendisine tanınan süre içerisinde çalışmalarını tamamlayamadığından İçtüzüğün 120’nci maddesinin (4)’üncü fıkrası uyarınca Komitemize iki aylık yeni bir sürenin verilmesi için gereğini saygılarımla arzederim. 

Hasan TAÇOY

Komite Başkanı


BAŞKAN - Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


6 Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhurbaşkanlığı Seçimleri Hakkında Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının, komiteye yeni bir sürenin verilmesine ilişkin Tezkeresidir. Okuyun efendim. 


KATİP - 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ HAKKINDA MECLİS ARAŞTIRMA  KOMİTESİ BAŞKANLIĞI

Tarih: 30 Ekim 2000

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

Lefkoşa.


Komitemiz, kendisine tanınan süre içerisinde çalışmalarını tamamlayamadığından İçtüzüğün 120’nci maddesinin (4)’üncü fıkrası uyarınca Komitemize iki aylık yeni bir sürenin verilmesi için gereğini saygılarımla arzederim.

Süha TÜRKÖZ

                                                                                                            Komite Başkanı


BAŞKAN- Tezkereyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


7. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Merkez Bankasının Fonksiyonlarını Yerine Getirip Getirmediği, Kaynakların Doğru Kullanıp Denetlemenin Yapılıp Yapılmadığı Hakkında Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının, komiteye yeni bir sürenin verilmesine ilişkin Tezkeresidir. Okuyun efendim. 


KATİP - 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ MERKEZ BANKASININ FONKSİYONLARINI YERİNE GETİRİP GETİRMEDİĞİ, KAYNAKLARIN DOĞRU KULLANIP DENETLEMENİN YAPILIP YAPILMADIĞI HAKKINDA MECLİS ARAŞTIRMA KOMİTESİ BAŞKANLIĞI

Tarih: 30 Ekim 2000

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

Lefkoşa.


Komitemiz, kendisine tanınan süre içerisinde çalışmalarını tamamlayamadığından İçtüzüğün 120’nci maddesinin (4)’üncü fıkrası uyarınca Komitemize iki aylık yeni bir sürenin verilmesi için gereğini saygılarımla arzederim.

Kemal HAVALI

Komite Başkanı


BAŞKAN - Tezkereyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


8. Toplumcu Kurtuluş Partisi Grup Başkanlığının, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesine üye görevlendirilmesine ilişkin Tezkeresidir. Okuyun lütfen. 


KATİP - 

27 Ekim 2000

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına,

Lefkoşa.


Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesine üye olarak Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Hüseyin Angolemli’yi görevlendirdiğimizi bildirir, gereğinin yapılmasını saygılarımla arzederim.

Mehmet Emin KARAGİL

TKP Grup Başkan Vekili 


BAŞKAN - Tezkereyi oyluyorum sayın milletvekilleri. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın Milletvekilleri; Şimdi okutulup bilgiye sunulacaklar bölümüne geçiyoruz. 1, Sayın Kenan Akın’ın, Demokrat Parti’den istifa ettiğine ve görevini bağımsız olarak sürdüreceğine ilişkin Tezkeresidir. Okuyun efendim. 


KATİP - 

Tarih: 27 Ekim 2000

K.K.T.C. Meclis Başkanlığına, 

Lefkoşa.


Mecliste üyesi bulunduğum Demokrat Parti grubunda üslenmiş olduğum komite üyeliği grup başkan vekilliği görevinden ve Demokrat Parti üyeliğinden istifa ettiğimi, bundan böyle Meclisteki görevimi bağımsız Milletvekili olarak yürüteceğimi bildirir, gereğinin yapılmasını saygı ile arzederim.










Kenan AKIN

Gazi Mağusa Milletvekili


BAŞKAN - Bilgilerinize getirmiş olduk. 


Sayın Milletvekilleri; İkinci bölüm, Seçimler ve Oylaması Yapılacak İşler Bölümüne geçiyoruz. 


(Milletvekilleri kendi aralarında konuşur.)


BAŞKAN - Arkadaşlar, bir dakika lütfen. 

 
III- SEÇİMLER 


Sayın Milletvekilleri;  İkinci kısımda , Seçimler ve Oylaması Yapılacak İşlere geçiyoruz.Sayın milletvekilleri,Sunuş İşlemleri tamamlanmıştır.Şimdi, ikinci kısma, Seçimler ve Oylaması Yapılacak İşler Kısmına geçiyoruz. Bu kısımda, Sayın Hüseyin Özgürgün’ün partisinden istifa etmesi nedeniyle, boşalan divan katipliği için divan katibi seçimi yapılacaktır. 


(Milletvekilleri kendi aralarında konuşmaya devam eder.)


Arkadaşlar; sesimi işittiremiyorum. Bir dakika lütfen, dışarıda konuşun efendim. Divan katibi seçimi yapılacaktır. Seçim işleri, İçtüzüğün 163’üncü maddesi gereğince yerine getirilecektir. Buna göre her milletvekili, soyadı ,alfabe sırasına göre adı okundukça kapalı oy verme yerinde, kendisine verilen oy pusulasındaki kabul, ret ve çekimser karelerinden birine “X” işareti mühürü vurmak suretiyle oyunu kullanacaktır. Kullanılan oy ise kapalı oy verme yerinde mühürlü zarfa konup, kapandıktan sonra kürsü üzerindeki kapalı oy sandığına atılacaktır. Sayın Demokrat Parti Grubundan, Divan Katibi için aday göstermeni rica ediyorum. Buyurun efendim. 


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden)- Osman İmre’yi gösteriyorum. 


BAŞKAN - Sayın Milletvekilleri; Demokrat Parti Grubundan Sayın Osman İmre, Divan Katipliği için aday gösterilmiştir. Sayın Milletvekilleri; Şimdi Divan Katibi seçimi için oy kullanımına geçiyoruz. Oylama cetvelini okuyunuz lütfen. 


KATİP - 

 
Sonay Adem

 
(Sonay Adem oyunu kullandı.)


Kenan Akın.


(Kenan Akın oyunu kullandı.)


Mustafa Akıncı. (Yok.)


Derviş Akter. (Yok.)


Hüseyin Avkıran Alanlı.


(Hüseyin Avkıran Alanlı oyunu kullandı.)


Mehmet Albayrak.


(Mehmet Albayrak oyunu kullandı.)


Hüseyin Angolemli. (Yok.)


Mustafa Arabacıoğlu.


(Mustafa Arabacıoğlu oyunu kullandı.)


Savaş Atakan.


(Savaş Atakan oyunu kullandı.)


Sümer Aygın.


(Sümer Aygın oyunu kullandı.)


Mehmet Bayram.


(Mehmet Bayram oyunu kullandı.)


Gülboy Beydağlı.


(Gülboy Beydağlı oyunu kullandı.)


Gülsen Bozkurt.


(Gülsen Bozkurt oyunu kullandı.)


Salih Coşar. (Yok.)


Derviş Çobanoğlu.


(Derviş Çobanoğlu oyunu kullandı.)

 
Serdar Denktaş.

 
(Serdar Denktaş oyunu kullandı.) 

 
Tansel Doratlı.

 
(Tansel Doratlı oyunu kullandı.) 

 
Fatma Ekenoğlu.

 
(Fatma Ekenoğlu oyunu kullandı.) 

 
Ahmet Elbasan.

 
(Ahmet Elbasan oyunu kullandı.) 

 
Hatice Faydalı.

 
(Hatice Faydalı oyunu kullandı.) 

 
Kadri Fellahoğlu.

 
(Kadri Fellahoğlu oyunu kullandı.) 

 
Hasan Hasipoğlu.

 
(Hasan Hasipoğlu oyunu kullandı.) 

 
Mehmet Ali Talat.

 
(Mehmet Ali Talat oyunu kullandı.) 

 
Kemal Havalı.

 
(Kemal Havalı oyunu kullandı.) 

 
Nurten Hüdaverdioğlu.

 
(Nurten Hüdaverdioğlu oyunu kullandı.)

 
Osman İmre.

 
(Osman İmre oyunu kullandı.)

 
Ersoy İnce.


(Ersoy İnce oyunu kullandı.)

 
İlkay Kamil.

 
(İlkay Kamil oyunu kullandı.)

 
Mehmet Emin Karagil.

 
(Mehmet Emin Karagil oyunu kullandı.)

 
İlktaç Karayel. ( Yok.)

 
Ahmet Kaşif. ( Yok.)

 
İrsen Küçük.

 
(İrsen Küçük oyunu kullandı.)

 
Tahsin Mertekçi.

 
(Tahsin Mertekçi oyunu kullandı.)

 
Salih Miroğlu.  (Yok.)

 
İlker Nevzat.  (Yok.)

 
Hüseyin Özgürgün.

 
(Hüseyin Özgürgün oyunu kullandı.)

 
Yusuf Özkum.

 
(Yusuf Özkum oyunu kullandı.)

 
Hüseyin Öztoprak.

 
(Hüseyin Öztoprak oyunu kullandı.)

 
Önder Sennaroğlu.

 
(Önder Sennaroğlu oyunu kullandı.)

 
Hüseyin Şükrü Serdaroğlu.

 
( Hüseyin Şükrü Serdaroğlu oyunu kullandı.)

 
Ferdi Sabit Soyer.(Yok.)

 
Hasan Taçoy

 
(Hasan Taçoy oyunu kullandı.) 

 
Türkay Tokel.

 
(Türkay Tokel  oyunu kullandı.)

 
Süha Türköz.(Yok.)

 
Ünal Üstel.

 
(Ünal Üstel oyunu kullandı.)

 
Hüseyin Yenigün.

 
(Hüseyin Yenigün oyunu kullandı.)

 
Hüseyin Avkıran Alanlı.

 
(Hüseyin Avkıran Alanlı oyunu kullandı.)

 
Vehbi Zeki Serter.

 
( Vehbi Zeki Serter oyunu kullandı.)


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Oy kullanma işlemi tamamlanmıştır.  Şimdi sayım ve döküm işlemine geçiyoruz.  Arzu eden arkadaşlar gözlemci olarak gelebilirler.


(Sayım ve döküm işlemi yapılır.)


BAŞKAN  - Seçim tutanağını açıklıyorum. Toplam milletvekili sayısı; 50, mevcut milletvekili sayısı; 37, yeter sayı olup olmadığı; vardır. Kullanılan oy pusulası sayısı ;37, iptal edilen oy pusulası 2 adet boş. Sayısı ve iptal nedeni; boş. Kabul 29, ret 3, çekimser 3. 


Sayın milletvekilleri; Buna göre Sayın Osman İmre, Divan Katibi olarak seçilmiştir, kendisini kutluyorum. Hayırlı olmasını diliyorum. 

 
IV-GÖRÜŞÜLEN TASARILAR


Sayın milletvekilleri; Şimdi dördüncü kısma geçiyoruz, Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden gelen diğer işler bölümüne geçiyoruz. Sayın milletvekilleri, bu kısımda birinci sırada  Genel Kurul Tarafından Bir Daha Görüşülmek Üzere  Gönderilen Hukuk Dairesi (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Ek Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı ,Ek Raporunuzu sunun efendim lütfen. Buyurun Sayın Komite Başkanı. 


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI MEHMET EMİN KARAGİL - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN GENEL KURUL TARAFINDAN BİR DAHA GÖRÜŞÜLMEK ÜZERE GERİ VERİLEN “HUKUK DAİRESİ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO:294/3/96)”NA İLİŞKİN EK RAPORUDUR.


Komitemiz,  26 Ekim 2000 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Hukuk Dairesi (Değişiklik) Yasa Tasarısını Cumhuriyet Meclisi Başkan Vekili Sayın Salih Coşar’ın vermiş olduğu bilgiler çerçevesinde görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’nci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının 2’nci ve 7’nci maddeleri ile bu maddeler arasında kalan diğer maddelerini  aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasaya yeni 27 A ve 27 B maddelerinin eklenmesini öngören ve Savcı Yardımcılarının görevlerinin hangi hallerde sona ereceği kuralları ile  Savcı Yardımcılarının emeklilik amaçları bakımından haklarını ve ödeneklerini düzenleyen Tasarının 8’nci maddesi oyçokluğuyla kabul edilmiştir. Komite üyelerinden Sayın Sonay Adem maddeye ret oyu kullanmıştır.


Tasarının 9’uncu, 10’uncu, 11’nci ve 12’nci maddeleri aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 34’üncü maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı İkinci Cetveli değiştiren Tasarının 13’üncü maddesi oyçokluğuyla kabul edilmiştir. Komite üyelerinden Sayın Sonay Adem maddeye ret oyu kullanmıştır.


Tasarının yürürlüğe girişini düzenleyen 14’üncü maddesi, oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

Dr. Mehmet Emin KARAGİL 

(Başkan)

Savaş ATAKAN 

(Başkan Vekili) 

	Sonay ADEM 

(Üye) 
	(Toplantıya Katılmadı)

Kenan AKIN

(Üye)



	Derviş ÇOBANOĞLU

(Üye) 
	Dr. Hatice FAYDALI

(Üye) 




Hüseyin YENİGÜN 

(Üye) 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ  CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN

“HUKUK DAİRESİ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

(Y.T.NO:137/2/2000)’NA İLİŞKİN RAPORUDUR.


Komitemiz, 1 Haziran 2000 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Hukuk Dairesi (Değişiklik) Yasa Tasarısını Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Başsavcısı Sayın Akın Sait’in vermiş olduğu bilgiler çerçevesinde görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Esas Yasanın 8’inci maddesini değiştiren ve iş hacminin genişlemiş olması nedeniyle mevcut Savcılara ilaveten Savcı Yardımları kadrosunun ihdas edilmesini öngören Tasarının 2’nci maddesini yapılan teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 9’uncu maddesiyle Başsavcının görev ve yetkilerini yeniden düzenleyen Tasarının 3’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının 4’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 22’nci maddesini değiştiren ve yeni 22A maddesinin eklenmesini öngören ve  Kıdemli Savcı, Savcı ve Savcı Yardımcılarının görev, yetki ve nakillerini ve yeni atanacak Savcı Yardımcılarının nitelikleri ile hizmet koşullarının neler olacağını düzenleyen Tasarının 5’inci maddesi yapılan teknik düzenleme çerçevesinde oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Savcı Yardımcılarının maaşlarını ve onüçüncü maaş ödenmesini düzenleyen Tasarının 6’ncı ve 7’nci maddeleri aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Esas Yasaya yeni 27A ve 27 B maddelerinin eklemesini öngören  ve Savcı Yardımcılarının görevlerinin hangi hallerde sona ereceği kuralları ile Savcı Yardımcılarının emeklilik amaçları bakımından haklarını ve ödeneklerini düzenleyen Tasarının 8’inci ve 9’uncu maddelerini yasa tekniği açısından Tasarının 8’inci maddesi altında 27A ve 27 B maddeleri olarak yeniden düzenlemiş ve  yapılan teknik düzenlemeyle birlikte maddeyi oybirliğiyle kabul etmiştir.  

 Ondan sonra gelen maddeleri yeniden sayılandırmıştır.


Esas Yasanın 30’uncu maddesini değiştiren ve Savcı Yardımcılarının mesai saatleri dışında Başsavcı tarafından göreve çağrılabilecekleri kuralını öngören Tasarının eski 10’uncu yeni 9’uncu maddesi oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasaya yeni 31A maddesinin eklenmesini öngören ve Savcıların emeklilik haklarını düzenleyen Tasarının eski 11’inci yeni 10’uncu maddesi oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının eski 12’nci yeni 11’inci, eski 13’üncü yeni 12’inci ve eski 14’üncü yeni 13’üncü maddelerini yapılan teknik düzenleme çerçevesinde oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı eski 15’inci yeni 14’üncü  maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

Tahsin MERTEKÇİ

(Başkan)

Savaş ATAKAN 

(Başkan Vekili)

	(Toplantıya Katılmadı)

Sonay ADEM

(Üye)
	Kenan AKIN

(Üye)



	Dr. Gülboy BEYDAĞLI

(Üye)
	(Toplantıya Katılmadı)

Dr. Hatice FAYDALI

(Üye)




Hüseyin YENİGÜN

(Üye)

Genel Gerekçe


26/77 sayılı Emeklilik Yasasına özellikle 38/1987 sayılı Yasa ile getirilen fiili yirmi beş yıllık hizmet koşulunu içeren değişiklikten sonra ve ilaveten yargıçların ve savcıların göreve alınmalarında en az beş yıl avukatlık yapılması zorunluluğu nedeniyle uygulamada ortaya çıkan sıkıntıları gidermek zarureti hasıl olmuştur. 


Bilindiği vechile birçok yargıç ve savcı 35-40 yaşlarında mesleğe girebilmektedir. Mevzuatın bugünkü durumu 40-50 yaşlarındaki pek çok avukatın mesleğe müracaatını engellemektedir. Bu da yargıç ve savcı mesleğine yetenekli ve tecübeli avukatların intisabını imkansız hale getirmektedir. 


Bu sakıncaların giderilebilmesi için yargıçlarda ve savcılarda emekli olabilmek için aranan fiili hizmet sürelerinin onbeş yıla indirilmesi kaçınılmaz hale gelmiştir. Altmışbeş yaşını doldurmuş olan bir Başsavcı veya Başsavcı Yardımcısı veya Başsavcı Yardımcısı Muavini ile altmış yaşını doldurmuş olan bir Kıdemli Savcı veya Savcının emeklilik hakkı kazanabilmesi için fiili hizmet süresinin en az onbeş yıl olması gerekmektedir. 


Savcı kadrosuna aday olacak hukukçuların savcı olarak yetiştirilmelerine olanak sağlamak amacı ile Savcı Yardımcısı kadrosu oluşturulması amaçlanmıştır. 


KDV Yasasının yürürlüğe girmesi ile mali işlerin çoğalması ve esas görevleri açısından Hukuk Dairesinin iş hacminin artmış olması nedeniyle, Hukuk Dairesi için büyük bir eksikliği hissedilen kütüphanenin oluşturulmasını, "Kütüphane Memuru" atanmasını; halen Savcılık Memuru tarafından yürütülen mali işlerin bir "Maliye Memuru" tarafından yürütülmesini; Bilgisayar kullanımının yaygınlaşması "Analiz-Programcı" kadrosunun ihdasını gündeme getirmiştir. 


Dairemizde Stenograf hizmetlerinin yoğun olması nedeniyle, Stenograf kadrosunda çalışan personelimizin çoğalmış olması, bu personelin bir kişinin sorumluluğunda çalışmasını ve eğitilmesini gerekli kılmıştır. Bu nedenle İdari Hizmetler Sınıfında bir “Stenograf Sorumlusu" kadrosunun oluşturulması gerekli görülmektedir. 


Keza Hukuk Dairesinin binalarının güvenliği, KKTC Başsavcısının, Başsavcı Yardımcısının, Savcıların ve diğer personelin güvenlik içerisinde görevlerini yerine getirmelerini sağlamak, Hukuk Dairesine giriş çıkışların denetlenmesi, çalışmaların güvenlik  ve düzen içinde yürütülmesini sağlamak v.s. benzer görevleri yerine getirmek gayesi ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Meclis Genel Sekreterliği Örgütünde de mevcut olan İçgüvenlik Hizmetleri Sınıfının Hukuk Dairesinde de ihdas edilmesi ve bu hizmet sınıfında bir personelin istihdamı zarureti hasıl olmuştur. 


Bu tasarı ile mevzuatın mevcut hükümlerinin adalet camiasına getirdiği yukarıdaki olumsuzlukların giderilmesi amaçlanmaktadır. 

Madde Gerekçeleri:

	Madde 1-
	Yasanın kısa ismini düzenlemektedir.



	Madde 2-
	İç hacminin genişlemiş olması nedeniyle, mevcut Savcılara ilaveten Savcı Yardımcıları kadrosunun ilave edilmesini düzenlemektedir. 

	Madde 3-
	Esas Yasa'nın 9(1) maddesinin değiştirilmesini düzenlemektedir. 



	Madde 4- 
	Esas Yasa'nın 19'uncu maddesinin değiştirilmesini düzenlemektedir. 

	Madde 5-
	Kıdemli Savcı, Savcı ve Savcı Yardımcılarının görev, yetki ve nakillerini ve yeni atanacak Savcı Yardımcılarının nietlikleri ile hizmet koşullarını, iki ayrı madde olarak düzenlemektedir. 



	Madde 6-
	Yeni atanacak Savcı Yardımcılarının maaşlarını düzenlemektedir.



	Madde 7-
	Savcı Yardımcılarına da onüçüncü maaş ödenmesini sağlamak için ilgili maddenin değiştirilmesini düzenlemektedir. 



	Madde 8-
	Savcı Yardımcılarının görevinin sonra ermesi kurallarını düzenlemektedir.

	Madde 9-
	Savcı Yardımcılarının emeklilik amaçları bakımından haklarını ve ödeneklerini düzenlemektedir.



	Madde 10-
	Savcı Yardımcılarının mesai saatleri dışında Başsavcı tarafından göreve çağrılabilmelerini sağlamak için ilgili maddenin değiştirilmesini düzenlemektedir.



	Madde 11-
	Savcıların emeklilik hakkını düzenlemektedir.



	Madde 12-
	Savcı Yardımcılarının Anayasa ve Kamu Görevlileri Yasası kuralları çerçevesinde haklarını, ödev ve sorumluluklarını ve yasaklar bakımından kurallara bağlı olduklarını düzenlemektedir.



	Madde 13-
	Esas Yasa'ya ekli I'nci Cetvelin kaldırıldığı ve yeni I'nci Cetvelin konduğu belirtilmektedir.



	Madde 14-
	Esas Yasa'ya ekli II'nci Cetvelde yapılan değişiklikleri düzenlemektedir.



	Madde 15-
	Yasa'nın yürürlük maddesini düzenlemektedir. 



BAŞKAN - Sayın Komite Başkanı teşekkür ediyorum size. Sayın milletvekilleri; Ek Rapor ve Tasarının Bütünü üzerinde söz isteyen var mıdır efendim? Buyurun Sayın Sonay Adem. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Bugün görüşeceğimiz Hukuk Dairesi (Değişiklik) Yasa Tasarısı konusunda söz almış bulunuyorum. Bir kere Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak öncellikle Genel Kurula Cuma günü meydana gelen olay hakkında birkaç söz söylemek istiyorum. Ulusal Birlik Partisi ne yazık ki halkımıza dayatmaya çalıştığı paket gibi Mecliste de sadece kendisinin söylediği bir tarzda çalışılması yönünde davranmaktadır. Ve bu davranışı ne yazık ki Toplumcu Kurtuluş Partisi tarafından da desteklenmektedir.  Aylar vardır, Cumhuriyetçi Türk Partisi tarafından verilen araştırma önergeleri ne yazık ki  Mecliste görüşülme sırasını beklemesine rağmen Ulusal Birlik Partisi - Toplumcu Kurtuluş Partisi  Koalisyon Hükümeti sürekli olarak engelleyerek bunun görüşülmesini...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Kim engelliyor, kim engelliyor?


SONAY ADEM (Devamla) - Yolsuzluk ve suistimallerin halkın önüne çıkması konusunu ısrarla örtmeye çalışmaktadır.  


Değerli arkadaşlarım, bunlar devam ettiği sürece de ne yazık ki en küçük ihalelerde  bile ne yazık ki adam kayırmacılık ve yolsuzluk...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - CTP zamanında vardı o söylediklerin.  CTP zamanında çok vardı.


SONAY ADEM (Devamla) - Sayın İrsen Küçük ne yazık ki araştırılması öncelikle gereken kişisiniz.  Dolayısıyle bu araştırma önergelerinin...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Hodri meydan derim.  Hodri meydan size.


SONAY ADEM (Devamla) - Behemehal görüşülmesi için  sizin öncü olmanız gerekir.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Hodri meydan.


SONAY ADEM (Devamla) - Halbuki engellemekte öncelikli davranan da siz oluyorsunuz.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Senaryo çiziyorsunuz kendi kendinize.


BAŞKAN - Arkadaşlar lütfen karşılıklı konuşmayalım.  Evet.


SONAY ADEM (Devamla) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Bugün Hukuk Dairesi (Değişiklik) Yasasını görüşüyoruz ve elime geçen bir belge ile konuya başlamak istiyorum.  Bu memlekette nelerin döndürülmeye çalışıldığının belgesidir bu.  Halkımıza dayatılan paketin sonuçları gizlice hayata geçirilmeye çalışılıyor.


Değerli arkadaşlarım; bu memlekette yıllar vardır halkımızın bıkıp usandığı ve ekonomimizin üzerinde büyük bir kambur olan  kaçak işçilik konusunda ne yazık ki gizlice kaçak işçiliğin yasallaşması için bu Hükümet, Başsavcı ile beraber işbirliği halinde bazı gizli gizli işler çevirmeye başlamıştır.  Hiç kimsenin haberi olmadan Türkiye’den gelen bazı yetkililerle beraber gizli protokollar imzalanmaktadır ve gizli protokollarla 20-25 bin kişilik kaçak işçinin bu memlekette yasal statüye kavuşturulması için bir çalışma içerisine girilmiştir.  Sizlere şimdi bunu okumak istiyorum.  Sayın Başsavcı, Başbakana bir yazı gönderiyor ve şöyle diyor:


“Türkiye Cumhuriyetinden gelen heyet ile  15-16 Ekim tarihlerinde yapılan toplantılarda ekte fotokopisi gönderilen metinler üzerinde mutabık kalınarak,  bu metinler toplantıya başkanlık ettiğim için, ben ve Türkiye Cumhuriyetinden gelen heyete başkanlık eden Büyükelçi, Sayın Erkan Gezer tarafından parafe edilmiştir.  Parafe edilen metinlerin  yürürlüğe konması için daha önce bu konuda yürürlüğe konan andlaşmaları imzalayan makamların bir araya gelerek bu metinleri imzalamasını gerektirir.  Belirtilen nedenlerle, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti arasında imzalanan Hukuki, Ticari ve Cezai Konularda Adli Yardımlaşma, Tanıma ve Tenfiz Suçlarının Geri Verilmesi ve Hükümlülerin Nakli Sözleşmesinin  yapılan düzenlemeye uygun olarak Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti İçişleri ve Köyişleri Bakanlığı veya Müsteşarı ile Türkiye Cumhuriyetinin yetkili makamları tarafından imzalanması.  Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Hükümeti ile Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti arasında imzalanması düşünülen ve bu yöndeki çalışmayı içeren ve toplantıya başkanlık eden  kişiler tarafından parafe edilen Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde bulunan Türk vatandaşlarının ikamet, çalışma ve sosyal güvenlik haklarını düzenleyen protokol ile irtibat görevlisi atanmasına dair andlaşmanın iki devlet yetkili makamları tarafından imzalanmasından sonra Anayasanın 90’ıncı maddesi kuralları gereğince hazırlanacak onay yasaları ile Cumhuriyet Meclisinden geçirildikten sonra  yasallaştırılması amacı ile ekte gönderilmekte olup saygılarımı arzederim.










Akın SAİT

KKTC Başsavcısı.


Değerli arkadaşlarım, bu paket safha safha uygulamaya konmaktadır. Ben kişi olarak biliyorum ki, Çalışma Bakanlığı bu paketin içerisine kaçak içşilikle mücadele konusunda madde önermiş olmasına rağmen ,Türkiye Cumhuriyeti makamlarınca belirlenen kişiler bu maddeyi bu paketten çıkarmıştır. Paketten çıkarmış ve hemen arkasına da böyle bir protokolu dayatmıştır ve bu protokol danışman olan, hükümetin danışmanı olan Başsavcı tarafından da parafe edilmiştir. Değerli arkadaşlarım, böyle bir uygulama içerisine giren,  gerek Hükümet, gerekse Başsavcılığı protesto etmek amacı ile ve halkımızın pakete yönelik direnişine destek olmak amacı ile bu birleşimden geri çekiliyoruz. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Sayın Adem teşekkür ederim. Söz almak isteyen var mı?


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Sayın Başkan sataşma var, gündem dışılarla ilgili. 


BAŞKAN - Bir dakika efendim.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Sayın Başkan.


BAŞKAN - Buyurun Sayın Denktaş. Söz vereceğim Sayın Bakan. Sayın Denktaş buyurun efendim. 


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Sayın Başkan, sen de çekileceksen adamın da yok. 


BAŞKAN - Sayın Özkum , siz de söz istediniz? Buyurun Sayın Denktaş, devam edin efendim. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Efendim...


BAŞKAN - Bir dakika arkadaşlar izin verin, konuşmayın lütfen. Buyurun  efendim. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Adam olmayanlar gitti, adamlar geri kaldı. Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; ...


ÜNAL ÜSTEL (Girne) (Yerinden)- Böyle konuşmaya hakkı yok ki Süha Beyin. Parti başkanı mı?


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Adamların yanında kimlar durur belli olur. 


BAŞKAN - Arkadaşlar lütfen, güzel değil bu sözler lütfen. Evet buyurun. Bir dakika arkadaşlar. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Bizim bu Tasarı ile ilgili oyumuz olumlu ancak bu Tasarı gündemdeyken, görüşülüyorken garip karşılanan ve konuşulması gereken, tartışılması gereken 1-2 noktayı da  gündeme getirme ihtiyacını hissettim. Bir kere her şeyden önce Hukuk Dairesi, Başsavcılık, Hükümetin danışma mekanizmasıdır aslında. İcra makamı, siyasi iradesini ortaya koyar, ben şunu şunu yapmak istiyorum der ve Başsavcılıktan görüş alır. Ben irademi koyduğum bu noktayı hayata geçirmek için ne yapmam gerekir diye sorar, Savcılık da kendisine işte şu, şu, şu yasalarda veya tüzükte veya yönetmelikte şu değişiklikleri yapmanız gerekir der, hükümet de ona göre hareket eder. Ancak bizdeki uygulama nedir? Hükümet atacağı her adım için arar Başsavcıyı ve ben bunu yapabilir miyim der, cevap da gayet doğal olarak hayır yapamazsındır. İcra makamının siyasi iradesi öyle bir noktaya gelmiştir artık ki, eğer Başsavcı onay verirse yürürlüğe girebilmektedir. Şimdi eğer durum bu ise, Başsavcının söyledikleri yapılabilecek, hayır dedikleri yapılamayacak ise bir kere Hükümete gerek yok, Hükümet kalksın ortadan.Hükümet kalksın ortadan. Başsavcının “hı” dedikleri yasalaşabilecek, “ıı” dedikleri yasalaşamayacaksa, Meclise de gerek yok. Başsavcının filanca suçludur dedikleri suçlu addedilecekse, zaten mahkemelere de gerek yok. Kadılık müessesesi kurulur, öyle 50 tane milletvekiline, bilmem kaç  tane hakime ve işte bakanlara, şunlara, bunlara hiç gerek duymadan bir tek kişinin talimatı ile, yönlendirmesi ile bu memleket idare edilir. Şu anda...


MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) - Cumhurbaşkanına ihtiyaç var mı?...

 
SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Cumhurbaşkanı da dahil. Ona da gerek yok, tabii ki. Kadı varken Cumhurbaşkanına ne gerek var? Şimdi bu görüntünün ve bu anlayışın mutlak surette ortadan kalkması lâzım. Hukuk Dairesi, asli görevinin Hükümete yol göstermek, siyasi iradenin yapmak istediğini yapabilmesi için hukuki anlamda ne değişiklikler yapılması gerektiğini göstermek olduğunu asli görevinin anlamalı ve ona göre devam etmelidir. Bir başka yanlış görüntü, her hafta mutat görüşme adı altında yapılan görüşmelerdir. Başbakan, Yardımcısı, Başsavcı birlikte otururlar, haftalık mutat görüşmelerini yapmışlar, her neyse o mutat görüşmelerde görüşülen, açıklamalar yapılıyor. Şimdi Başsavcılık, Hukuk Dairesi bağımsız bir daire. Bizim ülkemizde Adalet Bakanlığı yok, mahkemeler bağımsız hareket eder. Siyasi baskı mahkemeler üzerinde hiçbir zaman geçerli olamaz. Mahkemeler karar verirken de siyasi mülâhazalarla karar vermez. Ama görüntü nedir bizim ülkemizde? Sanki Başsavcı, Başbakanın memuruymuş gibi, direk olarak Başbakandan talimat alıyormuş gibi bir hava estirilmektedir ve bu her geçen gün artan, yükselen bir hava sonucunda bizler, siyasiler, eminim birçoğunuzun önüne de gelmektedir aynı konu, vatandaştan gelen, filan hakimle konuşun da filanca cezayı azaltsın, düşürsün, vesaire gibi taleblerle karşılaşmaktayız. Gelen vatandaşa diyoruz ki, hiçbir siyasinin mahkemeye müdahil  olması, müdahale etmesi mümkün değildir, olamaz böyle birşey. Vatandaşın cevabı hazırdır. Ama işte filanca bakan veya başbakan yaptı, filan arkadaşa. Yaptı yapmadı, o yapılmadığına da eminim onu söyleyeyim. Böyle birşey yapılıyor iddiasında değilim. Ancak, görüntü, televizyonlardaki görüntü, halkımızın beyninde, imajında bunu güçlendirmektedir. Bu yargıyı, bu inancı güçlendirmektedir. Onun için bir an önce mutat görüşmelerin, üstelik BRT’den de naklen yayınlanmasına kadar varan, 45 dakikalık uzun süren açıklamaları da içeren bir meşveret havasından çıkarılması lazım. Başsavcının görevi bellidir. Görevine bağlı kalsın ve o şekilde yürüsün işler. Başbakan çağırıp görüş alacaksa herhangi bir konuda Başsavcıdan, bunun BRT vasıtası ile halka yansıtılmasının hiçbir anlamı yoktur. Hele hele bu açıklamalarda suçlayıcı, daha yargıya gitmeden suçlayıcı ifadeler de yer alıyorsa, elbette bunların değişmesi, bu görüntünün ortadan kalkması büyük önem taşır.Bir başka husus, bugün hala daha devam etmekte olan bir sorun vardır, bankalar sorunu vardır ve bu bankalara şimdi Hükümetimiz, işte 6 Kasım’dan itibaren 160 milyon ayda veya muadili ödemeler yapacağını söylemiştir. İki ay ödeyecek, ondan sonrasını ne kadara çıkaracak bilemeyiz. Ancak bu açıklama çözüyor mu bankalarda parası olanların sorununu? Hiçbir şekilde çözmüyor. Aslında daha da derinleştirecek gibi görünüyor. Ama gözden kaçan veya gözden uzak tutulmak istenen özellikle bir grup daha var. Gelmiş geçmiş hükümetlerin de bilgisinde, bu bankaların yan şirketlerine para yatıranlar.Şimdi bu insanlar, bankalara gidip müracaat etmiştir, ben şu kadar para yatırmak istiyorum diye. Bankalar bu parayı almıştır ve bunu yan şirketinden, kendine bağlı yan şirketinde kullanmıştır. Neticede banka zora girdi.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Daha fazla faiz alır.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Daha fazla faiz alır tabii ki. Bu Hükümetlerin de bilgisinde yapılmaktaydı. Çünkü yan şirketlere yatırılan paraların munzam karşılığı yoktu. Munzam karşılıktan  kurtardığı rakamı da bir miktar daha fazla mudiye vermekteydi. Şimdi, bu tür yatırımlarda bulunan vatandaşlarımız var memlekette. Ve altı aydan beridir kendi akıbetlerinin de ne olacağını sormaya çalışmaktadırlar. Her gün bakanlıkların kapısında gidip geliyorlar, Başbakanlığa gidip geliyorlar. Altı aydır da alabildikleri bir tek görüşme dahi yok. Bırakın cevap, görüşemiyorlar da biriyle. Meclise geliyorlar Başbakanı görmeye. Başbakan Mecliste görüşmediğini söylüyor. Şimdi bilmesek bu koridorların vatandaşla nasıl dolup taştığını, Başbakanın kapısının önünde nasıl kuyruklar oluştuğunu, her geleni Başbakanın gördüğünü bilmesek, diyeceğiz ki, Başbakan haklı, Mecliste görüşme olmaz. Vatandaşla görüşme yeri değil Meclis. Ben şahsen öyle davranıyorum. Vatandaşla Mecliste görüşmüyorum, Meclis devam ettiği müddetçe de. Ama Başbakan görüşüyor. Şimdi sorumlu bir mevkide oturan bir Başbakanın bu insanlara, gelin beyler siz şu şu şu nedenle haksızsınız, hiçbir hakkınız yoktur, ne haliniz varsa görün veya doğru, haklısınız sizin durumunuz gözden kaçmıştır bunu yeniden irdeleyeceğiz. Cevap neyse, olumlu, olumsuz, bunun verilmesi lazım bu insanlara. Veriliyor mu? Hayır, tamamen görmezlikten geliniyor. Yok bu insanlar. Böyle bir sorun memlekette yok. Şimdi bir müddet Türkiye’de de aynı şekilde davranıldı, off-shore bankalara yapılan yatırımlar nedeniyle. Ve orada neticede paralarını bankalara yatırınlar şu gerekçeyle haklarını alma noktasına geldiler. Nedir gerekçe? Biz filanca bankaya götürdük paramızı yatırdık. Ama o para bir başka yerde, bankaya bağlı bir başka kuruluşta değerlendirilmiş, bu bizim sorunumuz değil dedi vatandaş. Efendim?


SAVAŞ ATAKAN (Lefkoşa) (Yerinden)- Yatırım şirketlerine, bankaya yatırılmış bir şey değil ki. Çok iyi biliyorsun.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Biliyorsun da işte mesaj.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Yatırım şirketleri kimindir?


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Hissedarlarındır.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Bankanın yani.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Bankanın değil.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Bankanın yatırım şirketi ,devletin bilgisi dahilinde kurulmuş bir şirket midir?


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Bütün şirketler devletin dahilindedir.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Bu şirketlerde, borçlanma usülüyle para toplandığının devlet farkında mıydı?


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Kanunen mümkün değil.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Devlet farkındaydı.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Kanunen mümkün değildi.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Kanunen mümkün değil, kanunen Sayın Bayram...


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Kanunen mümkün değil tabii.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Doktorların klinik açması da mümkün değil. Açılıyor mu? Açılıyor. Farkında mısınız? Evet.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Yani gayri yasal şeyi mi savunuyorsunuz? 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Kanunen Sayın Bayram öğretmenlerin özel ders vermesi de mümkün değildi. Veriyorlar mı? Veriyorlar. Farkında mısınız? Evet.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Gayri yasal şeyi savunuyorsunuz.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Lütfen. Bir şeye göz yuma yuma yuma geleceksiniz ve ondan sonra vay kalleş vay, amma kandırdın ha bizi, kanunu amma deldin ha diyeceksiniz. Böyle anlayış olamaz Sayın Bayram. Bu ciddiyet değil. Yıllarca hükümetler göz yuma yuma...


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Hiç bu konuşmalar popülizmden başka bir şey getirmez. Bu ülkeyi bu hale getiren konuşmalardır bunlar.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Yasaların çiğnenmesine göz yuma yuma, istediği anda vatandaşın ensesinde Demokles’in Kılıcını tutma politikasını güttü.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Bu konuşmalardır zaten bu ülkeyi batıran ve bu hale getiren. Bu tür düşüncelerdir.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Bu popülizmdir.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Baş popülizmdir işte bu yaptığın senin.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Bu popülizm değil Sayın Bayram.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Evet, dik alasıdır yaptığın senin.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Biz gayet direk olarak size diyoruz ki bu konudaki yaklaşım yanlıştır.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Gayet iyi biliyorsun yasal durumlarını.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Siz de diyorsunuz ki benim bulabildiğim kaynak budur, bunu yapabilirim ancak.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Hayır, kaynak...


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Biz de diyoruz ki, bulduğunuz kaynak, bu işleri farklı bir şekilde ve tümüyle çözebilmekte  kullanılabilir.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Kaynak meselesi değil, yasa meselesidir. Hukuk meselesidir ülkede. Popülizm değil.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- O zaman ben soruyorum size, doktorlara ne yapıyorsunuz?


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Popülizm değil.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Doktorlara ne yapıyorsunuz, özel klinik çalıştıran devlet doktorlarına?


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Hukuk düzeniyle ilk önce...


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Özel ders veren öğretmenlere, ikinci iş yapan memurlara ne yapıyorsunuz Sayın Bayram? Devlet ciddiyetiyse, devlet ciddiyeti budur. Ne yapıyorsunuz bunlara? Lütfen ve sadece bu sizin Hükümetinizin sorunu değil.Bu, gelmiş geçmiş hükümetlerin yanlış tutumudur.


MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) - Ama istismar ediyorsunuz siz.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Hayır efendim, hiç istismar yok. Hiç istismar yok.


MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) - Özel yatırım şirketine para yatırır...


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Bugün memlekette, sosyal sigorta primini yatıramayan, yatırmayan değil, yatırmayanları ayırır devlet, devletse eğer. Yatıramayan, kendi sosyal sigorta primini bile yatıramayan ve bu nedenle mahkeme kapılarında sürünen, evinden buzdolabı, altından arabası, bilmem televizyonu icra edilen vatandaşlar vardır ve biz hala daha %10 ceza uyguluyoruz bunlara. Faizler düşmesine rağmen, aylık %10 ceza uyguluyoruz.


MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) - O da bir prosedürdür.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Ne yapıyorsunuz? Bu, devlet ciddiyeti mi? Onlar da kanunu ezdi geçti, değil mi? Peki, devlet olarak bu insanlara primlerini ödeyebilecek bir iklimi yaratamamış olmaktan suçlu olan bizler değil miyiz burda? Hükümetler değil mi? Niye bunları gözardı ediyorsunuz?


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Bir nokta daha. Ona geçmeden, bunları dile getirdiğim için popülizm hastalığına kapılmış olmakla suçladı beni sevgili arkadaşım. Ben de diyorum ki, siz de lütfen bu popülizmden vazgeçin, bu vatandaşlara eğer hak kazanmayacaklarsa çağırın, görmemezlikten gelmeyin kendilerini, çağırın, ciddiye alın, vatandaşınızdır, sizlere oy veren insanlardır ve kendilerine deyin ki beyler, bu bu budur durum, nedenleri budur, bunun için siz hak sahibi değilsiniz. Bunu söyleyin. Onu da söylemiyorsunuz. Görmüyorsunuz, dinlemiyorsunuz ama konuyu gündeme getiren bir milletvekilini, Kürsüden konuyu gündeme getiren bir milletvekilini popülizmle de suçlamayı marifet zannediyorsunuz. Çıkın söyleyin insanlara.


MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) - Söyledik biz.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Söyleyin, cevabı tam verin ki hukuksal bir girişim yapabileceklerse, hiç olmazsa o gerekçelere dayalı hukuksal girişim yapsınlar, haklarını arasınlar.  Ama kazanırlar, ama kaybederler mahkemelerde, o başka bir konu. Ama siz üstünüze düşen görevi, bu insanlara gerçekleri anlatma görevini lütfen üstlenin, kaçmayın bundan.


MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) - Gerçekleri önceden söyledik Sayın Serdar. Popülizm yapmadan söylüyoruz. Ben konuştum, açıkça söyledim.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Başbakan fellik fellik kaçmaktadır şu anda bu insanlardan altı aydan beridir.


MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) - Ben konuştum, açık söyleyeyim.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Görmüyor.


MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) - Biz popülizm yapmadan söyledik.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Peki, dinleyeceğiz.


YUSUF ÖZKUM (Girne) (Yerinden)- Olumlu olumsuz bir cevap verilmeli.


SAVAŞ ATAKAN (Lefkoşa) (Yerinden)- Söyledik, kaç defa?


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Bir başka konuya daha değinmek istiyorum.


YUSUF ÖZKUM (Yerinden)(Devamla)- E, vatandaşlar dışarıda bekler.


SAVAŞ ATAKAN (Yerinden)(Devamla)- Söyledik, kaç defa söyleyelim?


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Bugün... O halde vatandaş bize yalan söylüyor. Görüştüğü halde, sizden cevap aldığı halde vatandaş bize yalan söylüyor.


MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) - Ben şahsen görüştüm, diğer arkadaşlarım da şahsen görüştü. Çıkıp söyledim.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Peki. Vatandaşın şikâyetini dile getirmek bir milletvekili olarak benim görevimdir.


MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) - Vatandaş muhalefet partisidir, derdini anlatır. Siz de çıkar söylersiniz ordan.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Teşekkür ederim.Bir noktaya daha değinmek istiyorum, memleketteki hukuk sisteminin zorlanması ile ilgili. Şimdi, bu bankalardan birinin sahibi yurt dışına kaçtı. Eşi burda, çocukları burda, mal varlığı zaten satışa çıkarılmış durumda. Eşinin ne bankalarla, ne şirketlerle hiçbir direk ilgisi yok, alakası yok. Evinde yapılan bir yoklamada, beyine ait izinli tabanca ve mermilerin dışında bir tek mermi bulunmuş o tabancaya ait olmayan ve polis diyor ki kendisine, bunun cezası on yıl hapisliktir. Yasalarımızda öyle birşey yok. Bir cezası var tabii ki suçsa, onun cezasını yiyecek. Ama böyle bir baskı yapılıyor. Efendim gidip içeri alınıyor. Kaçmayı düşündün. Bir zaman  bir ara emri bize karşı alınmıştı Kooperatifte. O dönemin Kooperatif Merkez Bankası Müdürü, ki şimdiki müdürdür yine, beni görevden alabilirler diye gidip ara emri alabilmişti. Daha da bizim almak için bir girişimimiz yokken. Bazen böyle garip ara emirleri alınabiliyor bu memlekette.Şimdi, herkes biliyor ki ve memleketin doktorları da biliyor ki, bu insanların rahatsız bir çocukları var ve gidip çocuklarını hastahanede ziyaret etmek istiyorlar. Hiçbir gerekçe yokken ortada, bizim mahkemelerimiz, bizim Savcılığımız hayır, çıkış yapamayacak diyor.Kocası kaçmış olabilir. Ama direk olarak kendisine yönelik bir suçlama yok ise bunu zorlayarak, hukuku zorlayarak, şunu düşündü, bunu düşündü diyerek haklarını elinden alma yetkisi devletin yoktur. Olamaz. Hukukçuların...


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Lütfen Sayın Serdar, lütfen, karıştırıyorsun, bağımsız mahkemeler var.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Karıştırmıyorum Sayın Bayram.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Bağımsız mahkemeler var, istinaf var, bir üst mahkemesi var. Herkes hakkını arayabilir.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Hakkını aramaya çalışıyor ama belli ki bir özel şey var orda. Belki ...


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Yok efendim, siz ifade ettiniz, mahkemeye kimsenin müdahale etme hakkı yoktur diye.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Sayın Bayram ,belki bu davranış... Ben bakın Hükümeti suçlamıyorum burda lütfen, Hukuk Dairesiyle ilgili söylüyorum.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Ne alakası var?


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Hukuk Dairesiyle ilgili söylüyorum. Belki bütün bu tutumlar, kaçan kişinin geri gelmesini sağlamak için olabilir. Ama hukuk zorlanıyor. Ona dikkati çekmeye çalışıyorum. Hukuk zorlanıyor.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Biz müdahil olmuyoruz.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Müdahil olasınız diye de söylemiyorum. Bir milletvekili olarak, bu Kürsüden bunu söyleme ihtiyacını hissediyorum. Çünkü bir vatandaşın hukuk zorlanarak hakları elinden alınmaktadır şu anda. Bu neye benzer bilir misiniz? İngiltere’de yakalanan her Kıbrıslı Türkün kefalet ödeme talebinde bulunsa dahi, kefaletinin kabul edilmemesine benzer. Doğru bir yaklaşım mıdır bu İngiliz yargısının bize yaptığı, Kıbrıs Türküne? Hayır, değil. Ve protesto etmemiz gereken bir yaklaşımdır. Ama hayır, bu Kıbrıslı Türktür, kaçacak diyerek İngiltere’de işlenen en küçük suçlarda bile Kıbrıslı Türklerin kefalet ödeyerek davasının görüşülmesine izin vermiyor. Aynı şey şimdi burda. Böyle bir yaklaşım Hukuk Dairesinin Tasarısının görüşüldüğü bugünde, gündeme getirilmelidir diye düşünüyorum ve bunu söylerken de  hükümeti suçluyorum, ne şunu, ne bunu. Sadece Hükümeti suçluyorum . Ne şunu, ne bunu. Sadece söylediğim, hukuk bu derece zorlanmamalı. Zorlandığı müddetçe, hukuk sistemimiz yara alır, güven kaybeder, vatandaş arasında ve özellikle Başbakan ve Savcının bu her hafta mutad toplantılar diyerek yaptığı görüşmelerde, bu inancın daha  da güçlenmesine yol  açar diyorum. Görüşecekse Başbakan görüşür  Başsavcıyla. Başbakanlıkta mı görüşür, evine mi çağırır görüşür, Bakanlar Kuruluna mı çağırır görüşür, görüş alır, ayrı bir şeydir. Bunun her hafta televizyonlardan mutad görüşmeyi yaptık vesaire vesaire vesaire diye insanımıza gösterilmesi gerçekten en büyük yanlış konumuna gelmektedir. Buna dikkatinizi çekiyorum ve bu konuda sizi uyarıyorum. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Denktaş. Buyurun Sayın Bakan.


EKONOMİ VE MALİYE BAKANI MEHMET BAYRAM - Sayın Başkan, muhterem arkadaşlar; Sayın Serdar Denktaş’ın gündeme getirdiği ve ortaya koymaya çalıştığı, Hukuk Dairesinin tabii kendi görüş açısından, kendi gözlüğünden bakarak ortaya koyduğu bir görüştür. Bugün çok uzun süre hükümette çalışan ve parlamentoda olan birisi olarak şunu söyleyeyim, Başsavcılık her zaman için Hükümetin hukuk danışmanlığını sürdürmüştür. Bunun dışında direk müdahil veya direk olarak Hukuk Dairesinin yaptırım veyahut da Hükümete bunu yapamazsınız, bunu yaparsınız diye direk müdahalesi veya herhangi bir görüş vermesi mümkün değildir.


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden)- Ama lütfen yapılan budur şu anda. Allah için yapılan budur.


MEHMET BAYRAM (Devamla)-Şimdi, yapılan açık ve seçiktir. Hükümet yapacağı icraatı ortaya  koyar. Eğer bir yasal çalışma icap ediyorsa, bu yasal çalışmayı da yapar, yaptırtır ilgili kuruma veya kuruluşlara veya kendi içerisinde. Daha sonra Hukuk Dairesinden hukuki görüşünü alır. Sayın Başsavcı da o yasayı inceler ve hukuki görüşünü ortaya koyar. İşlem bu. Şimdi yalnız dediğiniz gibi, zaman zaman, tabii ki idare, idareciler diyelim, yapmış olduğu icraatlarda hukuğu tefsirde ve anlayışta, ortaya koyuşta ikilem yaşıyor. Bu ikilemin de giderilmesi ancak mutlak surette hukuk danışmanından bunun sorulmasıyla mümkün olabilir. Şimdi tabii ki resmi dairelerin dıştan hukuk görüşü alması ve bunu ortaya koyması mümkün olmadığı için doğrudan doğruya Savcılığa sorulur.Yoksa şunu söyleyeyim. Başsavcılık zaten yeterince çok yoğun çalışmakta ve gerçekten bu kadrolarda ancak, sorulan ve yapılan hukuki düzenlemelere ancak görüş verebilecek kapasitede ve güçtedir. Dolayısıyla zaman zaman idare, söylediğim şekilde, bir danışma suretiyle, bazı cevaplar yapmaktadır. Ama bu, Hukuk Dairesinin kendi talebi ile olan birşeyden değildir. Bu, idarenin zaman zaman kendisinin ihtiyaç duyduğu bir nedenden dolayıdır. Dolayısıyla ben şunu ifade edeyim. Gerçekten çok uzun süre hükümette olan kişi olarak konuşmak isterim. Yani Savcılığın direk herhangi bir müdahili mümkün değildir ve mümkün olmamıştır. Ve zaman zaman esas müdahilliği ve müdahillik  yapmasının nedeni, idarenin bazen zayıflığıdır. İdarenin zayıflığıdır. Yani siz bir icraat yapacaksanız ve hukuki olarak da siz bunun doğruluğuna inanıyorsanız, yaparsınız. Hiç sormaya ihtiyaç yoktur.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Birşey sorabilir miyim?


MEHMET BAYRAM (Devamla)- Buyurun.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Mevcut yasada olmayan, ama siyasi irade olarak karar verilen bir konuda Hükümet, Başsavcıdan görüş alır, ben bunu yapmak istiyorum, nasıl yapabilirim demesine yol gösterici olması lazım.


MEHMET BAYRAM (Devamla)- Evet.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Şu anda Başsavcılık öyle davranmıyor. Siyasi iradenin verdiği kararı uygulayamazsın diye fetva veriyor adam.


MEHMET BAYRAM (Devamla)- Yok efendim.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Öyle efendim. Lütfen. Binlerce örnek gösterebilirim size.


MEHMET BAYRAM (Devamla)- Yahu, birkaç örnek olmuştur, hatırlıyorum geçmişte de. Ama şunu söyleyeyim. Yani şimdi Başsavcının almış olduğu ve uygulaması içerisinde üç-beş tane bu tür kararlar vardır diye genellemek yanlıştır. Dolayısıyla durum budur.Şimdi Sayın Serdar...


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Sayın Bayram; bana destek ver bu konuda. Çünkü senin de önünü açacak ileride.


MEHMET BAYRAM (Devamla)- Yok, şunu söyleyeyim. Benim bir sıkıntım yok. Ben Başsavcıya bir soru sorarsam, Başsavcıdan bir görüş istersem, Başsavcılık bana bir görüş veriyor. Ve ben hatta şunu söylerim zaman zaman, kendi bulunduğum mevkilerde. Bu görev bana verilmiştir, yasaları burda benim yürüten. Madem bu yetki Anayasa ile bize verilmiştir, yürütürüm. Doğru olduğuna da inanırım. Eğer doğru değilse, bunun suçu ve günahı da boynumdadır derim.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Emirname bile yayınlanmaya başlandı, şu şu uygulansın diye talimat bile yayınlanmaya başlandı.


MEHMET BAYRAM (Devamla)- Varsa birşeyim. Dolayısıyla çok, her yaptığınız icraatı da soracaksınız, ordan fetva alacaksınız...


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Ama soruyorsunuz. 


MEHMET BAYRAM (Devamla)- Hayır efendim. Kesinlikle hayır. Böyle bir uygulama yoktur.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Soruyorsunuz. Ve üstelik bazen siz sorarsınız başka cevap alırsınız, Akıncı sorar başka cevap alır.


MEHMET BAYRAM (Devamla)- Yoktur efendim. Olabilir. Hukuki görüşler her zaman tartışılabilen görüşlerdir. Hukuki görüşlerin sonuç olarak Başsavcı tarafından ortaya konurken kendi kanaatini ortaya koyuyor ve bu kanaatin de yüzde yüz doğru olacağı konusunda da her zaman kesin bir karar almak mümkün değildir. Çok görüşler, kararlar hurdaya girmiştir. Daha sonra Yüksek Mahkemeye gitmiştir, İdare Mahkemesine gitmiştir, bozulmuştur. Dolayısıyla kesin birşey de yoktur. Yani matematiksel bir sayılandırma ile de mümkün değil hukuki görüşler. Çeşitli zamanlarda, çeşitli görüşler de birbirine ters de düşebilir. Bu da doğaldır.Şimdi tabii bizim üzerinde durduğumuz, Başsavcılığın kadrosunu genişletmek, Başsavcılığın kadrosunu daha işler vaziyette ve daha etkin bir şekilde çalışmasını sağlamak için...


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Biz de onun için onay veriyoruz.


MEHMET BAYRAM (Devamla)- Teşekkür ediyoruz. Onu da destekliyorsunuz.Şimdi yatırım şirketleri konusunu gündeme getirdiniz. Ben bu kişilerle zannedersem ya iki, ya üç defa görüştüm. Üç defa görüştüm zannedersem. Yanılıyorum belki şeyde. Açık seçik, hiç popülizm yapmadan, hiçbir şeyde, nasıl sembolzedelerde yaşanan hikayelerde çıktım bu Kürsüden ne söylemişsem, aynı görüşü onlara da söylemişimdir. Bu bir özel şirket statüsündedir. Bu Bankalar Yasasındaki ve bankacılıktaki garanti ile hiçbir alakası yoktur. Bunun tek çözümü, özel hukuk yoludur. Dava açacaksınız, bu şirketin alacaklarına, mal varlığına el koyacaksınız ve gerekirse tasfiyesini de isteyeceksiniz. Bu şekilde hareket edeceksiniz ve bunu sağlayacaksınız. Başka bunun yöntemi yoktur.Şimdi Devlet tabii babadır. Devlet sonuçta sizin dediğiniz gibi karar da alabilir. İmkanları olabilir, isterse vatandaşa daha çok imkanlar da sağlayabilir. Ama yaşanan hukuk düzeni içerisinde bu insanlara gösterecek yol buydu ve bunu gösterdik. Doğru yolu gösterdik, hukuk yolunu gösterdik. Yani hayal yolunu göstermedim ben. Açık şekilde söyledim, her zaman da nasıl sembol meselesinde ortaya çıktığı zaman bu kürsüden çıkıp söyledim, onlara da aynı şeyi söyledim. Dolayısıyla bu insanlarla görüşülmemiştir, bunlara herhangi bir görüş ortaya konmamıştır demek yanlıştır. Ortaya konmuştur. Ama dediğiniz şekilde bu Devletin ileride imkanları artar ve bu insanların mağduriyeti ile ilgili bir çalışma yapılabilir mi, yapılamaz mı, hukuk düzeni açısından mümkün olur mu olmaz mı, bu da mutlak surette ileride konuşulacak konulardan bir tanesi olarak ortaya konacaktır.Ama biz vatandaşa görüşürken hukuk düzeni içerisinde gerçekleri ortaya koymak mecburiyetindeyiz. Mutasavvur düşünceleri değil, ama tabii muhalefet bu konuları gündeme getirmek,  gündemde tutmak ve idareyi bu yönde bazı girişimler yapmasını sağlamak da görevidir. Tabii görevinizi yerine  getiriyorsunuz. Onu da biz takdirle karşılıyoruz. Dolayısıyla bugünkü Yasamız da gerçekten ülkemizde hukuk düzeninin daha iyi çalışması, Başsavcılık mekanizmasının istenilen şekilde çalışabilmesini sağlaması için yapılan bir düzenlemedir. Dolayısıyla arkadaşların verdiği desteğe de teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bakan.


SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) (Yerinden)- Sayın Başkan bir şey sormak isterim.


BAŞKAN - Buyurun.


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Sayın Bakan, bu geçmişte banka mevduat sahiplerinin uğradığı zararların giderilmesi konusunda yaptığımız yasal düzenlemeyle ilgili, bu konuda mağdur olan kişiler için de bir yasal düzenleme yapılması hususunda biz tavassutlarınızı istirham ederiz efendim. Bir çalışma yapın bu konuda.


MEHMET BAYRAM (Devamla)- Tavassutlarınız olabilir.


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Bir çalışma yapın.


BAŞKAN - Buyurun Sayın Denktaş.


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Sayın Maliye Bakanına teşekkür ediyorum açıklamaları için. Ancak devlet babadır dedi. Doğru, devlet babadır ve imkanları doğrultusunda da çocuklarının hepsine eşit davranmaya çalışması da gerekmektedir. Ancak bizim devlet biraz üvey baba gibi davranıyor. Nasıl, nasıl üvey baba gibi davranıyor? Bir babayı düşünün üvey oğlu için, üvey çocuğu için  gelen bir kaynağı alıyor, çoğunluğunu önce atıyor kendi cebine, bir-iki kuruş da ona veriyor. Şimdi şu anda devletin davranış şekli de budur. İzah edeyim. Bir kuruluşla ilgili malları satışa çıkarıldı. Şimdi bir kere gazinolardan bahsediyoruz. Gazinolar Yasası hâlâ daha aşağıda durur. Maalesef beş yıldan beridir geçirilmedi, altı yıldan beridir geçirilmedi ve büyük kaybı vardır devletin orda. El değiştirmektedir gazinolar memlekette ve kapılar arkasında 5 milyon, 6 milyon Dolar gibi paralar dönmektedir. Şimdi bizim elimizdeki örnekte 347 bin Dolar gibi bir paraya gazino satılacak. Bir kere kayıp orda var. Bu bir. İkincisi 347 bin Doları devlet aldığında ne yapacak? Önce kendi cebine, benim vergi alacağımdır deyip kendi cebine koyuyor bunu. Geriye ne kalıyor orda? Hiç. Şimdi diyeceksiniz ki bana zaten devlet değil mi ödeyen dönüp mudileri? Yok, devlet değil, Türkiye Cumhuriyetidir.


EKONOMİ VE MALİYE BAKANI MEHMET BAYRAM (Yerinden)- Olmadı.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Olmadı? Öyle değil mi? Nerden buldunuz kaynağı.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Kaynak bulmak başka şeydir, devlet bir yasayla ki bu Yasaya hep beraber oy verdik burda.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Sayın Bayram yanlıştır bu Yasa.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Mevduat Sigorta Fonu ödüyor.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Bu Yasa yanlıştır. Vatandaşın bir başka vatandaştan alacağı varsa ve mahkeme vasıtasıyla o alacağını tahsil etmek için gerektiği işlemi de yapmışsa, devlet ansızın araya giriyor, dur bakalım benim de bu kadar alacağım var deyip alıyor içinden, vatandaşa da kalıyor iki kuruş.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Sayın Denktaş, şimdi Yasa devletin ...


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Burada devlet, geçirdiği bu Yasayla Sayın Bayram...


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Ne fark eder?


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Vatandaşı mağdur ediyor.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Etmiyor efendim.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Bu Yasanın da gözden geçirilmesi gerekiyor. Mağdur ediyor. Lütfen.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Etmiyoruz. Senin söylediğin kadar...


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Bankaların alacağıyla ilgili bu aynıdır.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Fona verebilirsin.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Bankalara verecekle de ilgili aynidır. Kişinin kişiye borcuyla da aynıdır. Önce devlet giriyor araya ve diyor ki bu benim vergi alacağımdır ve alıyor.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Vergi alacağım öncelikle.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Olmaz. Hele böyle bir dönemde. Kaldı ki böylesine  durgun bir dönemde mal satarız, nereye, kime satarız o da belli değil. On kuruşluk mal bir kuruşa hürra gider. Korkunç büyük kayıplar var ortada. Buna dikkatinizi çekmek isterim. Bu Yasayla ilgili, böylesi bir dönemde alınması gereken farklı kararlar var diye düşünüyorum. Bunu dikkatinize getirmek istedim. Teşekkür ederim.


BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Denktaş.


Sayın milletvekilleri; Ek Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Şimdi Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Okuyunuz lütfen.


KÂTİP -

HUKUK DAİRESİ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

	
	   Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

72/1991

  83/1991

  48/1994

  42/1995
	1. Bu Yasa, Hukuk Dairesi (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Hukuk Dairesi Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN - 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... 


KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Başkan, nisap yoktur.


TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) - Ad okunarak yoklama yapılmasını rica ediyoruz.


BAŞKAN - Yoklama Cetvelini okuyun lütfen. 


(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


BAŞKAN - Nisap hasıl olmuştur. Devam ediyoruz.


1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 2’nci maddeyi okuyun lütfen. 


KÂTİP - 

	Esas Yasanın 8’inci Maddesinin Değiştirilmesi.
	2. Esas Yasa, 8’inci maddesinin (1)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)’inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

   
	
	

	
	
	“(1)
	Hukuk Dairesi Başsavcı yönetiminde bir Başsavcı Yardımcısı, biri Yüksek Mahkeme dava ve işlemlerinden, biri ceza dava ve işlemlerinden, biri de hukuk dava ve işlemlerinden sorumlu olmak üzere üç Başsavcı Yardımcısı Muavini, altı Kıdemli Savcı, yirmi beş Savcı ve sekiz Savcı Yardımcısı ile yeterli sayıda yöneticilik, mesleki ve teknik ve genel hizmet sınıfı personelinden oluşur.”





KÂTİP - 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 3’üncü maddeyi okuyun lütfen.


KÂTİP - 

	Esas Yasanın 9’uncu Maddesinin Değiştirilmesi.
	3. EsasYasa, 9’uncu maddesinin (1)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)’inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:


	
	
	

	
	  
	“(1)
	Başsavcı:
	

	
	
	
	(A)
	Anayasa ve diğer mevzuat uyarınca kendisine verilmiş olan yetkileri kullanır ve görevleri yapar;

	
	
	
	(B)
	Hukuk Dairesinin genel işleyişi, düzenli çalışması, savcıların ve Hukuk Dairesine bağlı kamu görevlilerinin görevlerine devamları, işlerin verimli bir biçimde yürütülmesini sağlar; ve

	
	
	
	(C)
	Savcıların yetişmeleri ve mesleğin vakar ve onurunu korumaları yönünde gerekli önlemleri alır.”





BAŞKAN - 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 4’üncü maddeyi okuyun lütfen. 


KÂTİP - 

	Esas Yasanın 19’uncu Maddesinin Değiştirilmesi.
	4. Esas Yasa, 19’uncu madddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 19’uncu madde konmak suretiyle değiştirilir:


	

	
	 “Savcılar
	19. Bir Bakanın istemi üzerine Savcılar, ilgili Bakanlıkta fiilen görev yapmak üzere Başsavcı tarafından görevlendirilebilirler.”





BAŞKAN - 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Ad okunmak suretiyle yoklama yapın lütfen.


(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


BAŞKAN - Nisap hasıl olmuştur. Devam ediyoruz. 


Sayın milletvekilleri; 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  5’inci maddeyi okuyun lütfen.


KÂTİP -  

	Esas Yasanın 22’nci Maddesinin Değiştirilmesi ve Yeni 22A Maddesinin Eklenmesi
	5. Esas Yasa, 22’nci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 22 ve 22A maddeleri konmak suretiyle değiştirilir:

	
	“Kıdemli Savcı, Savcı ve Savcı Yardımcılarının Görev, Yetki ve Nakilleri
	22
	(1)
	Kıdemli Savcı, Savcı ve Savcı Yardımcıları, Başsavcı, Başsavcı Yardımcısı ve Başsavcı Yardımcısı Muavinleri tarafından verilen görevleri yaparlar ve devredilen yetkileri kullanırlar.

	
	
	
	(2)
	Savcılar, Başkent dışındaki Hukuk Dairesi şubelerine atanabilirler,nakledilebilirler veya görevlendirilebilirler.



	
	Savcı Yardımcılarının Nitelikleri ve Hizmet Koşulları
	22A
	(1)
	Savcı Yardımcısı atanmasında Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde beş yıl avukat olarak icra-i meslek etmiş olmak şartı hariç, avukatlık staj süresini tamamlamak ve Baro sınavlarında başarılı olmak kaydıyla, Kaza Mahkemesi Yargıcı atanabilmek için aranan nitelikleri taşımış olmaları gerekir.

	
	
	
	(2)
	Savcı Yardımcıları, Yüksek Savcılar Kurulu tarafından aday olarak atanırlar. Aday olarak atanan Savcı Yardımcıları beş yıl adaylık dönemi geçirirler. Savcı Yardımcısı olarak adaylık dönemi, Savcı olmaya aday bir kimsenin bu hizmete yatkınlığını ve uyumunu sağlamak amacıyla uygulanan bir deneme dönemidir.

	
	
	
	(3)
	Deneme dönemi içinde Savcı Yardımcıları, gözetim, denetim altında bulundurulur. Bu dönemde adayın yetişmesi, görevi ile uyum sağlaması ve görevini etkinlik ve verimlilikle yerine getirebilecek kapasiteye ulaşması sağlanır.

	
	
	
	(4)
	Savcı Yardımcılarının çalışmaları, genel durumu ve davranışları her yıl Yüksek Savcılar Kurulunca değerlendirilir.

	
	
	
	(5)
	Beşinci yılın sonunda Yüksek Savcılar Kurulunca başarısızlığı saptanan Savcı Yardımcılarının görevle ilişkileri Yüksek Savcılar Kurulunca kesilir ve bu durum yazı ile kendilerine bildirilir.

	
	
	
	(6)
	Savcı Yardımcılarının yapacağı bu hizmet, Savcı atanması maksatları bakımından avukat olarak icra-i meslek etmiş gibi sayılacaktır.

	
	
	
	(7)
	Savcı Yardımcıları gördükleri bütün işlemlerden dolayı savcılar gibi sorumludurlar.”





BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  6’ncı maddeyi okuyun lütfen. 


KÂTİP -  

	Esas Yasanın 23’üncü Maddesinin Değiştirilmesi
	6.
	(1)
	Esas Yasa 23’üncü maddesinin (1)’inci fıkrasının giriş paragrafı kaldırmak  ve yerine aşağıdaki yeni giriş paragrafı konmak suretiyle değiştirilir:



	
	
	
	“(1)
	Başsavcı, Başsavcı Yardımcısı, Başsavcı Yardımcısı Muavinleri, Kıdemli Savcılar, Savcılar ve Savcı Yardımcılarının yıllık maaşları aşağıda olduğu gibidir.”



	
	
	(2)
	Esas Yasa 23’üncü maddesinin (1)’inci fıkrasının (C) bendinden hemen sonra aşağıdaki yeni (Ç) bendi konmak ve ondan sonra gelen bendler yeniden sayılandırılmak suretiyle değiştirilir:



	
	
	7/1979

    3/1982

  12/1982

  44/1982

  42/1983

    5/1984

  29/1984

  50/1984

    2/1985

  10/1986

  13/1986

  30/1986

  31/1987

  11/1988

  33/1988

  13/1989

  34/1989

  73/1989

    8/1990

  19/1990

  42/1990

  49/1990

  11/1991

  85/1991

  11/1992

  35/1992

    3/1993

  62/1993

  10/1994

  15/1994

  53/1994

  18/1995

  12/1996

  19/1996

  32/1996

  16/1997

  24/1997

  13/1998                   

  40/1998

    6/1999

  48/1999

    4/2000

  15/2000


	“(Ç)
	Savcı Yardımcılarının yıllık asli maaşı Kamu Görevlileri Yasasına ekli Birinci Cetvelde gösterilen Barem 17A (Başlangıç kademesinden son kademesine kadar) için öngörülen miktar kadardır.

     Ancak, Yüksek Savcılar Kurulu, atayacağı Savcı Yardımcısının yıllık asli maaşını, kamu görevindeki hizmet yıllarını, avukat olarak geçirdiği süre, master veya doktora yapmış olma koşullarını da dikkate alarak barem 17A’nın uygun göreceği kademesinden başlatabilir.”

	
	
	(3)
	Esas Yasa, 23’üncü maddesinin (3)’üncü fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (3)’üncü fıkra konmak suretiyle değiştirilir:



	
	
	
	“(3)
	Başsavcıya, Başsavcı Yardımcısına, Başsavcı Yardımcısı Muavinlerine, Kıdemli Savcılara, Savcılara ve Savcı Yardımcılarına maaş ve ödeneklerinden ayrı olarak, aylık asli maaşları üzerinden, Bakanlar Kurulu Kararı ile kamu görevlilerine verilen oranda hayat pahalılığı ödeneği verilir.”





BAŞKAN - 6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  7’nci maddeyi okuyun lütfen. 


KÂTİP -  

	Esas Yasanın  24’üncü Maddesinin Değiştirilmesi
	7.
	(1)
	Esas Yasa, 24’üncü maddesinin (1)’inci fıkrasının üçüncü satırında yer alan  “ve Savcılara” sözdizisi kaldırılmak ve yerine “Savcılar ve Savcı Yardımcılarına” sözdizisi konmak suretiyle değiştirilir.



	
	
	(2)
	Esas Yasa, 24’üncü maddesinin (5)’inci fıkrasının üçüncü satırında yer alan “ve Savcıların” sözdizisini kaldırmak ve yerine “Savcılar ve Savcı Yardımcılarının” sözdizisi konmak suretiyle değiştirilir.





BAŞKAN - 7’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  8’inci maddeyi okuyun lütfen. 


KÂTİP -  

	Esas Yasaya Yeni 

27A ve 27B Maddelerinin Eklenmesi


	8. Esas Yasa, 27’nci maddesinden hemen sonra aşağıdaki yeni 27 A ve 27 B maddeleri eklenmek suretiyle değiştirilir:



	
	“Savcı Yardımcısının
	27A.
	Savcı Yardımcısının görevi aşağıdaki hallerde sona erer:

	
	Görevinin Sona Ermesi
	
	(1)
	Savcı Yardımcısının atanma niteliklerinden herhangi birini taşımadığının sonradan anlaşılması halinde görevine Yüksek Savcılar Kurulunca son verilmesi; veya

	
	
	
	(2)
	Savcı Yardımcısının alındıktan sonra Savcı Yardımcısı atanabilmek için aranan niteliklerinden herhangi birini yitirmesi halinde görevine Yüksek Savcılar Kurulunca son verilmesi; veya

	
	
	(3)
	Savcı Yardımcısı olarak görev yaptığı süre içindeki davranışlarında Savcılıkla bağdaşmayacak tutumları ve/veya göreve devamsızlık ve/veya bilgi ve iş yapma kabiliyeti bakımından yeterli olmadığının tesbit edilmesi hallerinde Savcı Yardımcısı görevine Yüksek Savcılar Kurulunca son verilmesi; veya

	
	
	(4)
	Yüksek Savcılar Kurulu tarafından beş yıllık hizmeti sonunda Savcı olarak atanması; veya

	
	
	(5)
	Görevinden istifa etmesi veya ölümü.

	
	
	
	
	

	
	

	
	Savcı Yardımcısı

Olarak Yapılan

Hizmetler
	27B.
	Savcı Yardımcısının emeklilik hakkı kazandıran Savcı görevine atanması halinde, geriye dönük olarak ödeyeceği periyodik iştirak paylarına ilaveten İhtiyat Sandığına bağlı olarak Savcı Yardımcılığı süresine karşılık, İhtiyat Sandığından almış olduğu İhtiyat Sandığı Devlet katkısı ikramiye ve tazminatını Savcı olarak atandığı tarihten başlayarak bir ay içerisinde ve bir defada Devlet bütçesine ödediği taktirde Savcı Yardımcısı olarak yapmış olduğu hizmetleri emeklilik hakkı kazandıran hizmetten sayılır.”





BAŞKAN - 8’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 9’uncu maddeyi okuyun lütfen. 


KÂTİP -

	Esas Yasanın 30’uncu Maddesinin Değiştirilmesi.
	 9.
	Esas Yasa, 30’uncu maddesinin üçüncü satırında yer alan “ve Savcıları” sözdizisi kaldırılmak ve yerine “Savcıları ve Savcı Yardımcılarını” sözdizisi konmak suretiyle değiştirilir.





BAŞKAN - 9’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 10’uncu maddeyi okuyun lütfen.


KÂTİP - 

	Esas Yasaya Yeni 31A Maddesinin Eklenmesi
	10.
	Esas Yasa, 31’nci maddesinden hemen sonra aşağıdaki yeni 31A maddesi eklenmek suretiyle değiştirilir:
	

	
	“Savcıların Yaş Haddinden Emekliye Ayrılması
	31A.
	1 Temmuz 1987 tarihinden önce Savcı olarak atananların hakları saklı kalmak koşuluyla bir Savcının emekli olabilmesi için fiili hizmet süresinin yirmibeş yıl olması koşuldur.

    Ancak, altmışbeş yaşını doldurmuş olan bir Başsavcı veya Başsavcı Yardımcısı veya Başsavcı Yardımcısı Muavini ile altmış yaşını doldurmuş olan bir Kıdemli Savcı veya Savcının emeklilik maaş ve ikramiyesi ile birlikte her türlü emeklilik menfaatine hak kazanabilmesi için fiili hizmet süresinin onbeş yıl olması yeterlidir.”





BAŞKAN - 10’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 11’inci maddeyi okuyun lütfen.


KÂTİP -

	Esas Yasanın 32’nci Maddesinin Değiştirilmesi
	11.
	(1)
	Esas Yasa, 32’nci maddesinin (1)’inci fıkrasının  ikinci ve üçüncü satırında yer alan “ve Savcılar” sözdizisi kaldırılmak ve yerine “ Savcılar ve Savcı Yardımcıları” sözdizisi konmak suretiyle değiştirilir.



	
	
	(2)
	Esas Yasanın 32’nci maddesinin (2)’nci fıkrasının ikinci ve üçüncü satırında yer alan “ve Savcılar” sözdizisi kaldırılmak ve yerine “ Savcılar ve Savcı Yardımcıları” sözdizisi konmak suretiyle değiştirilir.





BAŞKAN - 11’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 12’nci maddeyi okuyun lütfen. 


KÂTİP -

	Esas Yasanın 33’üncü Maddesinin Değiştirilmesi 


	12. Esas Yasa, 33’üncü maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı Birinci Cetvel kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni Birinci Cetvel konmak suretiyle değiştirilir.


BİRİNCİ CETVEL 

MADDE 33(1) 

HUKUK DAİRESİ KADROLARI

	Kadro Sayısı
	Kadro Adı


	Hizmet Sınıfı


	Derece
	Barem



	1
	Genel Sekreter
	
	I
	19

	1
	Genel Sekreter

Yardımcısı (İdari)
	Yöneticilik  Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)


	II
	17A

	1
	Genel Sekreter Yardımcısı (Özel)
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)


	II
	17A

	2
	Savcılık (Memuru) Amiri
	Yöneticilik Hizmetleri  Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)


	III
	17B



	2
	Tercüman/Mütercim
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)


	III
	17B

	1
	Bilgisayar Uzman Yardımcısı
	Yöneticilik Hizmetleri  Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)


	III
	17B



	5
	Savcılık Memuru
	İdari Hizmetler Sınıfı


	I
	15-16

	5
	Savcılık Memuru
	İdari Hizmetler Sınıfı


	II
	12-13-14

	5
	Savcılık Memuru
	İdari Hizmetler Sınıfı


	III
	10-11-12

	1
	Stenograf 

Sorumlusu


	İdari Hizmetler Sınıfı
	I
	15-16

	2
	Stenograf
	Steno ve Daktilo Hizmetleri Sınıfı


	I
	14-15



	3
	Stenograf
	Steno ve Daktilo Hizmetleri Sınıfı


	II
	12-13



	3
	Stenograf
	Steno ve Daktilo Hizmetleri Sınıfı


	III
	11-12

	5
	Stenograf
	Steno ve Daktilo Hizmetleri Sınıfı


	IV
	7-8-9-10

	1
	Kütüphane 

Memuru
	Kültür Hizmetleri Sınıfı
	I
	15-16



	1
	Kıdemli   Maliye Memuru
	Mali Hizmetler Sınıfı
	I
	15-16



	1
	Maliye Memuru
	Mali Hizmetler Sınıfı
	II
	12-13-14



	2
	Maliye Memuru
	Mali Hizmetler Sınıfı


	III
	10-11-12



	1
	Başkatip
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı
	I
	13-14



	4
	I. Sınıf Katip
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı
	II
	11-12



	7
	II. Sınıf Katip
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı


	III
	9-10



	8
	Katip Yardımcısı
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 HUKUK  DAİRESİ

BİLGİSAYAR UZMAN YARDIMCISI  KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı      :
	Bilgisayar Uzman Yardımcısı

	Hizmet Sınıfı:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı 

(Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi        :
	III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı :
	1

	Maaş             :


	Barem 17B

	I. GÖREV, YETKİ  VE  SORUMLULUKLARI:


	
	(1)
	Bilgisayarla çözüme uygun olacak projelerin iş akışını hazırlar;

	
	(2)
	Dairenin sistem analiz ve programlama faaliyetlerini yürütür;

	
	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve

	
	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.

	
	
	


	II. ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Bir üniversite veya yüksek okulun Bilgisayar Mühendisliği veya bilgi işleme yakın bölümlerinden (Matematik, Elektronik, Bilgi İşlem, Endüstri Mühendisliği gibi) birini bitirmiş olmak ve en az üç yüksek düzeyli bilgisayar lisanı bilmek;



	
	(2)
	Planlama Hizmetleri Sınıfının I.Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

       Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.



	
	(3)
	İyi derece ingilizce  bilmek;



	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;



	
	(5)
	İlk uygulamada (2)’nci fıkrada öngörülen kurallar aranmaz.


HUKUK  DAİRESİ

STENOGRAF SORUMLUSU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı      :
	Stenograf Sorumlusu

	Hizmet Sınıfı:
	İdari Hizmetler Sınıfı 

	Derecesi        :
	I (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı :
	1

	Maaş             :


	Barem 15-16

	I. GÖREV, YETKİ  VE  SORUMLULUKLARI:


	
	(1)
	Başsavcı ve Başsavcı Yardımcısının dikte ettirdiklerini harfiyen stenografi ile saptar, tutanağa geçirir ve bu notlardan süratle ve temiz daktilo eder;

	
	(2)
	Dilbilgisi kurallarına uygun olarak noktalama ve paragraflama hatalarını da düzeltmek sorumluluğu ile verilen yönerilere göre mektup, rapor, hukuki görüş ve benzeri metinleri doğru bir şekilde daktilo eder;

	
	(3)
	Yüksek Savcılar Kurulu ve gerektiğinde yapılan diğer toplantılarda konuşmaları harfiyen stenografi notları ile yazar; tutanağa geçirmek ve bu notlardan süratle temiz daktilo eder;

	
	(4)
	Stenografların hizmet gereklerine uygun olarak yetişmelerini ve hizmete yatkınlıklarını sağlar;

	
	(5)
	Stenografların çalışmalarını Başsavcının direktifleri doğrultusunda planlar ve aralarında işbirliği sağlar;

	
	(6)
	Stenografların yönetiminden, yönlendirilmesinden ve steno hizmetlerinin etkin ve verimli bir biçimde yürütülmesinden Başsavcının direktifleri doğrultusunda birinci derecede sorumlu olur;

	
	(7)
	Görevi esnasında bilgisine gelen herhangi bir hususu Başsavcı ve Başsavcı Yardımcısının izni olmadan kimseye aktaramaz ve açıklayamaz;

	
	(8)
	Amirlerinin kendisine vereceği mevkiine uygun görevleri yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve

	
	(9)
	Görevlerinin eksiksiz ve düzenli bir şekilde yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


	II. ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	(A)
	Hukuk, İktisat, Siyasal Bilgiler veya İdari Bilimler konularında bir fakülte veya dengi bir yüksek  okulu bitirmiş olup üç yılı Hukuk Dairesinde olmak üzere kamu görevinde en az altı yıl çalışmış olmak; veya



	
	
	(B)
	Lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup, Kamu Görevlileri Yasası’nın 75’inci maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeye hak kazanmış olmak ve Hukuk Dairesinde I’inci Derece Stenograf görevinde en az üç yıl çalışmış olmak üzere kamu görevinde en az on yıl çalışmış olmak;



	
	
	(C)
	Dürüst, iyi karakter sahibi ve tam itimata şayan olmak;


	

	
	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.
	


HUKUK  DAİRESİ

STENOGRAF KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı      :
	Stenograf

	Hizmet Sınıfı :
	Steno-Daktilo Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi        :
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı :
	2

	Maaş             :


	Barem 14-15

	I. GÖREV, YETKİ  VE  SORUMLULUKLARI:


	
	(1)
	Başsavcı ve Başsavcı Yardımcısının dikte ettirdiklerini harfiyen stenografi notları ile yazmak, tutanağa geçirir ve bu notlardan süratle ve temiz daktilo yapar;

	
	(2)
	Yüksek Savcılar Kurulu ve gerektiğinde yapılan diğer toplantılarda konuşmaları harfiyen stenografi notları ile yazar; tutanağa geçirir ve bu notlardan süratle ve temiz daktilo eder;

	
	(3)
	Görevi esnasında bilgisine gelen herhangi bir hususu Başsavcının ve Başsavcı Yardımcısının izni olmadan kimseye aktaramaz ve açıklayamaz;

	
	(4)
	Amirlerinin kendisine vereceği diğer uygun görevleri yerine getirir; ve

	
	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


	II. ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Steno-Daktilo Hizmetleri Sınıfında II’nci Derecede Stenograf olarak en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.



	
	(2)
	Dürüst, iyi karakter sahibi ve tam itimata şayan olmak;



	
	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


HUKUK  DAİRESİ

STENOGRAF KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı      :
	Stenograf

	Hizmet Sınıfı :
	Steno-Daktilo Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi        :
	II (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı :
	3

	Maaş             :


	Barem 12-13

	I. GÖREV, YETKİ  VE  SORUMLULUKLARI:


	
	(1)
	Başsavcının, Başsavcı Yardımcısının, Başsavcı Yardımcısı Muavinlerinin, Kıdemli Savcıların ve Savcıların dikte ettirdiklerini harfiyen stenografi notları ile yazar,  tutanağa geçirir ve bu notlardan süratle ve temiz daktilo yapar;

	
	(2)
	Yüksek Savcılar Kurulu ve gerektiğinde yapılan diğer toplantılarda konuşmaları harfiyen stenografi notları ile yazar; tutanağa geçirir ve bu notlardan süratle ve temiz daktilo yapar;

	
	(3)
	Görevi esnasında bilgisine gelen herhangi bir hususu Başsavcının ve Başsavcı Yardımcısının izni olmadan kimseye aktaramaz ve açıklayamaz;

	
	(4)
	Amirlerinin kendisine vereceği diğer uygun görevleri yerine getirir; ve

	
	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


	II. ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Steno-Daktilo Hizmetleri Sınıfında III’üncü Derecede Stenograf olarak en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.



	
	(2)
	Dürüst, iyi karakter sahibi ve tam itimata şayan olmak;



	
	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


HUKUK  DAİRESİ

STENOGRAF KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı      :
	Stenograf

	Hizmet Sınıfı :
	Steno-Daktilo Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi        :
	III (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı :
	3

	Maaş             :


	Barem 11-12

	I. GÖREV, YETKİ  VE  SORUMLULUKLARI:


	
	(1)
	Başsavcının,  Başsavcı Yardımcısının, Başsavcı Yardımcısı Muavinlerinin, Kıdemli Savcıların ve Savcıların dikte ettirdiklerini harfiyen stenografi notları ile yazar, tutanağa geçirir ve bu notlardan süratle ve temiz daktilo yapar;

	
	(2)
	Yüksek Savcılar Kurulu ve gerektiğinde yapılan sair toplantılarda konuşmaları harfiyen stenografi notları ile yazar; tutanağa geçirir ve bu notlardan süratle ve temiz daktilo yapar;

	
	(3)
	Görevi esnasında bilgisine gelen herhangi bir hususu Başsavcının ve Başsavcı Yardımcısının izni olmadan kimseye aktaramaz ve açıklayamaz;

	
	(4)
	Amirlerinin kendisine vereceği diğer uygun görevleri yerine getirir; ve

	
	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


	II. ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Steno-Daktilo Hizmetleri Sınıfında IV’üncü Derecesinde Stenograf olarak en az üç yıl çalışmış olmak;

      Ancak, üç yıl çalışmış olma koşuluna haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.



	
	(2)
	Dürüst, iyi karakter sahibi ve tam itimata şayan olmak;



	
	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


HUKUK  DAİRESİ

STENOGRAF KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı      :
	Stenograf

	Hizmet Sınıfı :
	Steno-Daktilo Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi        :
	IV (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı :
	5

	Maaş             :


	Barem 7-8-9-10

	I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:


	
	(1)
	Başsavcının,  Başsavcı Yardımcısının, Başsavcı Yardımcısı Muavinlerinin, Kıdemli Savcıların ve Savcıların dikte ettirdiklerini harfiyen stenografi notları ile yazar, tutanağa geçirir ve bu notlardan süratle ve temiz daktilo yapar;

	
	(2)
	Yüksek Savcılar Kurulu ve gerektiğinde yapılan diğer toplantılarda konuşmaları harfiyen stenografi notları ile yazar; tutanağa geçirir ve bu notlardan süratle ve temiz daktilo yapar;

	
	(3)
	Görevi esnasında bilgisine gelen herhangi bir hususu Başsavcının ve Başsavcı Yardımcısının izni olmadan kimseye aktaramaz ve açıklayamaz;

	
	(4)
	Amirlerinin kendisine vereceği diğer uygun görevleri yerine getirir; ve

	
	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


	II. ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olmak;



	
	(2)
	Dakikada en az otuz kelime süratle stenograf notu alabilmek ve dakikada en az otuz kelime süratle temiz daktilo yazabilmek;



	
	(3)
	Dürüst, iyi karakter sahibi ve tam itimata şayan olmak;



	
	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


HUKUK  DAİRESİ

KÜTÜPHANE MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı      :
	Kütüphane Memuru

	Hizmet Sınıfı :
	Kültür Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi        :
	I (İlk Atanma  ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı :
	1

	Maaş             :


	Barem 15-16

	I. GÖREV, YETKİ  VE  SORUMLULUKLARI:


	
	(1)
	Hukuk Dairesi kütüphanesinin yönetimine, döşeme, demirbaş ve kitaplarının muhafaza, bakım ve idamesine, bilimsel esaslara göre tanzimine yardımcı olur, donatılması ve geliştirilmesi için gayret sarfeder;

	
	(2)
	Hukuk yayınlarını takip eder ve satın alınacak kitapların listesinin yapılmasına ve kayıt kalemlerine yardımcı olur;

	
	(3)
	Amirlerinin kendisine vereceği diğer uygun görevleri yerine getirir; ve

	
	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


	II. ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	(A)
	Uygun konularda bir üniversite, akademi, yüksek okul veya benzeri bir yüksek öğretim kurumunu bitirmiş olmak; veya

	
	
	(B)
	Lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup, Kamu Görevlileri Yasası’nın 75’inci maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeye hak kazanmış olmak ve   kamu görevinde  en az on yıl çalışmış olmak;



	
	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;


	

	
	(3)
	İngilizce bilmek avantaj sayılacaktır.
	


HUKUK  DAİRESİ

KIDEMLİ MALİYE MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı      :
	Kıdemli Maliye  Memuru

	Hizmet Sınıfı :
	Mali  Hizmetler Sınıfı

	Derecesi        :
	I (İlk Atanma  ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı :
	1

	Maaş             :


	Barem 15-16

	I. GÖREV, YETKİ  VE  SORUMLULUKLARI:


	
	(1)
	Amirlerinin yönerileri uyarınca Hukuk Dairesinde her türlü hesap makinelerini kullanır ve  Bilgisayar  Operatörlüğü yapar;

	
	(2)
	Hukuk Dairesinin Bütçesini Genel Sekreterin gözetiminde hazırlar;

	
	(3)
	Hukuk Dairesi Bütçesinin tüm kalemlerindeki harcama işlemlerini yapar;

	
	(4)
	Genel Sekreterin gözetiminde muhasebe işlerini, KDV iadesi ile ilgili tüm işlemleri yapar, kazalardan gelen KDV iadesi işlemlerini denetler; 

	
	(5)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve

	
	(6)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


	II. ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	(A)
	Mali Hizmetler Sınıfının II’nci derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak; veya

	
	
	(B)
	Lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup, Kamu Görevlileri Yasasının 75’inci maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeye hak kazanmış olmak ve   kamu görevinde en az  on yıl çalışmış olmak;



	
	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


	


HUKUK  DAİRESİ

MALİYE MEMURU KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı      :
	Maliye  Memuru

	Hizmet Sınıfı :
	Mali  Hizmetler Sınıfı

	Derecesi        :
	II (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı :
	1

	Maaş             :


	Barem 12-13-14

	I. GÖREV, YETKİ  VE  SORUMLULUKLARI:


	
	(1)
	Amirlerinin yönerileri uyarınca Hukuk Dairesinde her türlü hesap makinelerini  kullanır ve Bilgisayar  Operatörlüğü yapar;

	
	(2)
	Hukuk Dairesinin Bütçesini Genel Sekreterin gözetiminde hazırlar;

	
	(3)
	Hukuk Dairesi Bütçesinin tüm kalemlerindeki harcama işlemlerini yapar;

	
	(4)
	Genel Sekreterin gözetiminde muhasebe işlerini, KDV iadesi ile ilgili tüm işlemleri yapar, kazalardan gelen KDV iadesi işlemlerini denetler; 

	
	(5)
	Üstleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve

	
	(6)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


	II. ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	(A)
	Maliye, İktisat, Hukuk, İstatistik, İşletmecilik, Muhasebe veya Ticaret konularında bir fakülte, akademi veya dengi bir yüksek okulu bitirmiş olmak veya Certified veya Chartered Accountant ünvanını taşımak  ve bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak.

       Ancak  üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır; veya

	
	
	(B)
	Lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup, Kamu Görevlileri Yasasının 75’inci maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeye hak kazanmış olmak ve   kamu görevinde  en az altı  yıl çalışmış olmak ;



	
	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;


	


HUKUK  DAİRESİ

MALİYE MEMURU KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı      :
	Maliye  Memuru

	Hizmet Sınıfı :
	Mali  Hizmetler Sınıfı

	Derecesi        :
	III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı :
	2

	Maaş             :


	Barem 10-11-12

	I. GÖREV, YETKİ  VE  SORUMLULUKLARI:


	
	(1)
	Amirlerinin yönerileri uyarınca Hukuk Dairesinde her türlü hesap makinelerini  kullanır ve Bilgisayar  Operatörlüğü yapar;

	
	(2)
	Hukuk Dairesinin Bütçesinin hazırlanmasına yardımcı olur.; 

	
	(3)
	Hukuk Dairesi Bütçesinin tüm kalemlerindeki harcama işlemlerini yapar;

	
	(4)
	Genel Sekreterin gözetiminde muhasebe işlerini, KDV iadesi ile ilgili tüm işlemleri yapar, kazalardan gelen KDV iadesi işlemlerini denetler;

	
	(5)
	Üstleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve

	
	(6)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden Amirlerine karşı sorumludur.



	II. ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	(A)
	Maliye, İktisat, Hukuk, İstatistik, İşletmecilik, Muhasebe veya Ticaret konularında bir fakülte, akademi veya dengi bir yüksek okulu bitirmiş olmak veya Certified veya Chartered Accountant ünvanını taşımak; ve bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak.

       Ancak; üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır; veya

	
	
	(B)
	Lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup, Kamu Görevlileri Yasasının 75’inci maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeye hak kazanmış olmak ve   kamu görevinde  en az altı  yıl çalışmış olmak ;



	
	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;


	


HUKUK  DAİRESİ

İÇ GÜVENLİK  MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı      :
	İç Güvenlik   Memuru

	Hizmet Sınıfı :
	İç Güvenlik  Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi        :
	I (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı :
	1

	Maaş             :


	Barem 13-14

	1. GÖREV, YETKİ  ve  SORUMLULUKLARI:


	
	(1)
	Hukuk Dairesinin tüm binalarının ve çalışma salonlarının iç güvenliğini sağlar; bu yerleri muhtemel sabotaj ve tehlikelere karşı korur ve gerekli koruyucu önlemleri alır;

	
	(2)
	Dairenin tüm bina, tesis ve eklentilerine ve bu yerlerde bulunan kişi, araç ve gerece yönelik muhtemel sabotaj, tehlike ve eylemlere karşı gerekli koruyucu ve önleyici önlemleri alır;

	
	(3)
	İç güvenlik hizmetlerinin etkin ve verimli bir biçimde yerine getirilmesini sağlar;

	
	(4)
	Görevlendirildiği takdirde Başsavcıya veya Başsavcı Yardımcısına güvenlik görevlisi olarak hizmet yapar ve iç ve dış seyahatlerde koruma ve güvenlik hizmetlerini yürütür.

	
	(5)
	Hukuk Dairesinin tüm binalarına ve çalışma salonlarına giriş ve çıkışı ve bina içi ziyaretçi ve misafir akışını gözetir, denetler, düzenler ve sağlar;

	
	(6)
	Başsavcı veya Başsavcı Yardımcısının, misafir ve ziyaretçileri ile güvenlik ve düzen içerisinde görüşebilmeleri için gerekli önlemleri alır;

	
	(7)
	Gereğinde Hukuk Dairesi avlusunda iç trafik hizmetlerinin yürütülmesini sağlar;

	
	(8)
	Yukarıda belirlenen görevler ile amirlerince verilecek benzeri diğer görevleri, güvenlik ve koruma hizmetleriyle ilgili Yasa, Tüzük ve Yönetmelik kurallarına ve amirlerinin yönerilerine uygun olarak yerine getirir; ve

	
	(9)
	Görevlerinin düzenli bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


	II. ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olmak; ve Hukuk Dairesinde en az altı yıl çalışmış olmak;



	
	(2)
	Güvenlikle ilgili görevleri yerine getirebilecek yeterlik ve yeteneğe sahip olmak;



	
	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;



DERVİŞ ÇOBANOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Cetvelin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum.


BAŞKAN - Evet, Cetvelin okunmuş kabul edilmesi önerisi vardır. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...


12’nci maddeyi Cetvelle birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 13’üncü maddeyi okuyun lütfen.


(Birinci Cetvel 12’nci  maddeye eklenmiştir.)


KÂTİP - 

	Esas Yasanın 34’üncü
	13.
	(1)
	Esas Yasa, 34’üncü  maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı İkinci Cetvele;

	Maddesinin Değiştirilmesi 


	
	
	(A)
	“Tercüman/Mütercim”, kadro hizmet şemasından hemen sonra bu Yasaya ekli yeni “III. Derece Bilgisayar Uzman Yardımcısı” kadro hizmet şeması;

	
	
	
	(B)
	“III. Derece Savcılık Memuru” kadro hizmet şemasından hemen sonra bu Yasaya ekli yeni “I. Derece Stenograf Sorumlusu” kadro hizmet şeması;

	
	
	
	(C)
	“IV. Derece Stenograf” kadrosu hizmet şemasından hemen sonra sırası ile bu Yasaya ekli yeni “I. Derece Kütüphane Memuru”; “I. Derece Kıdemli Maliye Memuru”; “II. Derece Maliye Memuru”; ve “III. Derece Maliye Memuru” kadro hizmet şemaları



	
	
	
	(Ç)
	“IV. Derece Katip Yardımcısı” kadro hizmet şemasından hemen sonra bu Yasaya ekli  yeni “I. Derece İç Güvenlik Memuru” kadro hizmet şeması

	
	
	
	konmak suretiyle değiştirilir.



	
	
	(2)
	Esas Yasa 34’üncü maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı İkinci Cetvelde yer alan;

	
	
	
	(A)
	“Savcılık (Memuru) Amiri” kadro hizmet şemasında kadro sayısı olarak öngörülen “1” rakamı kaldırılmak ve yerine “2” rakamı konmak;



	
	
	
	(B)
	“I. Derece Stenograf”, “II. Derece Stenograf”, “III. Derece Stenograf” ve “IV. Derece Stenograf” kadro hizmet şemaları kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni “I. Derece Stenograf”, “II. Derece Stenograf”, “III. Derece Stenograf” ve “IV. Derece Stenograf” kadro hizmet şemaları konmak ; 



	
	
	
	(C)
	“Kıdemli İdare Memuru”kadrosu hizmet şeması kaldırılmak suretiyle değiştirilir.



	
	
	



BAŞKAN - 13’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum.


DERVİŞ ÇOBANOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Cetvellerin okunmuş sayılmasını.


BAŞKAN - Cetvellerin okunmuş adledilmesi önerisi vardır. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


13’üncü maddeyi  cetveli ile birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?...  Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 14’üncü maddeyi okuyun lütfen. 


(İkinci Cetvel 13’üncü Maddeye eklenmiştir.)


KÂTİP -  

	Yürürlüğe Giriş
	14. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak  yürürlüğe girer.



BAŞKAN - 14’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Üçüncü görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak  suretiyle yapılacaktır. Kısa isimi okuyun lütfen. 


KÂTİP -  

	Kısa İsim

72/1991

  83/1991

  48/1994

  42/1995
	1. Bu Yasa, Hukuk Dairesi (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Hukuk Dairesi Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Hayırlı, uğurlu olsun. 


Sayın milletvekilleri; oturuma saat 14.00’te devam etmek üzere ara veriyorum. Teşekkür ederiz. 

                                                                          Kapanış saati: 12.42

- İKİNCİ OTURUM -

Açılış saati: 14.25


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin IV’üncü Dönem, III’üncü Yasam Yılının 7’inci Birleşiminin İkinci Oturumunu açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Okuyun lütfen. 


(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP -  Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, toplantı yeter sayımız vardır. İki tane ek sunuşumuz vardır.

II-BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI(DEVAM) 


Birincisi;  İdari ve Sosyal İşler  Komitesine üye olarak  Demokrat Parti  Güzelyurt Milletvekili Sayın Hüseyin Öztoprak’ın görevlendirilmesine ilişkin tezkere vardır. Okuyun lütfen. 


KÂTİP -  

Tarih: 31 Ekim 2000

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna, 

Lefkoşa.


İdari ve Sosyal İşler Komitesine üye olarak Güzelyurt Milletvekili Sayın Hüseyin Öztoprak’ı görevlendirdiğimizi bildirir gereğinin yapılmasını saygılarımla arzederim. 









Serdar DENKTAŞ

DP Grup Başkanı


BAŞKAN - Onayınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Bir ek sunuşumuz daha vardır bilgi için. TKP Güzelyurt Milletvekili Sayın Tahsin Mertekçi’nin Meclis gündeminde bulunan yazılı sorusunu geri çektiğine ilişkin tezkeresidir. Okuyun lütfen. 


KÂTİP -

31 Ekim 2000

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Meclis gündeminde bulunan ve Sözlü Soruya dönüştürülen “1974 Öncesi Türk Koçanlı Mallar ve Vakıf Emlakları ile Güneydeki Mallara Karşılık Alınan Kaynaklar ile ilgili Yazılı Sorumu (Y.S.No: 32/2/2000)” geri çektiğimi bildirir, İçtüzüğün 113’üncü maddesi uyarınca  gereğini saygılarımla arzederim. 









    Tahsin MERTEKÇİ

TKP Güzelyurt Milletvekili


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; İkinci sırada Atatürk Öğretmen Akademisi  Yasa Tasarısı ile İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya  ilişkin raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı lütfen raporunuzu sunar mısınız efendim?


Buyurun Sayın Mertekçi. 


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI TAHSİN MERTEKÇİ - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN “ATATÜRK ÖĞRETMEN AKADEMİSİ KURULUŞ YASA TASARISI (Y.T.NO:149/2/2000)”NA İLİŞKİN 

RAPORUDUR.


Komitemiz, 1 Haziran 2000 ve 25 Ağustos 2000 tarihleri arasında yapmış olduğu yedi toplantıda Atatürk Öğretmen Akademisi Kuruluş Yasa Tasarısını Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Milli Eğitim ve Kültür Bakanının ve Yetkililerinin, Bütçe Dairesi Müdürünün, Personel Dairesi Müdürünün ve YÖDAK Başkanının   vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, iletilen Tasarıyı yasa tekniğine uygun hale getirmek amacıyla Tasarının genel görüşme aşamasında ortaya konulan görüşleri de dikkate alarak Tasarının bazı maddelerini yeniden kaleme almış ve esasa ve şekle ilişkin aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır:


Komitemiz, Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının “Tefsir” yanbaşlıklı 2’nci maddesine Komitemiz, Tasarının bütününde geçen ifadelere açıklık getirmek amacıyla “Akademik Personel” tefsirini eklemiştir. “Bakanlar Kurulu” ve “Cumhurbaşkanlığı” tefsirleri gereksiz olduğundan, “Sürekli Personel” tefsiri ise Tasarıya getirilen yeni düzenlemeler ışığında tefsirden ve Tasarıda geçen diğer maddelerden de çıkarılmıştır. Madde yapılan değişikliklerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının  kapsamını düzenleyen 3’üncü maddesini genişleterek öğretim elemanlarının sorumluluklarını ve disiplin işlemlerini de kapsayacak şekilde yeniden düzenlemiş ve maddeyi yeni şekliyle oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, “Akademinin Kuruluşu ve Amaçları” yanbaşlıklı 4’üncü, “Akademinin Görevleri” yanbaşlıklı 5’inci ve “Akademinin Bölüm ve Birimleri” yanbaşlıklı 6’ncı maddelerini yapılan teknik düzenlemeler çerçevesinde oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz,  “Akademinin Öğretim Dili” yanbaşlıklı Tasarının 26’ncı maddesini Tasarının 7’nci maddesi altında tekrar düzenleyerek oybirliğiyle kabul etmiştir. Ondan sonra gelen maddeleri yeniden sayılandırmıştır.


Komitemiz, Tasarıya Akademideki öğrenim ücretlerinin nasıl belirleneceği kuralını getiren yeni 8’inci; başarılı öğrencilere lisans sonrası öğrenim olanağının sağlanması kuralının getirilmesini öngören yeni 9’uncu;  Akademideki sınav, başarı ve disiplin işlemleri kurallarının belirlenmesini öngören yeni 10’uncu ve Akademinin öğrenci kapasitesinin belirlenmesini öngören yeni 11’inci maddeleri eklemiş ve yeni 8’inci maddeyi oyçokluğuyla; yeni 9’uncu  ve yeni 10’uncu maddeleri oybirliğiyle; yeni 11’inci maddeyi ise oyçokluğuyla  kabul etmiştir.


 Komite üyelerinden Sayın Sonay Adem 8’inci ve 11’inci maddelere red oyu kullanmıştır.


Komitemiz, Akademiye öğrenci alınmasını ve kabul koşullarını düzenleyen Tasarının eski 27’nci maddesini yerinin uygun olmadığı gerekçesiyle yeni 12’nci madde altında tekrar düzenleyerek oybirliğiyle kabul etmiştir.


Akademinin  organlarını belirleyen Tasarının eski 7’nci yeni 13’üncü maddesi oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Yönetim Kurulunun oluşumunu ve toplantılarını belirleyen Tasarının eski 8’inci yeni 14’üncü maddeye Komitemiz, Yönetim Kurulu üyelerinin iki yıl süre için seçilip Bakanlar Kurulunca  atanması ve süreleri dolmadan yine Bakanlar Kurulu tarafından görevlerinden alınabileceği kurallarını da getirerek maddeyi yeniden fıkralandırmış ve maddeyi  düzenlenmiş şekliyle oybirliğiyle kabul etmiştir.


Yönetim Kurulu üyelerinde aranacak niteliklerin neler olacağı kurallarını öngören Tasarının eski 9’uncu  yeni 15’inci maddesine, üyelerin Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti yurttaşı olmak  kuralı da getirilerek madde oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Yönetim Kurulunun görev ve yetkilerinin neler olacağı kurallarının düzenleyen Tasarının eski 10’uncu maddesi yeni 16’ncı madde altında yeniden düzenlemiştir. Maddenin (4)’üncü, (8)’inci ve (9)’uncu fıkraları ise aşağıda belirtilen şekilde  yeniden kaleme alınmıştır: 

1. (4)’üncü fıkra Akademi Başkan ve Başkan Yardımcısı ile  Bölüm ve Birim  Başkanlarının ilgili Bakan tarafından atanmasını öngörmekteydi. Komitemiz, atanmanın Yönetim Kurulunca yapılması şeklinde fıkrayı değiştirmiştir; 

2. (8)’inci fıkra Yönetim Kurulunun akademik personelin atanması için ilgili bakanlığa öneride bulunmasını öngörmekteydi. Komitemiz, bakanlığa öneride bulunulması kuralını  kaldırarak kadrolara atamayı sadece Yönetim Kuruluna bırakmıştır;

3. (9)’uncu fıkrayı ise Tasarıya getirilen yeni düzenlemeler ışığında değiştirerek Yönetim Kuruluna öğrenim ücretlerinin saptanmasında aylık asgari ücretin oniki katını aşmayacak kuralını da getirerek fıkrayı yeniden düzenlemiştir. 


Yukarıda belirtilen değişiklikler ve teknik düzenlemeler çerçevesinde eski 10’uncu yeni 16’ncı madde oyçokluğuyla kabul edilmiştir. Komite üyelerinden Sayın Sonay Adem maddeye red oyu kullanmıştır.


Yönetim Kurulunun mali konulardaki görev ve yetkilerini bütçe esasına uygun olarak yerine getirmesi kuralını düzenleyen Tasarının eski 11’inci yeni 17’nci maddesi yapılan teknik düzenleme çerçevesinde oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Akademik Kurulun oluşumu ve toplanması ile ilgili kuralları düzenleyen Tasarının eski 12’nci yeni 18’inci maddesine Kurul gerekli gördüğü hallerde öğrenci temsilcilerini de toplantıya çağırabileceği kuralını, seçimle göreve gelenlerin görev sürelerinin iki yıl olması ve yeniden seçilebilecekleri kurallarını da ekleyerek maddeyi yeniden fıkralandırmıştır. Yapılan bu değişiklik ve teknik düzenlemeler çerçevesinde madde oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Akademik Kurulun görev ve yetkilerinin neler olacağı kurallarını belirleyen Tasarının eski 13’üncü yeni 19’uncu maddesi, yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluğuyla kabul edilmiştir. Komite üyelerinden Sayın Sonay Adem maddeye red oyu kullanmıştır.


Akademi Başkanlığı ve Başkan Yardımcılığının oluşumunu düzenleyen Tasarının eski 14’üncü yeni 20’nci maddesinin (2)’nci fıkrası yeniden düzenlenerek Akademi Başkan ve Başkan Yardımcısının  Akademik Kurul tarafından iki yıl süre için atanmasını ancak Akademik Kurul oluşuncaya kadar Yönetim Kurulunca atanması kuralları getirilmiş ve  (3)’üncü fıkrada belirtilen  kurallar (2)’nci fıkra kapsamında olduğu gerekçesiyle (3)’üncü fıkra maddeden çıkarılmıştır. Madde bu şekilde yeniden fıkralandırılarak oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Akademik Personelin görev ve sorumluluklarının neler olacağı kurallarını düzenleyen Tasarının eski 15’inci ve 23’üncü maddesi ile bu maddeler arasında kalan diğer maddeleri Tasarıya bağlı ekli cetvelde hizmet şemalarında yer alması gerekçesiyle Tasarıdan oybirliğiyle çıkarmış ve ondan sonra gelen maddeler de yeniden sayılandırmıştır.


Komitemiz, Tasarıya Akademideki hizmetlerin bakanlıklarca görevlendirilen personel, sözleşmeli personel ve işçiler aracılığıyla yürütülmesini ve Sözleşmeli Akademik Personel ile diğer Sözleşmeli Personelin hizmete alınma şekli  ve koşullarının yapılacak sözleşmeleri ile belirleneceği kurallarını öngören yeni 21’inci maddeyi eklemiş ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Akademinin Akademik Personel sayısını ve baremlerini Birinci Cetvelde; hizmet şemalarını ise  İkinci Cetvelde gösterilmesini öngören Tasarının eski 33’üncü yeni 22’nci maddesi ve yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarıya aylığın ödenme zamanın belirleyen yeni 23’üncü, Akademide görev yapacak personelin göreve alınma koşullarını belirleyen yeni 24’üncü, Akademik ve diğer sözleşmeli personelin özlük hakları ile ilgili kuralların yapılacak sözleşmeler çerçevesinde belirlenmesini öngören yeni 25’inci ve mali kuralları içeren ve Akademi bütçesinin gelirinin devlet katkısı, öğrenim ücretleri yardım-bağış ve vasiyetlerle giderini ise maaş, ücret, cari yatırım ve transferlerle belirlenmesini öngören yeni 26’ncı maddeleri eklemiş ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Yapılacak harcamaların bütçe ve bütçenin uygulama esaslarına göre uygunluğunun  Sayıştay; çıkarılacak tüzük ve yönetmeliklerin Yasaya uygun olup olmadığını ise YÖDAK tarafından denetlenmesi kurallarını içeren   Tasarının eski 24’üncü yeni 27’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının eski 28’nci maddesi öğrencilerin disiplin işlemlerini bir tüzük çerçevesinde düzenlenmesini öngörmektedir.Komitemiz, bunu tüzük yapma maddesi kapsamına alarak Tasarıdan oybirliğiyle çıkarmıştır.


Komitemiz, Tasarının eski 29’uncu maddesi ile eski 32’nci maddesini ve bu maddeler arasında kalan diğer maddeleri Tasarıya getirilen yeni düzenlemeler sonucunda oybirliğiyle Tasarıdan çıkarmıştır.


Komitemiz, Tasarının eski 34’üncü madde ve eski 41’inci madde ile aralarında kalan diğer maddeleri Yasanın içeriğinin değişmesi nedeniyle Tasarıdan oybirliğiyle çıkarmıştır. 



Tasarının eski 43’üncü maddesi tüzük yapma yetkisini düzenlemektedir. Komitemiz, maddeyi yeni 28’inci maddede; eski 44’üncü maddesini ise yeni 29’uncu madde  altında yeniden düzenleyerek oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının eski 42’nci maddesi içerik yönden geçici kural olmasından dolayı Geçici 1’inci Madde altında düzenlenmiş ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarıya Atatürk Öğretmen Kolejindeki mevcut personelin hangi koşullar altında yeniden görevlendirileceği kuralını getirmiş ve bunu yeni Geçici 2’nci Madde altında düzenleyerek oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarıya yeni Geçici 3’üncü Madde ile Akademik Kurul oluşuncaya kadar çalışmalarının Yönetim Kurulunca yürütülmesi kuralını; yeni Geçici 4’üncü Madde ile de Tüzüklerin bir yıl içerisinde yapılması ve bu sürede varolan ilgili mevzuatların  korunması kurallarını da ekleyerek maddeleri oybirliğiyle kabul etmiştir. 


Tasarının eski 45’inci maddesi ise yeni 30’uncu madde ve eski 46’ncı maddesi ise yeni 31’inci madde olarak yeniden düzenlenerek oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabülünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

.

	Tahsin MERTEKÇİ 

(Başkan)



	Savaş ATAKAN

(Başkan Vekili)



	(Son oylamaya katılmadı.)

Sonay ADEM

(Üye)
	Kenan AKIN

(Üye)



	Derviş ÇOBANOĞLU

(Üye) 
	(İzinli)

Dr. Hatice FAYDALI

(Üye)



	(Son toplantıya katılmadı.)

Hüseyin YENİGÜN

(Üye) 



ATATÜRK ÖĞRETMEN AKADEMİSİ

YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE


Tarihi bir geçmişi olan uzun yıllardır toplumumuza İlkokul Öğretmenleri yetiştiren Atatürk Öğretmen Koleji’ni çağımızın gereklerine uygun olarak çağdaş eğitime yanıt verecek nitelikte öğretim elemanı yetiştirecek ve akademik yönü güçlü hale getirmek kaçınılmaz bir zorunluluk olarak ortaya çıkmıştır. 


Herşeyden önce Kolej adı, Orta Eğitim Kurumlarını çağrıştırdığından akademi olarak nitelendirilmiştir. 


Yasada akademiyi ilgilendiren genel konular yanında okulun kuruluş amacı, görevleri ve bölümleri, yönetimi; eğitim-öğretim ve öğrencilerle ilgili konular; akademik ve idari personel ile Kamu Görevlileri düzenlemekte; ayrıca mevcut durumun yenisini intibakı yapılmaktadır. 


Tasarının yasalaşması durumunda Atatürk Öğretmen Akademisi yepyeni ve çağdaş bir yapıya kavuşmuş olacaktır. 

Madde Gerekçeleri:

	Madde 1
	Yasanın kısa isminin belirtilmesi amaçlanmıştır.



	Madde 2
	Yasa metninde yer alan bazı ifadelerin tanımlanmasının yapılması amaçlanmıştır. 



	Madde 3
	Yasanın kapsamının belirtilmesi amaçlanmıştır. 



	Madde 4
	Akademinin kuruluş ve amaçlarının belirtilmesi amaçlanmıştır.



	Madde 5 
	Akademinin görevlerinin belirtilmesi amaçlanmıştır.



	Madde 6 
	Akademinin görevlerinin yerine getirebilmesi için Bölüm ve Birimler açılacağı ve bunların çalışmalarının tüzükle düzenleneceğini belirtilmektedir. 



	Madde 7
	Akademinin organlarını düzenlenmiştir.



	Madde 8 
	Yönetim Kurulunun oluşumu düzenlenmiştir. 



	Madde 9 
	Yönetim Kurulu üyelerinde aranan nitelikler düzenlenmiştir. 



	Madde 10
	Yönetim Kurulunun görev ve yetkileri düzenlenmektedir. 



	Madde 11
	Yönetim Kurulu mali konulardaki görev ve yetkilerini düzenlemektedir. 



	Madde 12
	Akademik kurulun oluşumu ve toplanması düzenlenmektedir.



	Madde 13
	Akademik kurulun  görev ve yetkileri düzenlenmektedir. 



	Madde 14 
	Başkanlık, Başkan ve Başkan yardımcılığının oluşumunu düzenlemektedir.



	Madde 15 
	Akademi Başkanı’nın görev ve yetkileri belirtilmektedir. 



	Madde 16 
	Akademi Başkan ve yardımcılarının görev ve yetkileri belirtilmektedir. 



	Madde 17
	Akademide en az bir bölüm başkanı ile iki birim başkanı bulunacğı belirtilmektedir. 



	Madde 18
	Hizmet öncesi bölüm başkanlığı düzenlenmiştir. 



	Madde 19
	Bölüm Başkanının görev ve yetkileri düzenlenmiştir. 



	Madde 20
	Hizmetiçi Eğitim Birimi Başkanlığının kuruluşu düzenlenmektedir. 



	Madde 21
	Hizmetiçi Eğitim birim başkanının görev ve yetkileri düzenlenmektedir. 



	Madde 22
	Ölçme değerlendirme birim başkanının atanması düzenlenmektedir. 



	Madde 23
	Ölçme değerlendirme birim başkanlığının görev ve yetkileri düzenlenmektedir. 



	Madde 24
	Yapılacak harcamaların bütçe ve bütçenin uygulama esaslarına göre uygunluğunun Sayıştay Başkanlığı tarafından denetleneceği düzenlenmektedir. 



	Madde 25
	Akademideki Eğitim ve öğretimdeki ilke ve esaslar belirtilmektedir. 



	Madde 26
	Akademideki öğretim dilinin Türkçe olduğu belirtilmektedir.



	Madde 27
	Akademiye öğrenci alınması ve kabul şartları düzenlenmiştir. 



	Madde 28
	Öğrencilerin disiplini ile ilgili esasların, çıkarılacak bir Tüzük ile düzenleneceğini belirtmektedir. 



	Maddeadde 29
	Akademik personelin Profosör, Doçent, Yardımcı Doçent ve Doktorasını tamamlamış öğretim üyeleri ile öğretim görevlileri ve öğretim yardımcılarından oluşacağı düzenlenmiştir. 



	Madde 30
	Öğretim yardımcılarının en az Yüksek Lisans öğrenimi görmüş ve diploma almış kişiler arasında görevlendirileceği düzenlenmiştir. 



	Madde 31
	Akademideki idari hizmetlerin sürekli ve sözleşmeli personel tarafından yürütüleceği düzenlenmektedir.



	Madde 32
	Akademi kadrolarının doldurulmasında aranan nitelik ve koşullar belirtilmektedir. 



	Madde 33
	Akademide görev yapan personelin sayısı ve baremlerinin yasaya ekli I. Ve II. Cetvelde düzenlendiğini belirtmektedir. 



	Madde 34
	Akademide görev yapan, öğretim elemanlarının maaş ve ödenekleri düzenlenmektedir. 



	Madde 35
	Akademide görevli öğretim elemanlarının görev ve sorumlulukları belirtilmektedir. 



	Madde 36
	Akademide görev alacak öğretim elemanlarında aranan genel nitelikler düzenlenmekte ve özel niteliklerin yasanın ekinde yer alan II. Cetvelde olduğu düzenlenmektedir. 



	Madde 37
	Sözleşmeli  öğretim elemanı istihdamının Yönetim Kurulu Kararı ile mümkün  olabileceği düzenlenmektedir. 



	Madde 38
	Akademide görev yapacak Kamu Görevlilerine ilişkin kadroların yasaya ekli I. Cetvelde, görev yetki ve sorumluluklarının II. Cetvelde düzenlendiği belirtilmektedir. 



	Madde 39
	Her öğretim elemanı için bir özlük dosyası ile sicil dosyası tutulacağı belirtilmektedir. 



	Madde 40
	Öğretim elemanlığı görevinin sona erme halleri sayılmaktadır. 



	Madde 41
	Öğretim elemanlarının görevden çekilme usül ve yönetimleri düzenlenmektedir. 



	Madde 42
	Yasanın yürürlüğe girdiği tarihte, Atatürk Öğretmen Kolejinde kayıtlı öğrencilerin, Atatürk Öğretmen Akademisi öğrencisi sayılacakları düzenenmektedir. 



	Madde 43
	Yasada tüzükle düzenleneceği belirtilen hususlarda, Bakanlar Kurulu Kararı ile tüzük yapılabileceği düzenlenmektedir.



	Madde 44
	Yasayı Eğitim İşleri ile ilgili Bakanlığın yürüteceği düzenlenmektedir. 



	Madde 45
	Atatürk Öğretmen Akademisinin Akademik satüsü düzenlenmektedir. 



	Madde 46
	Yasanın Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten itibaren yürürlüğe gireceği düzenlenmektedir. 



	Madde 47
	Yasanın yürürlüğe girmesi ile, Atatürk Öğretmen Koleji ile ilgili mevzuat ve uygulamlarının yürürlükten kalkacağı düzenlenmektedir. 



BAŞKAN - Sayın Mertekçi, teşekkür ederim. 


Sayın milletvekilleri, Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Sayın Denktaş, buyurun. 


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Bu Rapor ve Tasarının üstünde söyleyecek elbette bir çok şeyimiz vardı ve son derece de muhalefette olmamıza rağmen olumlu bir şeyler söylemeyi hesaplamıştık. Çünkü bize göre çocuklarımızın eğitimi, temel eğitimini verecek kişileri eğiten bir müessesenin olması gereken şekle dönüşünü hazırlayan bir tasarı vardı gündemde. Ve zannettik ki, bugün işte bu Tasarı görüşülecek. Hükümet getirdi, muhalefet olarak biz de onay veriyoruz. Bu Tasarı burdan geçecek, yasallaşacak ve nihayet Toplumcu Kurtuluş Partisi, hükümetin küçük ortağı seçimlerde en öncelikli olarak ortaya koyduğu bir politikasının temel bir parçasını hayata geçirmiş olacak. Hükümet Programına konan maddelerden biri nihayet hükümetin icraatı olarak hayata geçmiş olacak. Ve bu nedenle hükümet adına da biraz sevinmekteydik. Çünkü 22 ay önce bu kürsülerde okutulup UBP ve TKP milletvekillerinin dik ve mağrur havaya kalkan işaret parmakları vasıtası ile onaylanan bir programın, ama o günden bugüne de hiçbir şekilde uygulanmaya konmayan bir programın, hatta daha ileri gideyim, UBP-TKP Hükümetinin altına imza atarak o programın tam tersi bir paketin gündeme getirilmesi ile zaten programı ortadan kaldırmışlardı, öyle bir programın bir maddeciği hayata geçecek, biz de hiç olmazsa, işte bu Mecliste muhalefet olarak hükümetin nihayet yaptığı bir doğru adıma, atacağı bir doğru adıma destek vereceğiz diye düşünüyorduk. Biraz önce geldi arkadaşlar, bilmem hangi madde için anlaşmazlık varmış ve geri çekiliyormuş. Dikkatinizi çekerim arkadaşlar. Hükümetin kendi üyeleri arasında anlaşmazlık var denilen maddeler bu Meclisin komitelerinden geçmiş, onaylanmış, Meclisin kapanışından önce son toplantıda komitede üçüncü okunuşu da yapılarak Meclise havale edilmiş, Meclisin açıldığı gün buna rağmen görüşülecek tasarı yoktur diye Meclis birleşimleri ertelenmiş ve nihayet kavga gürültü bugün gündeme girmiş bir tasarı.Şimdi, iki ortak arasında anlaşmazlık varmış gerekçesi ile bilmem hangi maddede geri çekilecekmiş. E, ne söyleyeceğim ben şimdi bu Tasarı ile ilgili? Mesele ne? Mesele; ismen belli bir kişinin o kurumun başında kalabilmesi meselesi başka hiçbir şey değil. Başka hiçbir şey değil. Ve ayıbtır. Bu memlekete ayıbtır. UBP milletvekillerine ve TKP milletvekillerine sesleniyorum. 


KEMAL HAVALI (Lefkoşa) (Yerinden) - Kim dedi geri çekeceğiz yahu? Nerden vardın bu karara? 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Efendim, bir saattir burada şey yapılıyor, Danışma Kurulu karar alıyor. Nasıl? Nedir söylediğiniz? Geri çekiliyor işte. 


KEMAL HAVALI (Yerinden) (Devamla) - Öyle bir şey yok. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Bir kere daha buraya gelmemek üzere geri çekiliyor. Bir kere daha buraya gelmeyecek. Biz, söylüyoruz size. Ve kurşun askerler gibi talimata uyarak hareket ediyorsunuz. Hani parlamentonun parlamenter katılımcılığı? Parlamenter demokrasiymiş. Resmen parlamenter faşizme dönüyor bunun içi. Bir kişi ne söylerse hep beraber ona parmak kaldırıyorsunuz. Ve bu da çoğunluk kararıdır. Lütfen arkadaşlar son derece güzel bir tasarı tekrar ediyorum çocuklarımızın eğitimini yapacak olan kişileri eğitecek olan bir kurumun son derece doğru bir yaklaşımla hangi şekle dönüşmesi gerektiğini ortaya koyan bir tasarı bugün görüşülemiyor gündemde olmasına rağmen. Niçin? Söyleyin bana sebebini?  Sendikaya sorulmadı da katılımcı demokratik  anlayışımıza terstir demeyin sakın ha da gülerler size. Sakın onu söylemeyin.


KEMAL HAVALI  (Lefkoşa) (Yerinden)- Tasarıyı görüşüyoruz yahu değil mi? 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Belli, sebebi belli. Başbakanın bir yakını burada müdür olarak kalmalı bunu sağlayacak şekle dönüştürüp  getireceksiniz önümüze ve bu Kurumun yapısı tamam olacak o zaman. Yazıktır.


KEMAL HAVALI  (Yerinden)(Devamla)- Öyle bir şey yok Sayın Serdar.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Öyledir efendim, öyledir efendim.


KEMAL HAVALI  (Yerinden)(Devamla)- Yoktur öyle bir şey.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Öyledir ve buna siz de TKP olarak onay veriyorsunuz.


TAHSİN MERTEKÇİ (Güzelyurt) (Yerinden)- Sizin düşünceniz, hiç öyle bir şey yoktur.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Yazıktır.


TAHSİN MERTEKÇİ (Yerinden)(Devamla)- Kesinlikle bilmediğiniz konuda...


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Yazıktır, hani sizin ilkeleriniz, hani sizin felsefeniz...


TAHSİN MERTEKÇİ (Yerinden)(Devamla)- Yanlış biliyorsunuz.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Hani sizin eğitime verdiğiniz önem?


TAHSİN MERTEKÇİ (Yerinden)(Devamla)- Bizim adımıza konuşma hakkınız yoktur.


KEMAL HAVALI  (Yerinden) (Devamla)- Geldiği zaman değinirsiniz efendim.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Benim burada gördüğümü söyleme hakkım vardır.


TAHSİN MERTEKÇİ (Yerinden)(Devamla)- Asla.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Senin benim burada ne söyleyeceğime karar verme hakkın yoktur.


TAHSİN MERTEKÇİ (Yerinden)(Devamla)- Sizin bizim adımıza konuşma hakkınız yoktur.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Yaptığınız odur çünkü.


TAHSİN MERTEKÇİ (Yerinden)(Devamla)- Yoktur.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Yaptığınız odur ve ben bakıyorum UBP milletvekillerine bakıyorum, TKP’nin milletvekillerine bakıyorum, birer kurşun asker  hepsi de. Kimsenin buna dur bakalım böyle şey olmaz dediği yok. O Bakanın, ilgili Bakanın ve ekibinin yaptığı hazırlık hiç önemli değil. Bugüne kadar yapılan tartışma hiç önemli değil. Varsa yoksa bizim istediğimiz olacak. Böyle bir parlamenter anlayış içerisinde çalışmak mümkün değil arkadaşlar. İşi kötü yerlere götürüyorsunuz. İşi son derece kötü bir noktaya götürüyorsunuz. Lütfen kendinize gelin kendi içinizde tartışın önce. Anlaşmadığınız hiçbir tasarıyı da bu Meclise getirmeyin. Bakanlar Kurulunda yapın kavganızı. Ne bizim vaktimizi çalın ne bu halkın vaktini çalın. Burada daha 8 tane yasa var görüşülecek olan. 8 tane daha tasarı bugün bu Meclisin gündemindedir. Bu da en önemli gündem maddelerinden bir tanesi. Hatta en önemlisi. En önemli gündem maddesi bugünkü gündemde. Ve geri çekiliyor. Veya Danışma Kuruluna havale ediliyor her neyse. Görüşülmüyor ama. İvedi mi ivedi. İvedi kararını kim aldı?Daha bugün sabah Hükümet aldı. Bugün sabahki oturumda Hükümet komite başkanı vasıtasıyla ivediliğini istedi. Ne oldu ivedi değil şimdi vazgeçtiniz? Sabah söylediğiniz başka, öğleden sonra söylediğiniz başka.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Güzelyurt) (Yerinden)- Emir öyledir. Emir öyle geldi.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Ha o zaman çıkın buraya ve erkekçe deyin ki doğrudur arkadaşlar biz kurşun asker gibi hareket ediyoruz, ne talimat verilirse onu yaparız bunu söyleyin.


KEMAL HAVALI  (Yerinden)(Devamla)- Fala bakma neticeye bak.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Bunu söyleyin. Hangi neticeye efendim neticeye bakıyoruz işte.


KEMAL HAVALI  (Yerinden)(Devamla)- Falımıza bakan. Sayın Denktaş falımıza bakan.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- En öncelikli politikanız olduğunu iddia ettiğiniz eğitim konusunda...


KEMAL HAVALI  (Yerinden)(Devamla)- Falımıza bakan.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Son derece önemli bir yasa buraya kadar geliyor ve ortağınız tarafından altınızdan alınıp çekilip atılıyor bir köşeye, bir kere daha da gelmeyecek buraya.


SÜHA TÜRKÖZ  (Yerinden)(Devamla)- Genel görüşmesini mi yapıyoruz efendim?


KEMAL HAVALI  (Yerinden)(Devamla)- Genel görüşmesini yapıyoruz Yasanın.


SÜHA TÜRKÖZ  (Yerinden)(Devamla)- Nasıl geri çekiliyor?


BAŞKAN  - Evet. Karşılıklı konuşmayın. Evet devam edin.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Bana söyler misiniz lütfen bu Meclis bana söyler mi bugün bu Yasayı madde madde görüşüp, onaylayıp, üçüncü okunmasını da yapıp çıkacak mıyız burdan onu söyleyin bana?


MEHMET EMİN KARAGİL (Yeniiskele) (Yerinden)- Evet yapıyoruz onu.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Yapacağız?


MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)(Devamla)- Yapıyoruz.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Yapacağız bunu şimdi?


KEMAL HAVALI  (Yerinden)(Devamla)- Yapacağız işte başladınız. Devam edin.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Bundan sonra madde madde görüşecek miyiz onu söyleyin bana. UBP’lilere soruyorum çünkü TKP’liler aslında ister geçirsin. Ama korkuyorlar ,UBP’lilere soruyorum.


TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)- Zamanını çalma Meclisin yahu bırak.


BAŞKAN  - Evet arkadaşlar. Devam edin.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Bu Meclisin zamanını kim çalıyor, kim çalmıyor ona bir bakalım. Biraz önce de söyledim. Meclisin komitesinde günlerce, aylarca tartışılan bir tasarı bu. Efendim filanca sendikadan görüş almamışız, görüş almadıysanız zaten hata ettiniz. Alsaydınız ,komite esnasında alınır görüş, Genel Kurula geldikten sonra değil.Komite esnasında görüşünüzü de alsaydınız, kendi aranızdaki tartışmaları da yapsaydınız. Sayın Başbakanın istediğini nasıl halledebilirsiniz ve onun da gönlünü hoş edebilirsiniz, onu da tartışsaydınız. Ama kendi içinizde. Kendi içinizde yapaydınız bunu. Burda değil. Buraya kadar getirdikten sonra, genel görüşmesi için söz alımlarını da başlattıktan sonra, siz bu Tasarıyı şuraya buraya havale edeceğim diye geri çekerseniz, ben burada size herşeyi söylemeye hak sahibi görürüm kendimi. Herşeyi söylemeye. Onun için gelin bunu görüşelim. UBP milletvekilleri, komitedeki temsilcileri bu Tasarıyı geçirmemek için herşeyi yaptılar. Geçti tasarı. Arkasından yine Ulusal Birlik Partisi grubu, komiteden Meclis Genel Kuruluna gelmesini engellediler İçtüzüğe rağmen. İçtüzüğe rağmen. Niçin? Çünkü, UBP öyle istedi. Olacak. Bitti. İçtüzük, yasa, tasa hiç umurunda değil kimsenin. Olacak. Eh, 26’yı aşkın da parmacık var, o da kalkacak. Meclis Genel Kuruluna geldikten sonra buna rağmen, bu engellemelere rağmen Meclis Genel Kuruluna geldikten sonra Komite Başkanı raporu da okuyacak, eski komite başkanı, söz de alacağız, ama arada da birileri gidip gelecek, işte bunun bilmem 14’üncü maddesine anlaşmazlık var da, geri çekeceğiz. 14’üncü madde ne? Birinin orda görev yapması yeterli değil de, başına da geçecek. Bu düşünce ile hareket ettiğiniz için kınıyorum sizi. Bu düşünce ile hareket ettiğiniz için size kurşun askerlik yapıyorsunuz diyorum. Yapmayın. Milletin vekilisiniz, kişilerin vekili değil. Ve bu halk sizden bir şey bekliyor, bir icraat bekliyor. Bir icraat bekliyor sizden. Daha ilerisini söyleyim. Eğer bir bakanınızın bunca emek ile hazırladığı bir tasarıyı bu aşamada geri çekecekseniz, o bakanınızı da beraber çekin. Rezil etmeyin insanları. O bakanınızı da beraber çekin. Uyumlu hükümet. Dimdik ayakta hükümet. Kimin uyum içinde ve dimdik ayakta olduğunu görüyoruz. İki kişi. Bu Tasarının eğer bugün görüşmesi sağlanmayacaksa, bu Tasarı bugün geri çekilecekse ben iddia ediyorum ve üstüne basa basa iddia ediyorum, bu Tasarı bir kere daha bu Meclise gelemeyecek, bu Genel Kurula bugün çekildiği takdirde giremeyecek bu Tasarı Meclise. Ve yazıktır. Çocuklarımıza yazık ediyorsunuz. Bir kişinin gönlünü hoş tutasınız diye. Kendi çocuklarınıza ve torunlarınıza yazık ediyorsunuz. Ha diyorsanız bana,  bana ne benim çocuklarımdan, torunlarımdan, ben kendimi düşünürüm, onu söylüyorsanız, bugün bu Tasarıyı geri çekersiniz. Ve ben bekliyorum, Hükümetin küçük ortağından bekliyorum özellikle. Öncelikli politikamdır dediği bu konuda ayağını sağlam basacak. Sağlam basmalı. Aksi takdirde hiç gelip bu kürsülerden bize ilke, felsefe, bilmem ne demesinler. 


KEMAL HAVALI (Yerinden) (Devamla) - Hiç şüphen olmasın ki sağlam basarız. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Göreceğiz. 


KEMAL HAVALI (Yerinden) (Devamla) - Hiç şüphen olmasın. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Göreceğiz Sayın Havalı. Göreceğiz. Çünkü, şüphem var. Şüphem var çünkü. Sabah  sizin partinizin bir elemanı olan Komite Başkanı gelecek burda ivedilik kararı alacak, öğleden sonra ivedilik ortadan kalkacak. Neye göre? 


KEMAL HAVALI (Yerinden) (Devamla) - Kalkmadı henüz. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Sabah ivediydi şimdi niçin ivedi değil? Neye göre oluyor bu? Kimin kararı ile oluyor? Kimdir bu baskıyı kuran? Kimdir? Hüseyin Yenigün? 


KEMAL HAVALI (Yerinden) (Devamla) - İhtimal. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - O mu bu baskıyı kuran? Yoksa, İrsen Bey mi? 


TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) - Haberim yok. Daha ben yeni geldim ha Serdar. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Lütfen, o zaman gelin bu gerçekleri kabul edelim. Bu baskıyı kuran hükümetin başkanıdır. Bu baskıyı, kendi milletvekillerine yapan hükümetin başkanıdır. Bu baskıyı Hükümetin küçük ortağına yapan yine ayni kişidir. Yöntemi nasıldır bilmem, ama ayni kişidir. Hep beraber.Kaç oldunuz şimdi? 33? Toplam milletvekili Hükümetin? 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - 35,. 36 oldu şimdi. 


KEMAL HAVALI (Yerinden) (Devamla) - 36’ya nasıl çıktın? 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Bir yerlere çıktınız işte. Hep beraber şimdi işaret parmacıklarınızı dik ve mağrur kaldıracaksınız havaya. Dimdik tutacaksınız.Ve bir kişinin istediğini, onun gönlünü hoş etmek için burada halledeceksiniz. Ama biz de sizi deşifre edeceğiz.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Görevimizi yapacağız.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Biz de sizi... Göreviniz zaten başka bir şey değil ki.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Görevimizi yapacağız.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Başka bir şey değil ki göreviniz. Başbakanınız bir şey isteyecek, siz de yallah parmaklar havaya.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Biz vatandaşa karşı görevimizi yapacağız.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Allah iyiliğini versin bu kürsülerden çok konuşmalar yapmış bir arkadaşımız vardı.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Kimdi o?


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Sayın Adaoğlu. “Memişe bardağı gibi diziliriz parmacıklarımızı gururla havaya kaldırırız” derdi, o haldesiniz. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Ama DP’ye geçtikten sonra söylerdi.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- O haldesiniz. O haldesiniz. DP’ye geçtikten sonra söylerdi tabii. Çünkü doğruyu görerek söylerdi. Ne halde olduğunuzu görürdü.Dıştan bakıldığınızda nasıl görünürsünüz onu görürdü. Ve yüzünüze söylerdi. Ve çok da haklıydı bunu söylemekten. Çünkü bundan başka birşey yaptığınız yok. Hiçbirinizin bireysel düşüncelerinin hiçbir önemi yoktur bu Hükümette. Görüyoruz burda her gün yaşıyoruz bunların örneklerini.İşte, Sayın Bakanın yaptığı güzel bir çalışma var. Bu memleketin geleceği için güzel bir çalışma. Muhalefet olarak tamamdır diyoruz Hükümet hayır der.  Çatlatacaklar insanları. Sayın Bakanı biz sırası geldiğinde eleştiririz, yanlış bir şey yapıyorsa eleştiririz ama ilk defa doğru bir şey yapıyor. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Yasa Sayın Bakanın  değil mi?


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Onun mu?


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Eğitim onundur.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Onun mu? Yukardan inerken ben sordum Sayın Bakan, bu Yasa geçecek mi? Tabii tabii geçecek dedi bana. Aşağıya gelene kadar Yasa kalktı ortadan. Üst mavi salondan buraya gelinceye kadar aradan 5 dakika  geçmedi, Sayın Bakan bu Yasanın  bugün geçeceğini zannediyor, 5 dakika içerisinde ben geliyorum burda ve görüyorum ki Yasa geçmiyor. Nasıl iştir? Kim kiminle konuşuyor, kim karar veriyor?


KEMAL HAVALI  (Yerinden)(Devamla)- Yasamız gündemdedir Sayın Denktaş.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Yasa geri çekildi mi?


KEMAL HAVALI  (Yerinden)(Devamla)- Yasamız gündemdedir.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Ben de o halde görmek istiyorum bugün bu Yasanın görüşülüp yasalaştığını bu Tasarının. Onu görmek istiyorum. Eğer ben haklı çıkarsam ve bu Tasarı bugün yasalaşmazsa, ben haklı çıkacağım.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Bitmeyebilir, tartışmalar uzun sürerse.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Anlamadım.


KEMAL HAVALI  (Yerinden)(Devamla)- Yeterli zamanı bulmayabiliriz.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Güzelyurt) (Yerinden) - Uzamayacak ,o tartışmalar uzamayacak.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Uzamayacak?


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Vallahi çok uzamayacak, hatta ben uzatmayacağım başka bir şey söylemeyeceğim .Sonay Adem çıksın konuşsun, zamanı doğru kullanalım bakalım geçirecek misiniz geçirmeyecek misiniz? Bakalım  kurşun asker misiniz, milletvekili misiniz? Bakalım milletin vekili misiniz.?..


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Ona hiç şüphen olmasın.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Yoksa kişilerin vekili misiniz onu şimdi göreceğiz, saygılar sunarım.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Hiç şüphen olmasın ona.


SÜHA TÜRKÖZ  (Yerinden)(Devamla)- Birbirimizden farkımız yok.


BAŞKAN  - Sayın Denktaş teşekkür ederim. 


Sayın milletvekilleri, söz sırası Sayın Sonay Adem’dedir. Sayın Adem buyurun efendim.


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Ülkemizde ne yazık ki siyasetin boyutları işte bu hallerdedir. Uzunca bir süreden beridir sağ siyaset maalesef olayları tamamen kişiselleştirerek, onun babası onun kızı, onun hanımı, olaylar sadece ve sadece böyle kişisel bir bakış açısıyla bakılarak değerlendirilmekte ve gerçek anlamda ciddi bir siyasetin, ciddi bir sağ siyasetin bu memlekette söz sahibi olması ne yazık ki bu tavırdan ötürü de engelleniyor. 


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden)- Ya siz ciddi siyaset yapa yapa öldürdünüz.


SONAY ADEM (Devamla)- Öyledir efendim. Onlar size işte Denktaş’ın oğlu, siz onlara işte filanın  babası, bunlar yakışık sözler değil.


Değerli arkadaşlar; bu Yasa Tasarısı, üstüyle altı birbirini tutmaz. Ve Cumhuriyetçi Türk Partisi de bu Yasaya ret oyu vermiştir.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Yok sadece katılmadı.


SONAY ADEM (Devamla)- Katılmadı. Protesto ederek katılmadı.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Ret oyu vermediler.


SONAY ADEM (Devamla)- Onu yakalayarak söyleyemen sen onu. Senin üyelerinin niçin oy verdiğini ben biliyorum. Onun için öyle değerlendirmeyin yanlıştır. Bu Yasanın alelacele geçtiğini ve ciddi bir süzgeçten geçmediğini ben söylüyorum.  


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Öyleyse bir daha görüşün. 


SONAY ADEM (Devamla) - Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak biz üzerinde hassasiyetle duruyoruz. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Bir daha görüşün. 


SONAY ADEM (Devamla) - Bu Yasanın felsefesi yanlıştır. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla) - Ender yasalardan biridir bu. 4 ay tartışıldı. 


SONAY ADEM (Devamla) - Öyle zannet sen de. Yani araya nifak sokacan iki partinin arasına diye...


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla) - Ender yasalardan biridir. 


SONAY ADEM (Devamla) - Entrikadır bu, başka hiçbir şey değildir. Eğer bir yasayı desteklerseniz, destekleyeceksiniz. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla) - Hep komplodur. Sonuna kadar da destekleyeceğiz. 


SONAY ADEM (Devamla) - Desteklemezseniz de desteklemeyeceksiniz. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla) - Sonuna kadar da destek vereceğiz. 


SONAY ADEM (Devamla) - O kadar. Dolayısıyle, ben olaya bu açıdan bakmıyorum. Bu Yasa Tasarısının behemahal komiteye gönderilmesi gerekir tekrar ve yeniden değerlendirmeye tabi tutulması gerekir. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla) - Ya zaten UBP’ye yardımcı olmazsanız başka türlü olmaz ya bu işler. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Sonay, katılıyorum sana. 


BAŞKAN - Arkadaşlar...


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla) - Ulusal Birlik Partisinin bir numaralı bastonu. 


BAŞKAN - İzin verin...


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla) - Baston değneği. Onun için hiç hayır etmez. 


BAŞKAN - Lütfen arkadaşlar. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla) - Baston değneği. 


BAŞKAN - Arkadaşlar, lütfen. 


SONAY ADEM (Devamla) - İşte bakış açınız sadece bu kadar net ve basittir Sayın Serdar Denktaş. 


BAŞKAN - Lütfen arkadaşlar. 


SONAY ADEM (Devamla) - Şimdi...


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla) - Çok açık ve nettir. 


SONAY ADEM (Devamla) - bu Yasa Tasarısını desteklersek bugün geçsin, Denktaşçı olacağız. Eğer bu Yasa Tasarısının komiteye gönderilmesini istersek, Eroğlucu olacağız. İşte siyasetiniz bu kadar sığ ve basittir, maalesef. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla) - Onun için protesto et ve çıkın dışarı. 


SONAY ADEM (Devamla) - Bu kadar sığ ve basittir. Sol bir parti olarak Cumhuriyetçi Türk Partisinin, onu iyi bilecen ki, hem Sayın  Eroğlu’na karşı, hem Sayın Denktaş’a karşı Cumhuriyetçi Türk Partisi’nin aktif mücadelesi vardır ve sonuna kadar da bu mücadelesi devam edecektir. Onun için şu Yasa Tasarısında Cumhuriyetçi Türk Partisi böyle davrandı ocu, bunda böyle davrandı bucu demek kadar yanlış bir siyaset olamaz. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla) - Onun için nasıl olsa sadece Denktaş’a karşı olmaktır zannedersiniz siz. 


SONAY ADEM (Devamla) - Yok, hiç öyle değil, hiç öyle değil. Ne münasebet. 


BAŞKAN - Evet arkadaşlar. 


SONAY ADEM (Devamla) - Ne münasebet. Biz kişilerle uğraşmayız. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla) - Öyle zannedersiniz. 


SONAY ADEM (Devamla) - Siyasetleri ile uğraşırız. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla) - Hiç, hiç. Hiç, hiç. 


SONAY ADEM (Devamla) - Ve siyaset de kişilerin şuyu veya buyu ile değil, ancak siyasi düşüncesi ile mücadele ederek yapılır. Benim bildiğim öyledir. Ben öyle öğrendim Cumhuriyetçi Türk Partisi saflarında ve Cumhuriyetçi Türk Partisi yaşadığı sürece, ki ilelebet yaşayacak, bu düşüncesinden da  santim gerilemeyecekdir. Bunu bileceksiniz. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Allah uzun ömür versin ama, böyle 5-6 milletvekili ile, fazla değil. 


SONAY ADEM (Devamla) - Öyle zannet sen de. Hodri meydan çekerim sana, gel gidelim seçime. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Sakın Meclis dışında kalmayın ha!


SONAY ADEM (Devamla) - De... göreyim senin gücünü de Sayın İrsen Küçük. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Meclis dışında kalmayın ha!


SONAY ADEM (Devamla) - Hem paketin ile beraber gel girelim seçime. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Meclis dışında kalmayın ha da üzülürüm o zaman. 


SONAY ADEM (Devamla) - Paketleşelim de, paketleşelim de bakayım. 


BAŞKAN - Sayın Küçük...


SONAY ADEM (Devamla) - Onun için değerli arkadaşlar;ben Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak, bu Yasanın geneli ile ilgili konuşma yapma niyetinde değilim. Çünkü düşüncemiz bu Yasa Tasarısının derhal komiteye geri iade edilmesidir ve ağızlı yüzlü bir yasanın orta yere çıkmasıdır. Ve biz söz veririz, Sayın Serdar Denktaş’ın aksine biz söz veririz, kilit noktadayız biz. Bu Yasa Tasarısı, bu hafta, komitede ilk görüşülecek Tasarı olsun, elbirliği ile geçirelim bunu. Bir haftadan birşey kaybolmaz. Çok acele ettirdi Sayın Bakan. Meclis kapanmadan geçirilsin diye, bak iki-üç ay oldu daha geçmedi komiteden. Dolayısıyle 1 hafta hiçbir şey kaybettirmez bu Akademiye. Dolayısıyle, bu önümüzdeki hafta bu işi halledelim, bir sonraki toplantıda bu işi bağlayalım diyorum ben. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Adem. 


Başka söz isteyen var mı efendim? Sayın Başbakan, buyurun efendim. Sayın Başbakan da söz istedi, ondan sonra vereyim Sayın Bakan size, olur mu? Buyurun Sayın Başbakan. 


BAŞBAKAN DERVİŞ EROĞLU - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; biraz önce özel bir görüşme yaparken odamda, Sayın Serdar Denktaş’ın konuşmalarını dinledim. Sanki karşısındaki insanlar çocuktur ve çocukları kandıracakmış gibi bir konuşma üslubu sergiledi. Sayın Serdar Denktaş, bu Mecliste birçok yasalar geçmiştir, birçok yasalar Meclisin Genel Kuruluna geldikten sonra tekrar komisyona gönderme ihtiyacı hissedilmiştir ve gönderilmiştir. Ne ilktir, ne de sondur. Elbette yasalar tartışılırken, o yasalara en iyi şekli vermek için yapılması gereken temaslar vardır. O temaslar yapılır,o temaslar ışığında gönül huzuru içerisinde milletvekilleri de oy verir.  Biraz önce milletvekillerini Adaoğlu’na atıfta bulunarak yüznumara bardağına benzetmenizi yadırgadığımı ve Meclis Kürsüsünden böyle söz  söylendiğini duyarak utandığımı da ifade etmek istiyorum.Meclisin seviyesini maşallah ne kadar yükseltmiş oldunuz.Milletvekillerine ne kadar hakaret ettiğinizin farkında bile  olmayan bir milletvekili olarak bu kürsüye çıkıp konuşma yapabiliyorsunuz.Kendi kendinize hakaret edebiliyorsunuz, başkasına hakaret edeceksiniz diye.Bu komisyon görüşmesi esnasında, Orta Eğitim Öğretmenler Sendikası beni ziyaret etmiştir ve bu Komisyon bizimle görüş teatisinde bulunmamıştır, dolayısıyle bu görüş teatisi olursa bu Yasaya biz de görüşlerimizi aktarırız ve  daha iyi bir yasa ortaya çıkar diye beni ziyaret etmişlerdir.  Ben de kendilerine madem ki sizinle istişare edilmemiştir, istişareyi sağlayacağım dedim.  Görüşürsünüz, önerilerinizi ortaya koyarsınız eğer makul öneriler ise elbetteki Komisyon üyeleri bu önerileri kabul eder,  değerlendirir.Bugün de kendi Hükümet ortakları arasında yapılan görüşmede, bazı maddelerin Komisyonda görüşülme ihtiyacı taşıdığını hissettik ve öyle bir konuşma yaptık kendi aramızda.  Yasayı geçirmeme diye bir konu yok.  Bu Yasayı Bakanlar Kurulundan Meclise gönderirken geçsin diye gönderildi.  Ama bu yasa tartışıldıkça, bazı maddelerin düzenlemeye ihtiyacı olduğu da ortaya çıkması gayet doğaldır.  Başbakanın hiçbir yakınının bu Yasayla ilgisi yoktur.  Başbakanın yakını dediğiniz kişi, DP-CTP zamanında da orda idi.UBP-DP zamanında da orda idi. Dolayısıyle, benim herhangi bir bağlantım yoktur.  Yasal prosedür ne ise o uygulancaktır.  Ama bu Yasa bu Meclisten geçerken bir kere daha tadilat hissettirmeyecek şekilde geçirmemiz lazım ki her taraf memnun olsun.  Elbette bugün o okulda çalışanlar vardır.  O okulda çalışanların  yıllarca yetiştirdiği öğretmenlerin öğretmen vasfı taşımadığını iddia ederseniz, o zaman bugüne kadar ilkokuldan mezun olan çocukların hiçbirisi gerekli eğitimi almamıştır demektir.  Halbuki yıllardan beridir, bu okulda  ilkokul öğretmeni yetiştiren ve yılların verdiği tecrübe ile belki bir doçent de, bir profesör de  olması gereken vasıflar da o insanda, o öğretmenlerimizde ortaya çıkmıştır.  Bir anda o öğretmenleri sokağa atmak herhalde hiçbir yasal kaideye uymaz.  Dolayısıyle, onlarla ilgili de bu Meclisin bir karar vermesi lazım,  ama doğru, ama yanlış bir karar vermesi lazım.  Elbette doğru karar verilmesi çok daha yerinde bir karar olur çünkü Meclisin vereceği karar yasanın Meclisten çıkacağı şekli ortaya çıkaracaktır.  Onun için Sayın Serdar Denktaş gocunma benim ailemde makam peşinde koşan insan olmamıştır.  Benim ailemde makam sahibi insan da yoktur.  Benim ailemde soyadını kullanarak, makamlar peşinde koşan ve makamlar yakalamaya çalışan insan da yoktur.  Onun için bunu biliniz, buna göre konuşunuz, hitap ettiğiniz kişilerin de halkın seçtiği milletvekilleri olduğunu burda Kürsüden bağıra bağıra insanları kandıracağınızı, aldatacağınızı zannetmeyiniz.  Milletvekillerini çocuk görmeyiniz.  Milletvekilleri olgun insanlardır, ne yapacağını bilir ona göre hareket eder.  Sizin tavsiyenize özellikle siyasi davranış biçiminizle ortaya koyduğunuz önerilere bizim karnımız tok.  Art niyetle yasa yapılmaz.  İyi niyetle yasa yapılır. Ben sizin konuşmanızda, iyi niyetle bu yasaya bir ivme kazandırma düşüncesi görmedim.  Ar tniyetle, öfke ile, başka kelime söylemeyim, ortaya bir görüş de koymadan konuştunuz ve indiniz şimdi gülüyorsunuz.Peki, geçmişte akademi olması yönünde görüşler ortaya atılmadı mı?  Atılmadı herhalde.Siz hükümette oldunuz, Başbakan Yardımcısı oldunuz, böyle bir görüş ortaya koymadınız. Bu görüş bu Hükümetin görüşüdür. Elbette bu Hükümet bu görüşünü Yasa Tasarısı şekline dönüştürmüş, Meclisten de yasalaşması için bir gayret içerisindedir. Ama hata yapmadan. Bazı muktesep haklardan bahsedersiniz, sendikalarla sokaklarda dolaşırsınız muktesep haklara dokundurtmayız diye. Peki burdaki varolan bazı haklar muktesep hak olamaz mı? Bunu düşünelim, bu Yüce Meclis bir nebze bunu düşünsün. Ve geçici bir madde var zaten, o geçici madde ile düzenleme yapılacaksa yapılır. Bazı maddelerde Cumhuriyetçi Türk Partisinin itirazları var, onlar tekrar değerlendirilebilir. Neticede, Meclisten biz böyle istedik, böyle geçsin iddiasında değiliz. Mecliste en iyi şekilde geçirilsin iddiasındayız. Ve bu okul akademi olacaktır. Yasa Tasarısı Meclisin gündemine kadar gelmiş, ama komisyonda bazı maddelerin görüşülmesi gerekirse elbette görüşülecek. Bazı öneriler varsa elbette her Yasada uygulanan yöntem bu Yasada da uygulanacaktır. İlk defa yapılan birşey değil ki.Onun için benim size tavsiyem, tavsiyeye muhtaçsınız. Aklınızla hareket ediniz, hislerinizle değil. Öfke ile değil, intikam düşüncesi ile değil, gerçekçi olunuz. Gerçekçi olursanız politikada başarılı olursunuz. Aksi taktirde yalnız kalırsınız. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Sayın Başbakan, teşekkür ederim. Buyurun Sayın Denktaş. 


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; İlgi ile izledim Sayın Eroğlu’nu, ilgi ile dinledim. 


BAŞBAKAN DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)- Dinleseydin bu yolda olmazdın. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Herhalde bizi de kendi milletvekilleri gibi evet efendimci zannetmek istiyor, öyle değiliz. 


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Sizin Ulusal Birlik Partisi Milletvekillerini ağzınıza alma hakkınız yoktur. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Başbakan Yardımcılığı yaptığımız dönemde, doğrudur böyle bir öneri, böyle bir tasarı hazırlamadık. Eğitim Bakanlığı hiçbir dönemde bizde olmamıştı, böyle bir tasarı dolayısıyle biz hazırlamadık. Bu nedenle de iyi ki hazırlamış, Ulusal Birlik Partisi - Toplumcu Kurtuluş Partisi Hükümeti böyle bir Tasarı. Hükümet olarak sizin getirdiğiniz bu Tasarıya biz de muhalefet olarak, ha be nihayet iyi birşey yaptılar, destek verelim dedik. 


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Maşallah. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Ama siz burada yaptığınız o şeyleri, işte sendika ile görüşülmemiş, CTP’nin de istedikleri var onun için onlara da dikkat verelim, bunları böyle görüşelim. Efendim bütün bunları yapacağınız yer sizin Bakanlar Kuruluydu ancak. Bakanınız getirdiğinde size bu öneriyi, ne demek istiyorsun Sayın Bakan...


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Komisyon safhası niye kuruldu?


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Bugüne kadar bu Öğretmen Kolejinden mezun olan öğretmenler, öğretmen vasfını kazanmamış insanlardır mı demek istiyorsun diye sen kendi bakanına sormalıydın. Bana değil, ben muhalefetim. Bana yönelttiğin soruyu demagoji ile bu kolejden yetişen öğretmenlerin öfkesini bana yöneltmek için söylediğin bir başka çarpıtmayı sen kendi bakanına sormak zorundaydın bana değil. Bunu yapmadın, Bakanlar Kurulundan bunu geçirdin. Komiteye gitti, komitede senden alınan talimatla ordaki Ulusal Birlik Partisi milletvekillerinin nasıl bir tavır içerisinde olduğu çok açık ortada. Komiteden geçti, üçüncü okunuşu yapıldı, buraya gelmemesi için yaptıklarınız ortada. Buraya geldikten sonra yaptıklarınız ortada. Şimdi ben döner bakarım o zaman, yahu ne oldu ki bunda, bu Tasarıda, böylesi bir yönteme başvuruluyor ve Tasarı geri çekilmeye çalışıyor? Sendikaların itirazı mı? Değil. Çünkü sendikaların itirazı, eğer dikkate alınır itirazlar olmuş olsaydı, Hükümet zaten çoktan paketi geri çekecekti, ekonomik paketi geri çekecekti, çekmedi. Sendikaların, kurumların itirazı, kurum ve kuruluşların itirazı bu kadar önemli olsaydı, bu kuruldan geçmeyecek, geri çekilecek yığınla yasa vardı ama hiç onlar öyle dönemlerde dinlenmedi. Grevler yapıldı tınmadınız, şikayetler yapıldı, aşağıdaki komitelere yığınla şikayetler geldi ırgalamadınız. Çıktınız buradan, biz hükümetiz ve yaparız dediniz ve yaptınız. Şimdi ne oldu? Bir tek sebebi var ve bu sebep kişiseldir. Bu açıkça görülmektedir. Oradan mezun olan öğretmenlerin, doktora yaparak, master yaparak, hatta daha da ileriye giderek belki uzmanlaşması ve uzmanlık alanında da eğitmesi, daha iyi öğretmenler çıkmasına vesile olacak mı? Olacak. Bu gelişen dünya içerisinde gelişen teknoloji içerisinde, dünyayı daha iyi tanıyan, daha iyi okuyabilen uzman kişilerin yetiştireceği bir öğretmenin yetiştireceği çocuğun çok daha iyi bir eğitim alabilecek. Buna yol açmak istiyor bir Bakanınız siz de karşı çıkıyorsunuz.  Neden? Tekrar ediyorum tek gerekçe ,kişisel bir gerekçe.


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Karşı çıksam Meclise gelmezdi ki, sen de biliyorsun ki  koalisyonlarda oybirliği ile Bakanlar Kurulundan geçer.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) - Senin görüşün kişisel diye herkesi kişisel görüyorsun.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Allahbilir hangi pazarlığınız nedeni ile bunu geçirdiler geldi buraya kadar, şimdi de oyun oynamaya çalışıyorsunuz.Bu pazarlıklarınızı yürüttüğünüzü biliyoruz artık bütün alem biliyor.  Bütün alem biliyor bu pazarlıkları bırakın efendim.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) - Sen biliyorsun...


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Muhatabım geldi bırakın muhatabım cevaplasın.


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Ben muhatabın değilim.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Sen benim muhatabımsın ya. Muhatabımsın.  Sen benim muhatabımsın Sayın Eroğlu. Sen Başbakansın, ben de Ana Muhalafet Başkanıyım.Sen milletvekilisin, ben de milletvekiliyim ve muhatabımsın.


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Niye muhatap kabul etmiyorsun Maliye Bakanını?


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Muhatabımsın ya.  Sensin muhatabım.  Başka hiç kimse değil, sensin muhatabım.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) - Ben de senin muhatabınım ,ben de milletvekili değil miyim?


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Senin konularında da sensin muhatabım.Şu anda benim muhatabım burada Başbakandır.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) - Sen burda kişisellik yapıyorsun, sen burda demagoji yapıyorsun.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Hiç kişiselliğe dökmüyorum ben.  Ben dökmüyorum kişiselliğe.  Kişiselliğe dökerek hareket eden sizsiniz.  Sizsiniz.  Bu Yasa içerisinde tartışılması gereken  maddeler var diyorsunuz.  Aklınız nerede idi Bakanlar Kurulunda ve Komitede.  


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) - Olabilir kardeşim.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Nerede idi aklınız?


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) - İlk defa mı komitede değişiklik yapılır?  İlk defa mı geri çekildi?


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Ne hakkınız var şimdi bunları çarpıtmaya?  Ne hakkınız var ve birşey daha söyleyeyim bakalım bir laf atıldı .Soyadını kullanarak makam peşinde koşan yoktur diyor Sayın Eroğlu kendi ailesinde.  Sayın Eroğlu ben taşıdığım soyadı ile gurur duyan  bir insanım.


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Herkes gurur duyar.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Bunu her zaman söyledim, söylemeye de devam edeceğim ve  açıkça  halkın önüne çıkarım, halk beni seçer milletvekili olurum.  Seni seçtiği gibi delegem beni seçer, Genel Başkan olurum partimin, hiçbir şekilde ama makamın arkasına saklanarak evden idare etmeye çalışmadım birşeyi, sizde o var.


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Anlamadım.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Siz evinizden idare ediliyorsunuz.  Evinizden idare ediliyorsunuz.


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Çok ayıp sana cevabını vereceğim.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Söylediğinize karşı söyleyeceğim budur.  Siz evinizden idare ediliyorsunuz.


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Çok ayıp ben sana cevabını vereceğim.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Biz halkın önüne açıkça çıkıyoruz.  Açıkça çıkıyoruz.  Onun için gizli Başbakanlarla bu ülke işte ancak buraya gider.


BAŞKAN - Kurula hitap edin Sayın Denktaş.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Çıkın halkın önüne evde oturan da çıksın halkın önüne.


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Dinleyecen sana cevap vereceğim.


BAŞKAN - Sayın Denktaş Kurula hitap edin.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Hiç cevap da istemem, dinleyecek de değilim zaten.


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Dinleyecen.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Dinleyecek bile de değilim zaten.


BAŞKAN - Arkadaşlar lütfen.


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Ben senin ailenden bahsetmedim.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Çünkü bu noktaya buraya çıkıp yaptığın konuşma ile bunu getirdin.


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Bir milletvekiline yakışır mı, Ana Muhalefet Partisi Başkanına yakışır mı böyle şeyler?


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Evet, Ana Muhalefet Partisi Başkanıyım, sen eğer gelirsen buraya ve soyadımı kullanarak makam peşinde koştuğumu söylersen, makam meraklısı olduğumu söylersen cevabını alırsın.  Cevabını alırsın ve her zaman alacaksın. 


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Vereceğim sana cevabını.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) -  Bunu geçmişte bir kere daha yaptın yine cevabını verdim.  Bundan sonra yapacağın herşeyde yine cevabını alacaksın.


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Ben korkmam cevaptan.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Onun için bunu kapat.


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Veremeyeceğim cevabım yoktur.  Cevabını sana vereceğim.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Şimdi, bu Tasarıya ben tekrar dönerek bu tasarının içerisinde hangi maddelerde...


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Okumadın bile sen Tasarıyı.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Sen okudun çok belli.  Okusaydın zaten şimdi geri çekme ihtiyacını duymazdın.  O zaman okusaydın şikayetini o zaman yapacaktın.  Bakanın getirdi  Allahbilir hangi nedenle  geçirttin ,şimdi geldin burada...


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Sen kişisel düşüncelerle konuşuyorsun.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Bana vakit kaybettiriyorsun sadece ve memlekete ve bu memleketin çocuklarına.  Başka yaptığın hiçbirşey yok.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) - Senin yaptıkların ortada.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Ve yazıktır bu milletvekillerinin de onurunu...


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Memleketin çocuklarını...


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) -  Hapsediyorsun sen başka hiçbirşey yapmıyorsun.  Onurunu hapsetmiş durumdasın milletvekillerinin.  Özgür iradesini hiçbiri kullanamıyor.


SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt)(Yerinden) Bize hakaret etme bari.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Yok siz istiyorsunuz hakareti, bu hakaret ise eğer.


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Hakarettir tabii.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Hakaret ise siz istiyorsunuz.  Bir taneniz çıkıp da bugüne kadar herhangi bir konuda birşey söyleyebildi mi farklı?


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Biz herşeyi konuşuruz kendi aramızda.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Bu tarafta söylersiniz. Bu yan tarafa geçince konuşursunuz hepiniz maşallah.


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Senin de ne kadar demokrasi anlayışının olduğunu biz biliriz canım.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Onun demokrasi anlayışlarının nerelerde olduğunu herkes bilir.  Benim, senin, Süha’nın, diğer arkadaşların...


BAŞKAN - Evet arkadaşlar karşılıklı konuşmayalım lütfen.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) -Demokrasi anlayışından ne kastettiğinizi halk bilir.  Halk onun güngele verir cevabını.


BAŞKAN - Siz Kurula hitap edin, lütfen müdahale etmeyin efendim.  Sayın Denktaş Kurula hitap edin.


 SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Şimdi, Cumhuriyetçi Türk Partisinin bu Tasarıya karşı çıkış nedenleri aşağı yukarı biliyoruz. Bir yönetim kurulu var oluşacak, aman bu Tasarı geçerse işte Toplumcu Kurtuluş Partisi bunu dolduracak, biz dışında kalabiliriz falan, birtakım endişeler var. 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Ucuz siyaset. Yani çok ucuz.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Maalesef öyledir siyaset dediğiniz şey. 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Siyasetin çok ucuz. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Maalesef öyle. Onun için bu memleket bugünleri yaşamakta. 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Hakikaten ucuz. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Hep böyle düşündünüz, böyle muhalefet yaptınız diye bugünleri yaşamaktayız. 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Yazıklar olsun sana. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Hep öyle düşündüler ve öyle idare ettiler bu memleketi diye bugünleri yaşamaktayız, maalesef. 


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) - Sen nerden biliyorsun yahu? 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Ben burada doğru bir Tasarı görüyorum. 


BAŞKAN - Bir dakika arkadaşlar. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Ben burada doğru bir tasarı görüyorum. Ne gariptir,Hükümet, Tasarıyı geri çekmeye uğraşır, muhalefet de geçirmeye uğraşır. Nerede görülmüş böyle birşey, nerede görülmüş allahaşkına olsun. Allahaşkına olsun. 


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) - Paraşütle mi indin sen? 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Ben?


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) - Paraşütle geldin sen? Ansızın geldin indin paraşütle sen? 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Ne diyorsun Sayın Başkan bu işe? 


BAŞKAN - Sayın Bakan, lütfen. Tamam canım.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Sayın Başkan, sanki bu memlekette hiç olmamış, paraşütle ansızın indi, Lefkoşa’ya düştü. Marstan mı geldi, aydan mı geldi, nerden geldi? 


BAŞKAN - Söz isterseniz veririm size. Evet, lütfen.Devam edin. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Şimdi, tabii herhalde bunun içinde de bir sürü kalem hataları, yanlışlıkla buraya yazılmış maddeler olduğu iddia edilecek. Çünkü 8 aydır tartışılan bir paket var, 8 aydır da o pakette, benzinle mazot eşitlenecek diye madde var, ansızın Sayın Başbakan, yok canım diyor, olur mu öyle şey. Çok yanlıştır bu, yanlışlıkla yazılmıştır pakete, bu da ona benzeyecek herhalde şimdi. Bu Tasarının içerisinde de bir sürü yanlışlıkla yazılmış, işte kalem hatası yapılmış bir sürü madde çıkacak, yerine ne girecek bilmem, ama bu Tasarı da aynı şekilde kalacak mı? Gerçekten işe yarayacak mı sonucunda ben bilemem.Onun için buradan çıktım bir ikaz yaptım. Ve hiç terbiyemi bozmadan bir ikaz yaptım başlangıçta. 


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Amma bozmadın ha!


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Ve sizden bu Tasarıya sahip çıkmanızı istedim Hükümet olarak kendi Tasarınıza sahip çıkmanızı. Sayın Eroğlu geldi işi aileye de döktü, cevabını aldı, alacak bundan sonra da alacak, hiç kurtuluşu yok bunda yani ben söylüyorum açıkça. Söylediğin müddetçe, aile işine girdiğin müddetçe gireceğim ben de çünkü başka çarem yok artık. 


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Ben senin ailene girmedim. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Girdin, girdin. Ne söylediğinin farkında değilsin o zaman sen. 


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Benim ailemin soyadını kullanarak bir yere varamazsın. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Sen o zaman farkında değilsin ne söylediğinin. Cevabını aynen alacaksın hiç şeyi yok, kurtuluşu yok. Bunu söylüyorum.


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Çocukluk yapma bana da çocukluk çağını atlattın artık. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Saadete gelelim. 


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - Artık sana çocuk diyemiyoruz. 


BAŞKAN - Evet, devam edin. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Nihayet, nihayet. Torunumuz oluyor nerdeyse, o daha çocuk der. Kendinin yaşlandığının farkında değil. Ne ise Allah uzun ömür versin, o başka birşey. Allah uzun ömür versin sana da bana da. 


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - İnşallah sen de yaşlanın. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Başka kiminle didişeceğiz zaten sen olmazsan, ben olmazsam. 


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - İnşallah sen de yaşlanırsın oğlum. 


SAVAŞ ATAKAN (Lefkoşa) (Yerinden)- Tatlıya bağla Sayın Serdar. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Tatlıya bağlaması yok. Bu Tasarı bugün geçecekse ,tatlıya bağlanır herşey. 


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) - İnşallah akıllı yaşlanırsın. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Geçmeyecekse hiç tatlıya bağlanmaz, hiç tatlıya bağlanmaz. 


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) - Sana mı bağlı Meclisin geçip geçmeyeceği? 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Bizim bu Tasarıdaki yaklaşımımız sadece tekrar ediyorum, gerçekten daha kalifiye elemanlar tarafından yetiştirilecek öğretmenleri öngörüyor bu Tasarı.Biz bu nedenle buna, bu Tasarıya olumlu yaklaştık. Muhalefet olmamıza rağmen içinde eleştirilecek birşeyler  olabilir, o şekilde bakmadık olaya. İstedik ki Tasarı...


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) - Komiteye katılsan daha da iyileştirirdin. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Komiteye katıldık, komitede görüşlerimizi de söyledik. 


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) - Bir daha katıl, bir daha eleştir ne olacak. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Kaçıncı kardeşim. Bu Tasarı komiteye gittikten sonra gelmeyecek biliyoruz. 


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) - Gelecek tabii. Niçin gelmesin?


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Gelmeyecek efendim, gelmeyecek. Cesur bir Bakan çıktı nihayet, birşey geçirmek istiyor, ona da katkıda bulunalım diyoruz. 


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) - Onun garantisini veriyoruz. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Ona katkıda bulunmak istiyoruz ve değilsiniz malesef. 


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) - Biz Bakanımızın arkasındayız Sayın Serdar Denktaş. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Kendi Bakanınızın size geçirip onaylattığı bir Tasarıyı, şimdi geri çektirmek istiyorsunuz. 


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) - Sen üzülme yahu, biz Bakanımızı yolda bırakmayız. Arkasındayız. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Göreceğiz efendim, göreceğiz. Bugün göreceğiz bunu. Umarım TKP kanadı haklı çıkar ve söyledikleri gibi bu Tasarı görüşülür ve devam eder. 


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) - Görüşülecek tabii. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Ama bu Tasarı bugün bu Kuruldan geçirildikten sonra, geri çekildikten sonra bir kere daha gelmeyecek. 


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) - Gelecek ve görüşülüp yasalaşacak. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Ve büyük bir şansı, ilerisi için, bu memleketin geleceği için büyük bir şansı da sayenizde kişisel yaklaşımlarınız nedeniyle kaybetmiş olacağız. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Denktaş. Sayın Başbakan, buyurun efendim. 


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden)- Ben yeniden cevap vermemek için çıkıyorum dışarı. Sen istediğini söyle. 


BAŞBAKAN DERVİŞ EROĞLU - Ben seninle aynı seviyede konuşmayacağım.Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;Elbette herkesin bir konuşma üslubu ve konuşurken bir seviyesi vardır. Ben seviyemi bozmayacağım.Ben kimsenin ailesine dil uzatmış değilim. Ama, milletvekili olduğunu söyleyen, Ana Muhalefet Partisi Başkanı olduğunu söyleyen Sayın Serdar Denktaş, bu Kürsüye çıkıyor ve benim Başbakan olduğum zaman da Bakanlığımı yapan, Başbakan olduğum zaman da Başbakan Yardımcılığı yapan kişi diyor ki, Başbakanlık yapmıyor, Başbakanlık evden idare ediliyor.Bu ne kadar ayıp birşeydir, bu ne kadar kendinden başkasını adam yerine koymamaktır, bu ne kadar seviyesizliktir.  Bundan daha büyük seviyesizlik olamaz ama biz bunlara ulaştık.Bakınız, Ulusal Birlik Partisinin yayın organına, bakınız ortağımızın yayın organına. Herhangi bir siyasinin eşini veya çocuklarını gazetemizde görür müsünüz? Göremezsiniz. Ama benim eşim de bunların gazetelerinde manşet olabiliyor, çocuklarım da manşet olabiliyor. Uğraşacaksanız bu hükümetin başkanı var onunla uğraşırsınız. UBP var, UBP’nin Genel Başkanı var, onlarla uğraşırsınız. Siyasilerin eşleri ile, çocukları ile uğraşmak bir zavallılık işaretidir. İşte böyle zavallı bir duruma düşen ve zavallı insanların yapacağı konuşmayı yapan kişiye cevap vermek herhalde bize de yakışmaz. Dolayısıyle, Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;Daha fazla cevap vermeyeceğim. Ben, benim soyadımı kullanarak makam peşinde koşan yoktur dedim. Benim çocuklarım belli, yaptığı işler de bellidir. Onun için ben o manada söyledim. Ama herhalde kendinin aklında bazı şeyler var ki üzerine aldı. Zaten kendi herzaman söyler, ben bu soyadını tepe tepe kullanacağım. Kullansın, babasıdır kullanacak tabii. Herkes babasının, ailesinin soyadı ile iftihar ederse bu bizi memnun eder. İnsanların ailesi ile, soyadları ile, kökleri ile iftihar etmesinden daha güzel birşey olamaz, daha olgun bir davranış olamaz. Dolayısıyle, o ismi kullansın, kullanıyor zaten. Benim ona bir lafım yok. Ama bu kadar yıl Başbakanlık yapmış bir kişi bu memleketin zor gününde de, ferah gününde de halkı ile bütünleşmiş bazı makamlar peşinde koşmadan halkı ile bütünleşerek bazı makamlara gelmiş bir kişi olarak, elbette bu laflara gülerim ve geçerim. Efendim halka çıkamazmış, halka söyleyemezmişiz. Sevgili kardeşlerim;Ben 1963 yılından beri piyasadayım. 1963 yılından beri doktor olarak, 1976 yılından beri de 24 yıldır politikada Eğitim Bakanı, İlçe Başkanı, Başbakan olarak, gün geldi Ana Muhalefet lideri olarak halkın arasındayım. Halkımdan kopmadım, halkımdan kaçmadım, halkımdan korkmadım. Dolayısıyle, bana Sayın Serdar’ın söyleyeceği laf olamaz. Ama dilin kemiği yoktur söyler. Bazıları politikasını küfür edebiyatı üzerine kurmuştur, bazıları politikasını onu bunu kötüleyerek devam ettirmektedir, bazıları kavgacı bir davranış biçimi sergileyerek politikalarını devam ettirmektedir. Bunların hiçbiri de bu memlekette geçerli değildir. Halkımızın kültür seviyesi yüksektir, halkımız kavga da istemez, küfür de istemez. Herkesin hele bu Meclis Çatısı altında olan insanların görüşlerini demokratik kurallar içerisinde, seviyeli bir biçimde ortaya koymasını bekler. Halkımızın bizden beklediği budur. İşte Meclisin hedef olması bu gibi konuşmalardan kaynaklanıyor. İşte Meclisin itibarının her geçen gün sarsılır gibi etrafta tartışılır hale gelmesi bu gibi düşüncesizce konuşmalardan oluyor. Bu Meclisin seviyesini yükselteceksek, dıştan Meclise bakıldığı zaman, Mecliste ne güzel kaliteli tartışmalar oluyor, gidelim seyredelim, izleyelim düşüncesi içerisine insanlarımızı sokmak istersek, önce biz seviyemizi yükseltmemiz lazımdır. Önce biz başkasının kişiliği ile uğraşmanın ne demek olduğunu bilmemiz ve kimsenin onuru ile, şerefi ile oynamamak mecburiyetinde olduğumuzu anlamamız, böyle davranmamız gerekmektedir. İşte bunu bilmeyenler, bu Meclisin seviyesini tartışılır hale getiriyor. Onun için değerli milletvekilleri, Sayın Başkan; Ben daha fazla bu konuya değinmeyeceğim. Ama sendikalarla görüştük, işte önerileri var sendikaların. Komisyonda görüşeceğiz dedik. Ben komisyonda son görüşmenin yapıldığını doğrusu bilmiyordum, onu da söyleyeyim. Ne bizim gruptaki arkadaşlar bana bilgi verdi, ne de ortağımızdan bilgi aldım. Ben sadece Meclisin Genel Kurulunda öğrenmiş oldum ve sendikaya da vermiş olduğum sözü yerine getirmemiş oldum, getirememiş oldum. Çünkü komisyonda çıkmıştı. Ama Meclis Genel Kurulunda da elbette Yasa tartışılacak, genel görüşmesi yapılacak, madde madde görüşülürken öneriler varsa ortaya çıkacak. Uygun öneriler varsa, o uygun öneriler komisyonda, gerekirse Genel Kurulda, gerekirse komisyonda bir kere daha tartışılacak ve Yasaya son şekli verilecek.Meclisin yasa tasarılarını yasaya dönüştürme prosedürü  budur. Yıllardan beri uygulanan yöntem budur.Bugün, bir kahramanlık edası içerisinde milletvekillerine hakaret ede ede konuşan bir ana muhalefet partisi genel başkanını gördük, ana muhalefet liderini gördük. Doğrusu şaşmadım.Çünkü, ne ilktir, ne de son olacaktır bunun da farkındayım. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Başbakan. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Sayın Başkan bu kadar sataşmadan sonra herhalde birkaç söz söylemek gerekir. Sadece bir şey. 


BAŞKAN - Çok kısa lütfen. 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Eğer horoz döğüşü yapacaklarsa  gitsinler başka arenaya Sayın Başkan...


BAŞKAN - Çok kısa yalnız, gerekirse Sayın Başbakana da vereceğim onu bilin. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Sayın Başbakanın söylediklerine bir şey söyleyecek değilim. 


BAŞKAN - Çok kısa.


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) - Bu Genel Kurulda, Derviş Beyle ilgili bir şey söyleyecek değilim. 


BAŞKAN - Sayın Adem haklıdır bu konuda. Çok kısa lütfen. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Yalnız bu Mecliste, bu Genel Kurulda çok az yasa buraya geldikten sonra bu şekilde bir muameleye tabii tutulmuştur. Bunu belki halk bilmez. Çünkü Meclis çalışmaları bu kadar yakın olarak takip edilemiyor. Canlı yayınlar da olmadığı için. Ama, bugün bu Yasa özel bir muameleye tabii tutuluyor. Bu yanlıştır, bundan sonra bu Meclise gelecek yasalarda özellikle Hükümet önce Bakanlar Kurulunda iyice tartışsın, sonra Komitede iyice tartışsın, buraya geldikten sonra artık geri çektik de bu Yasada anlaşmazlığımız var, bu Yasada bilmem ne var, hele Komitede görüşülüp de bittiğini bilmezdim gibi yanıltmalar olmaması gereken yanıltmalardır. Bu başlı başına işte bu Meclisin çalışma temposuna, çalışma yöntemine büyük bir hakarettir ama bizim söylediklerimiz hakaret olarak  kabul edilecekse biz hakaret etmeye devam edeceğiz. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Serdar Denktaş. Sayın Eğitim Bakanı buyurun efendim, buyurun Sayın Bakan. 


MİLLİ EĞİTİM VE KÜLTÜR BAKANI MEHMET ALTINAY - Sayın Başkan, değerli  milletvekilleri; Ben şu ana kadar yapılan konuşmalardan pek bir yarar sağlayamadım. Onun için ben farklı bir açıdan meseleye bakmak istiyorum. Çünkü bizden beklenen farklı yaklaşım ve tavırlardır. 

 
Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Ulusların gelişmişlik düzeyleri eğitimlerine verdikleri önemle ve bu alanda yaptıkları ile ölçülmektedir. Eğitimde en önemli unsur ise kuşkusuz öğretmendir. Büyük Önder Atatürk "Öğretmenler, ordularımızın kazandığı zafer sizin ve sizin ordularınızın zaferi için sadece zemin hazırladı, gerçek zaferi siz kazanacak ve devam ettireceksiniz ve mutlaka başarılı olacaksınız" diyerek öğretmenlere verdiği önemi ve duyduğu güveni ifade etmiştir. Öğretmen sadece sınıfındaki öğrencileri değil, içinde yaşadığı toplumun tüm bireylerini aydınlatan, onlara yol gösteren bir lider, yaşamı boyunca örnek alınan bir rehberdir. Öğretmenler çocuklarımızı hayata hazırlayan, onlara aile, vatan, ulus, insanlık sevgisini aşılayan, özgürlük ve demokrasi bilincini kazandıran yegane mesleğin mensuplarıdırlar. Demokratik, laik ve sosyal bir hukuk devleti olan cumhuriyetimizi daha aydınlık yarınlara taşıyacak, çocuklarımızı yetiştirenler, onları akla ve bilime yönlendirenler en güzel değerlerle bezeyerek geleceği hazırlayanlar öğretmenlerimizdir. En değerli varlık olarak insanı eğitmek ,sevgi, sabır ve hoşgörü ile yönlendirmek, kişiliğini geliştirmek, yurduna ve insanlığa yararlı bireyler olarak yetiştirmek öğretmenlerimizin görevidir. Öğretmenlik bunun için kutsal bir meslektir. Yüce Atatürk “ Milleti kurtaranlar yalnız ve ancak öğretmenlerdir" derken bu mesleğin yaşamsal önemini vurgulamıştır.Öğretmenlerimiz, ülkemizin her köşesinde görevlerini büyük bir özveri göstererek en iyi şekilde yürütmekte, akıl ve bilimin ışığı ile bugünümüzü ve geleceğimizi aydınlatmaktadırlar. Bunun için bütün öğretmenlerimize içtenlikle teşekkür etmek istiyorum. İşte Atatürk Öğretmen Akademisi şimdi aynı misyonu daha da ileriye götürmek için fiziki ve teknolojik altyapısı ile, kurumsal altyapısı ile ve güçlü kadroları ile sürdürmeye kararlı olmalıdır. Siyasi parti gruplarına da ben bu aşamaya kadar gösterdiği katkılar için, ortaya koyduğu katkılar için teşekkür etmek istiyorum. Yalnız bir noktaya katılmıyorum. Atatürk Öğretmen Akademisi otuz yıldır toplumun gündemindedir. Ve ben Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığına atandığımda iki yıl önce yapılan çalışmalar da ordaydı. Onun için Yasanın aceleye getirildiği, aceleye getirilmemesi gerekir gibi görüşlere katılmıyorum. Çünkü otuz yıldır aynı yaklaşımlarla ertelene ertelene bugünlere gelmiştir. Şimdi bunun komiteye gitmesi, somut öneri varsa biz bunları almaya hazırız. Komitede bunlar hep tartışılmış, konuşulmuştur ve bütün tarafların hemfikir olacağı bir yasa çıkarmanın güçlülüğünü de biliyorum. Bugünkü tablodan da bunu öyle görüyor ve anlıyorum. Onun için herkesin hemfikir olacağı bir yasa çıkarmamak da mümkün olabilir. Ama bunu ertelemek, otuz yıldır ertelediğimiz yaşamsal bir yasayı ertelemenin doğru olmadığı kanaatini taşıyorum. Çünkü biz bir yıldan beridir Mecliste bunun yasalaşmasını ve Atatürk Öğretmen Koleji yeni eğitim yılına girerken, programları ile, yasası ile yeni döneme girmesini istedik ve acelemiz de tatil öncesinde  buydu Sonay Adem.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Hatanız da ondan kaynaklandı Sayın Bakan, ayaküstü. Bu son toplantı tamamen ayaküstü geçmiştir.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Şimdi, o zaman zamanı Meclis ve komisyonları programlamalı, bunları ayaküstü bir duruma sokmamalıdır. Şimdi otuz yıldır ayaküstü geçeceğini veya geçtiğini söylemek mümkün değildir. Otuz yıldır bu toplum biliyor ve bekliyor, Atatürk Öğretmen Kolejinde öğretmenler, öğretmen adayları bu Yasayı bekliyor. Otuz yıldan sonra bunun aceleye getirildiğini söylemek kabul edilebilir doğru bir tavır değildir.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Yasanın yarısı son gün ayakta geçirildi.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Şimdi, Atatürk Öğretmen Akademisinde biz ne duruma geldik şimdi? Öğretmen Koleji açılmış ve biz YÖK’le istişare ettik. Dedik ki lütfen, yeni giren öğrenciler olsun YÖK’ün de denkliğini tanıdığı bir programla öğrenciler programa başlasın ve geçici olarak yeni döneme mutabakat varıldı şimdi öğrenciler yeni bir programa başladı. Ama bunlar yetmiyor. Şimdi 15’inde biz Atatürk Öğretmen Akademisinin açılışı için hazırlıklar yapıyoruz. Daha güzel olmaz mı fiziki yapısı ile, kurumsal altyapısı ile bunlar geçsin, programları ile geçsin ve normal eğitim yuvası olarak bu devam etsin? Güzel olan bu değil mi? Biz bunun acelesini yaşıyoruz. Bunun heyecanını yaşıyor ve taşıyoruz. Onun için bunları ısrarla söylüyoruz. Şimdi...


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Ana Muhalefetin sonuna kadar desteği var bu konuda sana.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Ben, şimdi öğretmen sendikaları ile görüştüm. Kıbrıs Türk Orta Eğitim Öğretmenler Sendikası ve arkadaşlarımla, orada özveri ile görev yapan arkadaşlarla görüştüm. Bana getirdikleri, intibaklarla ilgili bir sorunu getirmişlerdir. O da eğer sorun varsa orda, ilgili madde geldiğinde konuşulur, görüşülür ve değişikliği elbetteki tartışılır. Biz son ana kadar bu yasanın geliştirilecek birşeyi varsa geliştirilmesinden yanayız. Ama otuz yıldır bekleyen ve bu yasanın mutlaka geçmesi gerektiğini düşünen kesimler ortada dururken, bunu erteleme yaklaşımı veyahutta o anlama gelen yaklaşımları benim kabul etmem mümkün değildir.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Şimdi bu Yasa mutlaka geçecektir, geçmelidir. Çünkü bu Yasada yıllardır tartışılan yeni bir konu muydu Atatürk Öğretmen Akademisinin statüsü yıllardır özerk yapısını mı korusun, bir üniversiteye mi bağlansın? Bu toplumda bunlar dün mü tartışılmaya başlandı? Geçen gün mü konuşulmaya başlandı? Ben Meclis dışındayken de hep bunları dinlerdim. Mecliste olduğum dönemlerde de bu konular hep konuşuldu. Ama hiçbir dönemde bu noktaya da gelmemiştir. Gecikmiş bir yasadır. Aceleye getirilmiş değil, tam tersi, gecikmiş bir yasadır. Çünkü, bugün statüsü de bir yere gelmiştir. Bağımsız, tarihten gelen o süreç içerisindeki kimliğini Atatürk Öğretmen Akademisi Koleji Yasası korumalıdır, koruyacaktır.Bunun dışında oradan mezunlarımızın ciddi bir sorunu vardır. O sorunla buradan mezunlar kendi kişisel gayretleri ile master, doktora progamlarına girebilmiş ama programları, denkliği tanınmadığı için herkese bu kapı açık değil. Şu  anda geçen dönem mezun olan üç arkadaşımız için de özel gayret sarf ediyoruz master programlarına girebilsinler diye ve onlar da orda bu yasanın geçmesini bekliyor.Şu anda Atatürk Öğretmen Kolejine girenler de bunu bekliyor, öğretmenlerimiz özveri ile çalışanlar, akademik kadrolarda olanlar da burada bekliyor ve bir şeyin daha altını çizmek istiyorum. Orada öğretmenlerimiz, görev yapanların hiçbir zaman güvenlik açısından bir sorunları da yoktur. Onlar kamu görevlilerinin, kamu yönetiminin kadrolarındadırlar ve garanti altındadırlar. Onların kamu yönetiminin parçasıdırlar. Öğretmen kadrolarında görevlidirler ve öğretmenlerimizin, memurlarımızın ne kadar güvencesi varsa maaş ve özlük hakları garanti altındadır. Neyin garantisini konuşuyoruz? İntibaksa sorun onlarla konuşulur, onlarla çözülür. Ama, sanki sokağa atılacakmış öğretmenlerimiz, sanki sendika ile  hiçbir istişare yapılmamış, sanki bunlar konuşulmamış, hep bunlar konuşulmuştur, hepsine de çözüm vardır, çözümsüzlük zannederim ki yasayı 30 yıldır bu noktada tutup da geçiremememizden kaynaklanmaktadır. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Yani bu iddiaların hiçbirisi muhalefet tarafından yapılmamaktadır. 


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Şimdi, Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Bizden beklenen ve yapmamız gereken ki bunu sonuçta yapacağımıza inanıyorum. Şimdi, Atatürk Öğretmen Akademisini üniversite statüsünde kurumsal bir altyapı ile yaşama koymamız gerekmektedir. Eğitim programları ile YÖK'ün denkliğini kabul ettiği eğitim programlarını biran önce yaşama geçirmemiz gerekmektedir ve Atatürk Öğretmen Akademisi gelişmiş altyapısı ile çok daha iyi eğitim altyapısı sunacaktır. Şimdi, Atatürk Öğretmen Akademisi fiziki yapısı bitti, burada 43 milyar iç donanıma harcanacaktır ve yine 40 milyar teknolojiye  harcanmıştır. Atatürk Öğretmen Akademisini sadece öğretmen yetiştiren bir kurum olarak değil, Atatürk Öğretmen Akademisi sadece öğretmen yetiştirmeyecek. Yeni fonksiyonlarla, çağdaş dünya standartlarında eğitim için hizmetiçi eğitim birimlerini oluşturacak, ölçme  ve değerlendirme birimlerini oluşturacak eğitim progrmalarını geliştirmek, programlarını ortaya koyacak benim de önceliklerim işte bunlardır. Onun heyecanını yaşıyoruz. Bunları onun için bir hafta...


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Sayın Bakan ,bu Yasanın geçmesine karşı değiliz hep yanlış tarafa çekiyorsunuz. 


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Bir hafta ertelemek kayıptır. Çünkü, herkesin yönetim biçimi ile, programları ile antlaşması mümkün değildir. Orada biz öncelikleri başka şeyleri koymamız lazım ve öğretmenlerimize bu imkanları sağlamamız lazım. Bu anlayış içerisinde Atatürk Öğretmen Akademisi hiç kuşkunuz olmasın ne orada görev yapanlar, ne de bundan sonra aday olanların haklarını erozyona uğratmıyor bu Yasa uğratmayacaktır, öyle bir şey yoktur ve çözülebilir. Yine orada önemli olan böyle bir eğitim yuvasını şimdi 15'inde açılırken kurumsal yapısı ile açılışını yapmak çok önemlidir. Okul eğitim yılını biz yasa olmadan, binayı açamadan açtık. Bunlar bizi üzüyor. Oysa biz yeni dönemde, yeni bina ile yeni programlarla, güçlendirilmiş kadroları ile, Yasası ile Atatürk Öğretmen Akademisini açmamız halinde görev ve sorumluluğumuzu yerine getirebiliyoruz. Bu heyecanı duymak lazım, bu heyecanı taşımak lazım. Ertelemek, işin en kolayıdır benim de bu kitabımda yoktur. Saygılar sunarım. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Ana Muhalefet partisinden tam destek sana. 


BAŞKAN - Sayın Bakan teşekkür ederim. Sayın Süha Türköz buyurun efendim. Sayın Türköz söz mü istemiştiniz? Buyurun. 


SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) - Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; tabii Yasanın önemi, ne denli önemli olduğunu biraz önce Sayın Bakanın açıklamaları ile daha da ortaya çıkmış oldu. Bizden önce söz alan Sayın Ana Muhalefet Partisi Başkanı ile de bugün Mecliste geçmiş 10 yıllık tecrübelerimize, deneyimlerimize daha da deneyim katmış olduk. Buradaki tüm milletvekillerini ne gözle gördüğü, ne şekilde bizleri tanımladığı gerçekten bizleri üzdü ve bu konuda kendisine bu söylemlerini de yakıştırmadığımızı da belirtmek istiyorum. Bildiğiniz gibi bu Mecliste iki tür yasa yapıyoruz biz. Birincisi süreli yasalardır, belli bir konuda hazırlanır, o süreler içerisinde gereği yapılır, ondan sonra ortadan kalkar. Bugün burada görüşeceğimiz Yasa gerçekten kalıcı, ömürlü ve bu toplumu genelde ilgilendiren önemli bir Yasadır. Atatürk Öğretmen Akademisi (Kuruluş) Yasası. Dolayısıyla, bu Yasanın hazırlanması sırasında gerekli titizliği göstermemiz veyahutta bu konuda bu titizliği göstermemizi Yüce Meclisten talep etmemizin küçümsenmemesi, yadırganmaması gerekirdi. Doğrudur, komitelerde bu Yasa ile ilgili gerekli konular, gerekli görüşler ortaya atılmış, tartışılmış, ama takdir edersiniz ki tüm siyasal partilerin komitelerdeki üye sayısı sınırlıdır. Ve biz Ulusal Birlik Partisi Grubu, 24 kişi; 3 kişi ile temsil ediliyoruz. Aşağıdaki arkadaşların gözünden kaçan veyahutta önem vermediği konuların burda bizim tarafımızdan tekrardan irdelenmek istenmesinden daha doğal birşey ben göremiyorum. Ve bizim talebimiz, gerçekten bu Yasanın bizim değişik maddelerde grup olarak önerilerimiz olacaktır. Tümü ile ilgili değişiklik önerilerimiz olacaktır. Bu Yasanın bu aşamada bir hafta daha geciktirilmesinde hiçbir mahzur yoktur bu söylediğim gerekçeler ışığında. Çünkü bizler, aşağıdaki temsilcilerimiz vasıtası ile komitede temsil edildik ama söyleyeceklerimiz, aşağıdakilerle bitmemiştir. Genel Kurul safhasında da bu hakkımızı kullanmak istiyoruz ve bu konuda arkadaşlarımızın anlayış göstermesini.Bu önerimizi, Sayın Başkan ,Yüce Meclisin onayına sunmanızı bekliyoruz. Bizim bu konuda gerçekten Genel Kurul safhasında söyleyeceklerimiz ve önerilerimiz olacaktır. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Türköz. Sayın Başbakan, buyurun efendim.


BAŞBAKAN DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)- Onbeş dakika, gruplara görüşme fırsatı için ara verilmesini rica ediyorum.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Hiç olmazsa bir sorsalardı bize tamam mı, değil mi diye.


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, mahzuru yok zannediyorum, önemli bir yasayı görüşmekteyiz. Onbeş dakika ara veriyorum efendim.

                                                                                   Kapanış Saati: 15.45

ÜÇÜNCÜ OTURUM

Açılış Saati: 16.45


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin IV'üncü Dönem, 3'üncü Yasama Yılının, 7'nci Birleşiminin, Üçüncü Oturumunu açıyorum. Ad okunmak sureti ile yoklama yapılacaktır. Okuyun lütfen. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Toplantı yeter sayısı vardır.


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


Okuyunuz lütfen.


KÂTİP

ATATÜRK ÖĞRETMEN AKADEMİSİ KURULUŞ YASA TASARISI

 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:

	Kısa İsim
	1.Bu Yasa, Atatürk Öğretmen  Akademisi  Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN - 1’inci maddeyi oyluyorum Sayın Milletvekilleri. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KÂTİP -

	
	BİRİNCİ KISIM

Birinci Bölüm

Genel Kurallar



	Tefsir
	2.Bu Yasada metin başka türlü gerektirmedikçe:

“ Akademi”; Atatürk Öğretmen Akademisini anlatır.

“Akademi Başkanı”; Atatürk Öğretmen Akademisi Başkanını anlatır.

“Akademi Başkan Yardımcısı”; Atatürk Öğretmen Akademisi Başkan Yardımcısını anlatır.

“Akademik Kurul”;  Atatürk Öğretmen Akademisinde eğitim-öğretim sorumluluğunu üstlenen Kurulu anlatır.

“AÖA”; Atatürk Öğretmen Akademisini anlatır.

“Akademik Personel”; Profesör, doçent, yardımcı doçent,  doktorasını tamamlamış öğretim üyeleri ile diğer öğretim üyelerini, öğretim görevlilerini ve öğretim yardımcılarını anlatır.

“Bakan”;Eğitim-öğretim işleriyle görevli Bakanı anlatır.

“Bakanlık”; Eğitim-öğretim işleriyle görevli Bakanlığı  anlatır.

“Birim”;Akademinin eğitim-öğretim, bilimsel araştırma ve uygulama ile ilgili ünitesini anlatır.

“Bölüm”; Amaç, kapsam ve nitelik yönünden bir bütün oluşturan, birbirini tamamlayan veya birbirine yakın anabilim dallarından oluşan Akademinin eğitim-öğretim, bilimsel araştırma ve uygulama birimini anlatır.

“Doçent”; Sırada Profesörden sonra gelen akademik ünvana sahip kişiyi anlatır.

“Lisans”; En az sekiz yarı yıllık bir programı  kapsayan bir yüksek öğretimi  anlatır.

	
	“Lisans Üstü”;  Lisans derecesi üstünde en az diploma derecesi almış olmayı anlatır.

	
	“Okutmanlar”; Eğitim-öğretim süresince çeşitli öğretim programlarında ortak zorunlu ders olarak belirlenen dersleri okutan veya uygulayan öğretim elemanını anlatır. 

“Öğretim Elemanları”; Atatürk Öğretmen Akademisinde  görevli öğretim üyeleri, öğretim görevlileri, okutmanlar ile öğretim yardımcılarını anlatır.

	
	“Öğretim Görevlileri”; Bu Yasaya bağlı olarak Akademideki eğitim-öğretim hizmetlerinin gerektirdiği görevlere atanan profesör, doçent, yardımcı doçent ile öğretim yardımcıları olan kişileri  anlatır.

	
	“Öğretim Üyeleri”; Atatürk Öğretmen Akademisinde görevli profesör, doçent ve yardımcı doçenti anlatır.

“Öğretim Yardımcıları”; Atatürk Öğretmen Akademisinde, belirli süreler için görevlendirilen araştırma görevlileri, uzmanlar, danışmanlar, çevirmenler ve eğitim-öğretim planlamacılarını anlatır.

“Personel”; Bu Yasaya bağlı olarak Atatürk Öğretmen Akademisindeki eğitim-öğretim hizmetleri dışındaki hizmetlerin gerektirdiği görevlere atanan kişileri anlatır.

	
	“Profesör”; En  yüksek düzeydeki akademik  ünvana sahip kişiyi anlatır.

	
	“Sözleşmeli Personel”; Bu Yasaya bağlı olarak belirli süreli ve sözleşme ile  çalıştırılan kişileri anlatır.  

	
	“Yardımcı Doçent”; Doktora çalışmalarını başarı ile tamamlamış ilk kademedeki akademik ünvana sahip kişiyi anlatır.

“Yönetim Kurulu”; Atatürk Öğretmen Akademisinin yönetim ve denetim sorumluluğunu yüklenen yetkili kurulu anlatır.

	
	“YÖDAK”;Yükseköğretim Denetleme ve Akreditasyon Kurulunu  anlatır.





BAŞKAN - Evet, Sayın milletvekilleri; 2’nci maddeyi de oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP -

	Kapsam
	3.Bu Yasa, Atatürk Öğretmen Akademisinin kuruluşu ve işleyişi ile ilgili kuralları ve Akademideki öğretim elemanlarının görev, hak ve yükümlülüklerini, sorumluluklarını, disiplin işlemlerini ve öteki özlük işlerini  düzenlemektedir.





BAŞKAN - 3’üncü maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) (Yerinden)- Sayın Başkan, yeni bölüme geçmeden önce Saat 17.00 olmuştur efendim.


BAŞKAN - Evet.


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden)- Söz istiyorum bu öneriye.


BAŞKAN - Buyurun.


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Önerimiz yok.


BAŞKAN - Öneri değil.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Öneri yoksa devam edin.


BAŞKAN - Öneri değil. Saat 17.00’de mesai bitiyor.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Usul üstünde söz istiyorum.


BAŞKAN - Peki buyurun.


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Yani...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Güzelyurt) (Yerinden)- 15 dakika ara verdik, 1 saat kaldık dışarıda.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Büyük taktisyen yahu bunlar. Hiç farkında değiliz vallahi.


 EKONOMİ VE MALİYE BAKANI MEHMET BAYRAM (Yerinden)- Sen kimin talebesisin yahu?


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Şimdi, tabii bu yaptığınızın ne olduğunu anlamamak için gerçekten başka bir şey olmak lazım, milletvekili değil. Saat bitti, mesai ödenmez, kapatalım. Zaten verilen ara da onun içindi. Bu bir haftanın içinde siz bakacaksınız, bulacaksınız. Kabul da ettik hade. Kabul da ettik. Çünkü haklı çıktığımız ortaya  çıktı. Sabahki toplantılarda söyledik, toplantı esnasında söylediğim birtakım konular, yaptığım birtakım benzetmeler zaten bir arkadaşımın burdan yaptığı açıklamayla doğru olarak kabullenilmiş durumdaydı. Ama kabul edelim, şimdi 17.00 oldu saat, mesai bitti. Gelecek görüşmeye görüşürüz bunu ama bugünkü gündemde bir maddelik bir tasarı var. Bir maddelik bir tasarı. Bir kalp hastası birisinin affı ile ilgili. Hiç olmazsa gelin onu geçirelim de bugün işe yarasın. Adam ta biz karar verelim ölecek, ondan sonra hiçbir işe yaramayacak. O bir maddelik şeyi olsun gelin madem ki bu ara veriliyor, geçirelim de öyle bitirelim bugünü Sayın Başkan.


BAŞKAN - Başkanlık Divanı Kararı. Teşekkür ederim Sayın Denktaş. Yine ek mesai konusudur.Evet,Sayın milletvekilleri; Gelecek birleşim 3 Kasım 2000, Cuma günü saat 10.00’da yapılacaktır. 


OSMAN İMRE (Yeni İskele) (Yerinden) - Sayın Başkan, geçirelim şunu yahu. Geçirelim, 5 dakikalık bir şeydir. 


BAŞKAN - Başkanlık Divanının toplanması gerekir.


OSMAN İMRE (Yerinden) (Devamla) - Efendim? 


BAŞKAN - Divan toplanması gerekir. 


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden) - Gerekmez efendim ,mutabık kalıyorsa bütün partiler.


BAŞKAN - Divan toplanması gerekir. 


AHMET ELBASAN (Yeni İskele) (Yerinden) - Oylayın onu da bitsin.


BAŞKAN - Gündem sizlere dağıtılmıştır. Birleşimi kapatıyorum. 









Kapanış Saati: 17.00

DÖNEM : IV                                                                                           YIL : 3

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

  7’nci  Birleşim





      31 Ekim 2000, Salı






Saat: 10.00

GÜNDEM:
	 I. 
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.

	
	

	 II. 
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.



	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER:



	
	(1)
	Divan Katibi Seçimi.



	IV.
	SORULAR.

	
	

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.



	VI. 
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:



	
	(1)
	Genel Kurul Tarafından Bir Daha Görüşülmek Üzere Geri Gönderilen Hukuk Dairesi (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:137/2/2000) ve İdari ve Sosyal İşler  Komitesinin Tasarıya ilişkin Ek Raporu.



	
	(2)
	Atatürk Öğretmen Akademisi Yasa Tasarısı (Y.T.No:149/2/2000) ve İdari ve Sosyal İşler  Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.

	
	(3)
	Çevre Koruma Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:169/2/2000) ve İdari ve Sosyal İşler  Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	        
	(4)
	Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:188/3/2000) ve İdari ve Sosyal İşler  Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(5)
	Yurttaşların KKTC Cumhuriyet Meclisine Dilekçeyle Başvurmaları ve Dilekçelerin İncelenmesi ile Karara Bağlanmasını Düzenleyen Yasanın 6’ncı maddesi uyarınca Dilekçe Komitesinin 10 Ekim 2000 tarihinde yapmış olduğu Toplantıda aldığı Kararları gösteren Cetvel. 



	
	(6)
	Dilekçe Komitesinin, Ali Rıza Denizgezen’in Affına İlişkin Yasa Tasarısı ve  Komitenin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	
	

	
	
	


